
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
  
 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  وقت پيشنهادي  تا شماره  از شماره تعداد پرسش  مواد امتحاني

  دقيقه 18  25  1  25  ادبيات فارسي

  دقيقه 20  50  26  25  زبان عربي

  دقيقه 17  75  51  25  دين و زندگي

  دقيقه 20  100  76  25  زبان انگليسي
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  1 ةمايشي شمارزمون آزآ
  

 مون عموميزآ

 گیرند. می قرار قانونی پیگرد تحت متخلفین و منبع) ذکر با (حتی است ممنوع حقوقی و حقیقی اشخاص تمامی برای ، آزمون برگزاری از بعد یا و قبل ، ...) و ی(الکترونیک روش هر به سؤالات انتشار و تکثیر ، چاپ حق

 رو روبـه تصویر اسکن با توانید می شما ، گرامی داوطلب

ـــیل به ـــی ۀوس ـــمند گوش اـ و هوش ــ ـــت ی ـــود تبل    ، خ

  نمایید. مشاهده را  عمومی های درس تشریحی پاسخ 
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  به ترتيب در كدام گزينه آمده است؟» ادبار، ورطه، استرحام، تقرير«هاي معني واژه -۱

  نوشتن -خواستن رحم -هلاكت -ياري) بخت2  كردن بيان -كردن رحم -مهلكه -) بدبختي1  
  كردن مكتوب -طلب رحم كردن -مهلكه -) بدبختي4  بيان -طلب رحم كردن -زمين پست -بختي ) تيره3  
  كاملاً درست است؟ ،توضيح نوشته شده در مقابل كدام گزينه -۲

  برداري: طرّاحي چيزي به كمك گَرده يا خاكۀ زنگ يا زغال، طرح اوليّه) گرته1  
  اي از دستگاه نواهاي موسيقي ايراني، گوشه ) شهناز: يكي از آهنگ2  
  اي ستبر كه درويشان پوشند.ارزش، جامه اي كمشت و كلفت، جامه) پلاس: گليم در 3  
  ) قلَيه: نوعي خوراك از آرد و روغن كه در تابه يا ديگ بپزند.4  
  كدام گزينه از لحاظ تاريخ ادبيات درست است؟ -۳

  .هاي منظوم سهراب سپهري است كه در آن به شرح خاطرات خود پرداخته استيكي از كتاب» اتاق آبي) «1  
  منثور عطّار يكي از آثار مهم اوست كه همانند ديگر آثارش در آن به مسائل عرفاني پرداخته است.» نامۀ الهي) «2  
  اثر نيما يوشيج است كه در آن به شرح زندگي و نقد برخي مسائل ادبي پرداخته است.» زده ارزيابي شتاب) «3  
  كه در قرن پنجم با موضوع تعليم و تربيت نوشته شده است.كتابي منثور اثر عنصر المعالي است » نامه قابوس) «4  
  كدام گزينه با بيت زير تناسب مفهومي دارد؟  -۴

ـــد ـــت ش ـــاو پس ـــت ك ـــدي از آن ياف بلن
  

درِ نيســــتي كوفــــت تــــا هســــت شــــد  
  

  

كـــس كـــه اوفتـــاد، خـــدايش گرفـــت دســـت ) آن1
  

ـــوري   ـــان خ ـــم افتادگ ـــا غ ـــاد ت ـــو ب ـــر ت ـــو ب گ
  

  
ــــــــــي داد2 ــــــــــادگي آزادگ ــــــــــرا افت ) م

  

نيفتــــــاد آن كــــــه ماننــــــد مــــــن افتــــــاد  
  

  
ــان3 ــر زم ــع ه ــردد از تواض ــده گ ــكندر زن ــر س ) گ

  

با تـو ايـن گويـد كـه: جاهـت را سـكندر چـاكر اسـت  
  

  
) تــو ســرو ســربلندي و چــون ســايه كــار مــن4

  

افتــــــادگي و مســــــكنت اســــــت و فروتنــــــي  
  

  (مَسكَنتَ: فقر) 
  

  شود؟ه ميدر كدام گزينه ديد» نماي جوفروش گندم«مصداق مثَلَ  -۵
ــــــاخته1 ــــــبي س ــــــويش را محتس ــــــد) خ ان

  

روز هشـــــــيار و همـــــــه شـــــــب مســـــــتند  
  

) آن شـــد اكنـــون كـــه ز ابنـــاي عـــوام انديشـــم2
  

ـــت   ـــاني دانس ـــيش نه ـــن ع ـــز در اي ـــب ني محتس
  

) بنــدهٔ پيــر خرابــاتم كــه لطفــش دائــم اســت3
  

ورنــه لطــف شــيخ و زاهــد گــاه هســت و گــاه نيســت  
  

ا را) بــرو اي فقيــه دانــا، بــه خــداي بخــش مــ4
  

تـــو و زهـــد و پارســـايي، مـــن و عاشـــقي و مســـتي  
  

  ها دارد؟كدام گزينه مفهومي متفاوت با ساير گزينه -۶
»ســــعدي«) منِــــه دل بــــر ســــراي عمُــــر 1

  

ــــادي اســــت محكــــم   ــــه بني ــــادش ن ــــه بني ك
  

عسـل) دهـدت روزگـار غـرّه مبـاش =) گر انگبـين (2
  

زهـر) كه باز در دهنت همچنـان كنـد كـه كَبَسـت (=  
  

ــي) 3 ــيرين م ــارم ســخت ش ــاز ك ــمان آغ ــودز آس نم
  

ــوده شــهدِ نــاب داشــت؟   ــردم كــه زهرآل كــي گمــان ب
  

ـــــاق4 ـــــد در آف ـــــاري وزي ـــــاد به ـــــدام ب ) ك
  

ـــت؟   ـــي نيس ـــي خزان ـــبش نكبت ـــاز در عق ـــه ب ك
  

  ها دورتر است؟ مفهوم كدام گزينه از مفهوم ساير گزينه -۷
ــي1 ــي م ــه نيك ــاجز ب ــمن ع ــام از دش ــم) انتق كش

  

ــي   ــم ــبز خ ــنم سرس ــتك ــن اس ــه در راه م اري را ك
  

ـــــي2 ـــــرو) نم ـــــر اب ـــــام ب ـــــرهِ انتق ـــــم گ زن
  

اگـــر بـــه ديـــدهٔ مـــن خصـــم، صـــد ســـنان بزنـــد  
  

ــت3 ــار نيس ــيدن ك ــاجز كش ــمن ع ــام از دش ) انتق
  

ــدار   ــاطر ب ــوچ از خ ــال پ ــن خي ــردي اي ــو مَ ــر ت گ
  

) صـــــلاح در ســـــپرافكندن اســـــت عـــــاجز را4
  

ــــذار   ــــان مگ ــــر در كم ــــك، تي ــــام فل ــــه انتق ب
  

  جز: است، به» مفعولي«ها، گروه اسمي مشخص شده، گروه گزينهدر همۀ  -۸
كشـان) چون تـوانم شـد از اينجـا كـه غمـش مـوي1

 

آورد و بــــه زنجيــــر فروبســــت اينجــــا؟ دلــــم 
 

ـــق2 ـــۀ عش ـــر در اداي خطب ـــد اگ ـــب نباش ) عج
 

را خطيبـــــانمفارقـــــت كنـــــد از تـــــن، روان  
 

م دهــي اي زاهــد و وعظــم گــويي؟پنــد) چنــد 3
 

ــــق و تســــبيح  ــــرا دل ــــار م ــــه و زنّ ــــو را، خرق ت
 

و ورع شيشــۀ تقــوي) مــن كــه بــر ســنگ زدم 4
 

ــرا؟  ــنگ م ــد س ــه زن ــر شيش ــه ب ــر چ ــب به محتس
 

  

  ۵از ابتدای ستایش تا انتهای درس :  ۱فارسی       ۱ستایش و درس :  ۳فارسی 

18 ´: پيشنهادي زمان
www.konkur.in
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  بيشتر است؟» مركبّ«در كدام گزينه تعداد واژگان  -۹
دار ندن يا شنيدن بخشي از يك متن سَـبكشود، تا حديّ كه دانشجو بتواند با خوادرپي آثار بزرگان ادبيات حاصل مي) شمّ ادبي از رهگذر خواندن پي1  

  به جايگاه و تبار يك متن واقف شود.
  شناس همگي سخت به آن محتاج هستند، در واقع شمّ زباني و ادبي، عصاي كار اديب است.پژوه، دستورنويس، ويراستار و سبكاين همان چيزي است كه متن) 2  
شـناس و مصـحّح، فقـط نويس، غلط است و بايد تصحيح شود، حـال آن كـه كـار نسـخهستفرض است كه د متضمنّ اين پيش» تصحيح«) اصطلاح 3  

  ها نيز از وظايف اوست.تصحيح اغلاط نيست، بلكه تحقيق و تبيين خطاها و افتادگي
اي دروني فرد در تشخيص متن هاي زبان كه راهنمشناسي عبارت است از: دانش ناخودآگاه نسبت به كاربرد و معاني ساخت) اصطلاح شمّ زباني در زبان4  

  شاهكار از متن پيرو و مقلّد است.
  شود؟ديده مي» واو عطف«و » واو ربط«در كدام گزينه هر دو نوع  -۱۰

ــــوه1 ــــرو) آهســــته مي ــــن از شــــاخي و ب اي بكَ
 

در بــــاغ و مرغــــزار، مكــــن هــــيچ گــــه درنــــگ 
 

هــــا، خــــون خــــوردم از زخــــم گلــــو) هفتــــه2
 

ــــت  ــــه جس ــــردي و ن ــــادت ك ــــه عي ــــون وج
 

ـــردي3 ـــه ك ـــار تب ـــك ب ـــه ي ) ســـود و ســـرمايه ب
 

نشــــدي بــــاز هــــم آگــــاه ز نفــــع و ضــــر 
 

پـــري و خُـــردي اگـــر روزي) تـــو بـــدين بـــي4
 

بپـــــري، بگـــــذري از مهـــــر و مـــــهِ انـــــور 
 

  شود؟ديده مي» جهش ضمير«در كدام گزينه  -۱۱
ـــرگس صـــاحب1 ـــد احـــوال جهـــان ) ن ـــا دي نظر ت

 

اختيــارش از جهــان جــز مســتي و نظّــاره نيســت 
 

ـــرگس2 ـــواب، ن ـــد در خ ـــن دي ـــم م ـــر چش ) مگ
 

ــه اســت؟  ــم گرفت ــين ن ــه چشــمش ز چشــمم چن ك
 

) اي صـــنم خـــوبرو بـــه جـــان تـــو ســـوگند3
 

ـــدر  ـــن ان ـــان و ت ـــه ج ـــش زدي ب ـــم آت ـــم ز غ كِ
 

ــــك4 ــــدهم از آن ــــم شــــرح غمــــت ن ــــه قل ) ب
 

ـــــت  ـــــرم نيس ـــــم، مَح ـــــت قل ـــــان اس دوزب
 

  ت گرفته است؟صور» به دليل پرهيز از تكرار«در كدام گزينه حذف فعل  -۱۲
كــش) جلــيس مــن بــه مــه و ســال، جســم محنــت1

 

ـــه شـــب و روز، چشـــم خـــون  ـــن ب ـــديم م ـــالان پ
 

ـــوي2 ـــلان ش ـــوان و ك ـــه ج ـــذرد ك ـــري بنگ ) دي
 

در جَســــت و خيــــز آيــــي و در نشــــو و در نمــــا 
 

ــاط3 ــدرين بس ــي، كان ــاغر م ــه س ــم ب ــاران، قس ) ي
 

ــــد  پــــر ناشــــده ز خــــون جگــــر ســــاغري نمان
 

خــرامكــلام و خــوشخــوش) خــوبتر از مــن جــواني 4
 

در ميــــان شــــاعران شــــرق، سرتاســــر نبــــود 
 

  معني شده است؟ نادرستچند واژه  -۱۳
 -(منكـَر: انكاركننـده) -(مطـاع: فرمـانروا) -(مكاشفت: كمال توجّه بنده به حق) -(وظيفه: وجه معاش) -(قدوم: فرارسيدن) -(باسق: برتر)  

  اندام)(جسيم: خوش -(تاك: انگور) -ي)(بط: مرغاب -(بنان: انگشتان) -(تقصير: گناه)
  ) شش4  ) پنج3  ) چهار2  ) سه1  
  وجود دارد؟» غلط املايي«در كدام گزينه  -۱۴

  ) ملك سنا و محمدت گفت و آفرين و منتّ داري كرد و گفت: غايت فتوّت همين باشد.1  
  دل بست.) يك سال در محرومي از سعادتِ قربت و مهجوري از آستانِ خدمت، سنگِ صبر بر 2  
  ) بدان كه شاه را رايِ ناصواب در خانۀ مات نشاند و رقعۀ حيات برافشاند.3  
  گناه بندند. ) نان بر خوان خود آنگه نهند كه آب در بنياد خانۀ صد بي4  
  وجود دارد.» غلط املايي«گزينۀ ...............  استثناي بهها، در همۀ گزينه -۱۵

  اعراض و انصراف -تحفه كرامت كردن -) صفوت آدميان2  تتمّۀ دور زمان -زاريتضرّع و  -) مستغرق بهر مكاشفت1  
  واضح و فاحش -فرّاش باد صبا -) عنابت و توبه4  آكفان كعبۀ جلال -داروسيم و نشان -) جزا و پاداش3  
  است؟ نادرستركن نوشته شده در مقابل كدام گزينه  -۱۶

) چـــو هســـتي تـــو ز پـــيش تـــو رخـــت بربنـــدد1
 

نـــــۀ حســـــن روي جانـــــان اســـــتآي كلـــــوخ 
 

  (مشبّه) 
ــــفت 2 ــــگرفي ص ــــت از ش ــــار) رخ و زلف دارد به

 

ـــار دارد  ـــو در كن ـــو ت ـــروقديّ چ ـــه س ـــك آنك خنُُ
 

  به)(مشبّهٌ 
) تــــــاب جمــــــال تــــــو آفتــــــاب نــــــدارد3

 

ـــــا خـــــم   ـــــدارد زلفـــــتب ـــــاب ن بنفشـــــه ت
 

  (مشبّه) 
ــن وقــت تنــگ4 دل باشــد) چــو غنچــه هركــه در اي

 

گيـــرد ره چمـــندلـــش گشـــاده شـــود چـــون  
 

  به)(مشبّهٌ 
  هاي ابيات زير است؟دهندهٔ آرايهترتيب نشان كدام گزينه، به -۱۷

ــار همي ــف) زنه ــايش ال ــغ جف ــتم از تي خواس
 

ــد؟  ــه باش ــار چ ــده، زنه ــو بيهُ ــت: مگ دل گف
 

ب) از گلـــبن زمانـــه مـــرا بهـــره خـــار بـــود
 

وز جـــام روزگـــار نصـــيبم خمـــار بـــود 
 

ج) ابـــر را گـــر نـــه بـــر او دل ســـوز اســـت
 

ـــت؟  ـــاده اس ـــرا بگش ـــده چ ـــش از دي آب
 

ــش ــد آت ــت در او زن ــرق محب ــه ب ــي ك د) كس
 

ســــوزدز تــــاب ســــايۀ او آفتــــاب مــــي 
 

  پارادوكس -حسن تعليل -تضاد -) استعاره2  تضاد -حسن تعليل -تناقض -) تشبيه1  
  حسن تعليل -تشخيص -تضاد -) تشبيه4  تضاد -تشخيص -تشبيه -) جناس همسان3  
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  ترتيب در كدام ابيات به كار رفته است؟ به» تلميح -كنايه -مجاز -ايهام تناسب -آميزيحس«هاي آرايه -۱۸
شعرها گـه و بيگـه الف) بترس از آن كه ز سوزنده

 

لسـان مـن آتـش» محتشـم«به مجلست فكنـد  
 

ب) هركه گويد كه منم فارغ از اين غم، غلط اسـت
 

هيچ كس نيست كـه او غرقـۀ ايـن دريـا نيسـت 
 

ــبهّج) سر ــو تش ــان ت ــه ده ــوان ب ــمۀ حي چش
 

كــرد از نظــر مــردم از آن روي نهــان اســت 
 

دهم جان و ستانم عشـوه، ايـن داد و سـتدد) مي
 

جز كـه در بـازار سـوداي تـو، در بـازار كيسـت؟ 
 

افتـــد) فكــر در راه هـــواي تـــو ز پـــا مـــيه
 

ــه ســر مــي  ــو، ب گــرددعقــل در كــوي خيــال ت
 

  ب -د -الف -ج -ه) 4  ج -ه -ب -د -) الف3  ج -الف -ب -د -ه) 2  ب -ه -د -ج -) الف1  
  هر دو آرايۀ نوشته شده در مقابل كدام گزينه، كاملاً درست است؟ -۱۹

) بـــــاز آمـــــد و آورد خـــــزان لشـــــكر ســـــرما1
 

بشكســــت و هزيمــــت شــــد از او لشــــكر گرمــــا 
 

  ايهام) -(استعاره 
مسيحي) سيه آمـد =زلفش به صفت چون دل ترسا () 2

 

صــليب) نــه عجــب ســجدهٔ ترســا پــا (=در پــيش چلي 
 

  تشبيه) -(مجاز 
قلـم) =كلِكي به جهان در كه شنيده است كه آن كلِك () 3

 

ــــوَد گــــاه مســــيحا؟  گــــاهي ملــــك المــــوت ب
 

  تلميح) -(تناقض 
ــان جســم كثيــف اســت4 ــي و جه ــو جــان لطيف ) ت

 

ــــدا  ــــب يل ــــي ش ــــي و گيت ــــمع فروزان ــــو ش ت
 

  جناس) -(تضاد 
  جز: اشاره شده است، به» ستاّر العيوب بودن خداوند« ها بهدر همۀ گزينه -۲۰

ــــــردار1 ــــــب خــــــواهي خــــــودي ز ره ب ) غي
 

عيـــــب را بـــــا ســـــراي غيـــــب چـــــه كـــــار؟ 
 

  
ـــل2 ـــدي و نپســـنديدي) فع ـــا دي ـــه ز م ـــايي ك ه

 

ـــتاّر  ـــوش اي س ـــرده بپ ـــود پ ـــدي خ ـــه خداون ب
 

  
هــــاي بــــد) پــــسِ پــــرده بينــــد عمــــل3

 

هـــــم او پـــــرده پوشـــــد بـــــه آلاي خـــــود 
 

 ها)كيني = (آلا 
ـــــيده4 ـــــو بخش ـــــاد ت ـــــدر ارش ـــــن ق اي) اي

 

ــــا پوشــــيده  ــــب م ــــدين بــــس عي ــــا ب ايت
 

  
  گزينۀ ............... با بيت زير تناسب مفهومي دارند. استثناي بهها همۀ گزينه -۲۱

نتوان وصف تـو گفـتن كـه تـو در فهـم نگنجـي
 

نتــوان شــبه تــو گفــتن كــه تــو در وهــم نيــايي 
 

  

چـه جمـال اسـت ايـن؟ پايان آخر) اي حسن تو بي1
 

در وصــف تــوام حيــران، آخــر چــه كمــال اســت ايــن؟ 
 

  
) گر كـنم يـك شـمّه در وصـف خـط سـبزت سـواد2

 

روي دفتــر گــردد از نــوك قلــم پــر مُشــك نــاب 
 

  سياهي، نوشته) =(سواد  
) صـــــفات ذات ورا شـــــرح كـــــي تـــــوانم داد؟3

 

اگــــر كــــه وصــــف كــــنم صــــدهزار چنــــدينش 
 

  
ـــف 4 ـــنم وص ـــا ك ـــادم ت ـــب گش ـــرح) ل ـــو ش ت

 

نيســـــت آن كـــــار ســـــخنور چـــــون كـــــنم؟ 
 

  
  كدام گزينه با بيت زير تناسب مفهومي بيشتري دارد؟ -۲۲

ـــاموز ـــه بي ـــق ز پروان ـــحر عش ـــرغ س اي م
 

ـــد  ـــان ســـوخته را جـــان شـــد و آواز نيام ك
 

  

شود معشـوق، عاشـق، چـون كنـد قالـب تهـي) مي1
 

ــــه مــــي  ــــاشــــمع از خاكســــتر پروان ــــزيم م ري
 

ــــود2 ــــاب ب ــــردهٔ حج ــــمع ) در پ ــــال ش از وص
 

شــــود از بــــال و پــــر جــــداپروانــــه تــــا نمــــي 
 

ــا ســوخته3 ــان كفــر اســت) شــكوه در مشــرب م جان
 

ــــي پروانــــۀ مــــا  ــــمع داغ اســــت ز خاموش ش
 

ـــه چـــون در انجمـــن بينـــد مـــرا4 ) بشـــكفد پروان
 

ــرا  ــد م ــن بين ــون در چم ــان چ ــل فغ ــزد از بلب خي
 

  جز: ها با بيت زير تناسب مضموني دارند، بههمۀ گزينه -۲۳
چه غم ديوار امتّ را كه دارد چون تـو پشـتيبان؟

 

چه باك از موجِ بحر آن را كه باشد نوح كشـتيبان؟ 
 

  

) عنايتــــت گنهــــي را نظــــر كنــــد بــــه رضــــا1
 

ـــاه  ـــه از دل گن ـــت آن گن ـــو طاع ـــرددچ ـــو گ ش
 

ـــــي2 ـــــت) ب ـــــاي لطـــــفعناي ـــــاي آن دري ه
 

از چنــــين مــــوجي بــــه ســــاحل كــــي رســــي؟ 
 

) چــــــون بــــــوي عنايــــــت تــــــو باشــــــد3
 

زالان همــــــــــه رســــــــــتم جهادنــــــــــد 
 

رنـــج) كـــش بـــه شـــب قيرگـــون ) بـــار عنَـــا (=4
 

هرچــــــه عنــــــا بــــــيش، عنايــــــت فــــــزون 
 

  

  ؟ندارندبيت و عبارت كدام گزينه از نظر مفهوم با يكديگر تناسب  -۲۴
نيــــارم زد از شـُـــكر دوســــتنفــــس مــــي )1

 

ــــت  ــــورد اوس ــــه درخ ــــدانم ك ــــكري ن ــــه شُ ك
 

  )قليلٌ منِ عِباديَِ الشَّكُورُاعِملَُوا آلَ داوُدَ شكُراً وَ ( 
بينــد كــه نقشــي بركنــد) هــيچ نقّاشــت نمــي2

 

ــده  ــان افكن ــك از بن ــرتش كلِ ــد از حي ــه دي ايوان ك
 

  واصفان حليۀ جمالش به تحيّر منسوب كه: مَا عَرَفنَاكَ حقََّ معَرِفتَكِ.  
) ولـــــــيكن خداونـــــــد بـــــــالا و پســـــــت3

 

ـــــس نبســـــت  ـــــر ك ـــــه عصـــــيان در رزق ب ب
 

  بندگان به گناه فاحش ندرد و وظيفۀ روزي به خطاي منكَر نبُرد.پردهٔ ناموس   
) عطــــائي اســــت هــــر مــــوي از او بــــر تــــنم4

 

ــــنم؟  ــــكري ك ــــوي شُ ــــر م ــــه ه ــــه ب چگون
 

  آيد مفرّح ذات. پس در هر نفسي دو نعمت موجود است و بر هر نعمتي شكُري واجب.حيات است و چون برمي رود ممدّهر نفسي كه فرو مي  
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  باشد؟ مي» منتّ خداي را، عزّوجلّ، كه طاعتش موجب قربت است و به شكُر اندرش مزيد نعمت.«م گزينه بيانگر مفهوم عبارت پاياني كدا -۲۵
ــــود؟1 ــــه ب ــــكرت چ ــــو شُ ــــت دادم بگ ) نعمت

 

ـــــود  ـــــاي س ـــــين بنم ـــــرمايه ه ـــــت س دادم
 

ـــــرد2 ـــــد در خ ـــــب آي ـــــنعم واج ـــــكر م ) شُ
  

ــــــــد  ــــــــه بگشــــــــايد درِ خشــــــــمِ اب ورن
 

ـــكر انتبـــاه (=) نعمـــت آرد غفلـــت 3 بيـــداري) و شُ
 

ــــاه  ــــكرِ ش ــــه دام شُ ــــن ب ــــت ك ــــيد نعم ص
 

) شــــكر كــــن مــــر شــــاكران را بنــــده بــــاش4
 

ــــاش  ــــده ب ــــو پاين ــــرده ش ــــان م ــــيش ايش پ
 

  

  ۲۶-۳۶( أو المفردات أو الحوار أو المفهوم الأجوبة للترّجمةعیّن الأصحّ و الأدقّ في(:  

  :)لدّینِ حَنیفاً و لا تکوننََّ مِن المشرکینأقِم وَجهک لِ ( -۲۶

  ) با یکتاپرستی به دین حنیف روی آورد و از مشرکان دوری گزید.۲  ) یکتاپرستانه به دین روی آورد و از مشرکان دوری کرد.۱  

  مشرکان نباش. دار و با ) با یکتاپرستی دین حنیف را به پای۴  ) با یکتاپرستی به دین روی آور و هرگز از مشرکان نباش.۳  

 !»:تي نَمت مِن حبّةٍ صغیرةٍ مِنَ الأشجارِ النَّضرِةِ الّ  اللّذیذةَ الله کیفَ یُخرِجُ الثّمراتِ  إلیانُظُر « -۲۷

  !اند های کوچک روییده شوند که از هسته های لذیذش از درختان خرمی خارج می سوی خدا نظر کن که چطور میوه به )۱  

  اند! هایی خرد رشد یافته آورد که از دانه و تازه بیرون می های تر های لذیذ را از درخت میوه بینم که چگونه خداوند می )۲  

  اند! کوچک رشد کرده  ای سازد که از دانه ای خارج می های خوشمزه میوه  ببین که خدا چگونه از درختان تازه) ۳  

  آورد! های خوشمزه بیرون می اند، میوه د روییدهخر  ۀای که از یک دان های تر و تازه بنگر که الله چطور از درخت )۴  

 !»:الأنبیاءُ کی یُبیِّنوا الطرّیقَ الصّحیح لهم لِیهتدوا إلی الدّینِ الحقِّ  فقد ارُسِلَ لا شَكَّ في أنّ النّاسَ لم یترَُکوا لحالِهِم « -۲۸

ها را  ها بنمایانند که آن را به آن درستاند تا راه  مبعوث شده ءیاشوند و انب مردم به حال خویش ترک نمی هیچ شکی در این وجود ندارد که قطعاً  )۱  

  به دین حق راهنمایی کنند!

هیچ شکی نیست در این که مردم به حال خود رها نشدند، پس پیامبران برای این فرستاده شدند که راه درست برایشان آشکار شـود بـرای اینکـه ) ۲  

  ها را به دین حق هدایت نمایند! آن

  فرستم تا راه مستقیم را برایشان تبیین نمایند برای اینکه به راه حق رهنمون شوند! اند، پس پیامبران را می ردم بی تردید به حال خود ترک نشدهم) ۳  

ها بـه دیـن  آنرا برایشان آشکار سازند تا  درستتا راه  شدندفرستاده  ءاند، هیچ تردیدی نیست، پس انبیا در اینکه مردم به حال خویش رها نشده )۴  

  حق هدایت گردند!

حیحِ و إلاّ فما کا« -۲۹  !»:نتَِ النّتیجةُ تحصُلُ جاءَ الأنبیاءُ بکثیرٍ من الآیاتِ في القرُونِ السّابقةِ لیکونَ الإنسانُ قادراً علی الحرکةِ في الطرّیقِ الصَّ

ادر بر حرکت کردن در راه صحیح باشـد، پـس غیـر از آن نتیجـه حاصـل های گذشته با بسیاری از آیات آمدند برای اینکه انسان ق پیامبران در قرن )۱  

  شدنی نبود!

  شد! ای حاصل نمی ها را آوردند که انسان قدرت حرکت در راه درست را بیابد، چه جز آن، نتیجه های پیشین بسیاری از نشانه در قرن ءانبیا )۲  

ند که انسان را بر گام نهادن در مسیر مناسب قـادر سـازند، در غیـر ایـن صـورت پـس بـه های زیادی آمده بود های قبل، پیامبران با نشانه در قرن )۳  

  رسیدند! نتیجه نمی

  آمد! گرنه نتیجه به دست نمی های پیش آوردند و در قرن ءها را انبیا بسیاری از نشانه درست باشد، راهحرکت در  بهبرای اینکه انسان قادر  )۴  

  »:إبنَه مِن الغَرقِ لکنْ لم یَسْتَطِعْ أنْ یسُاعِدَه فَغرقَ الإِبنُْ! حاوَلَ الوالِدُ أنْ ینقذَ « -۳۰

  ) پدرش سعی کرد که او را از غرق شدن نجات دهد اما نتوانست به او کمکی کند و او غرق شد!۱  

  توانست به او کمکی برساند، پس او غرق شد! ) پدر سعی کرد که پسر را از غرق شدن نجات دهد اما نمی۲  

  سرش تلاش کرد که پدرش را از غرق شدن نجات دهد اما نتوانست به او کمک کند، سپس او غرق شد!) پ۳  

 ) پدر سعی کرد که پسرش را از غرق شدن نجات دهد اما نتوانست به او کمک کند، پس او غرق شد!۴  

 :الخطأعیّن  -۳۱

د خدایان و تقدیم کردن قربانیان از زمان همچون تعدّ  ای : مراسم خرافی،لهَةِ و تقَدیمِ القَرابیندِ الآقد کانتَ مِنَ الزمَّنِ القدیم شَعائرُ خرافیَّةٌ کَتعَدُّ ) ۱  

  قدیم بوده است،

ثنَا القرآنُ الکرَیمُ عَن صرِاعِ الرسُّلِ الإلهیةِّ معَ الکفّارِ و المشرُکِینَ  )۲     یمان سخن گفته است،رکان براـار و مش: و قرآن کریم از نزاع فرستادگان الهی با کفّ ،و حَدَّ

کنیم کـه تـلاش کـرد تـا قـومش را از  پیامبرمان ابراهیم را ذکر می : پس مثلاً،فلَنْذكُرْ مَثلاً نبیَّنا إبراهیم الذّي حاوَلَ کی ینُقِذَ قومَه مِن عِبادةِ الأصنامِ  )۳  

  ها نجات دهد، عبادت بت

هایش آویخـت و  ها را با تبر خود شکست، آن را بر روی دوش آن ۀ: پس بعد از اینکه هم!ترَكَ المعبدَ  قه علی کَتِفَیه وفبَعدَ أن کَسرَّ کلَّها بفأسِه، علّ  )۴  

  عبادتگاه را ترک نمود!

 
 

  ۲و  ۱های  درس : ۱ ، زبان قرآنیعرب      ۴تا انتهای صفحۀ  ۱درس :  ۳ ، زبان قرآنیعرب
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   عیّن الصّحیح فیما یلي: -۳۲

!بینهما فلا تدَْخُلْ ) إذا تنَاجی اثنانِ، ۱
  الترّجمة

  »دخالت نکن«   

)نوحاً إلی قومِه ناأرسَللقد () ۲
  المترادف

  »لبَِثنا«   

  الجَمع !ضا یریدُ زیارة مرقد الإمام الرّ  الأجنبيّ  السّائح) هذا ۳
  »سُیاّح«   

باً  القرابین) تقدیمُ ۴  !موجودٌ في کثیرٍ من الأدیان اللهّتقَرُّ
  المتضادّ 

  »الأباعِد«   

  فاهیم الآیات التّالیة:بم لا یتعلّقما عیّن  -۳۳

ـــدیً () ١ ـــترک سُ ـــانُ أن یُ ـــبُ الإنس :)أَ یحَْسَ
  

ــــه دور از حســــاب   ــــرده انســــان ک گــــمان ک
  

ــــی   ــــا م ــــذاب ره ــــر و ع ــــت اج ــــود نیس ش
  

ـــــــوه و انصُــــــــروا آلهـــــــتکم() ۲ :)حرِّق
  

ــبَ رأ   ــة حَس ــقُ الآله ــمالِ تحری ــرُ الأع ــم!خی یه
  

    

) لا خیــــــرَ في قــــــولٍ إلاّ مَــــــعَ الفعــــــل!:۳
  

ـــــول!   ـــــا یق ـــــل بم ـــــی الإنســـــان أن یعم عل
  

    

ــه عشــ() ۴ ــن جــاء بالحســنة فل :)ر أمثالهــاـمَ
  

ــــــــــک رأی   ــــــــــردم نی ــــــــــاری از م نکوک
  

ـــــی   ـــــه دَه م ـــــی را ب ـــــدای یک ـــــد خ نویس
  

حیح حولَ مفهوم هذه الآیة و الجُمَل بعَدَها: -۳۴   عیّن الجواب الصَّ

  )قوه ... فَقذفوه في النّار فَأنقذَه اللّهُ مِنهاقالوا حَرِّ (  
) کســــــی گــــــر کنــــــد عضــــــو و اصــــــلاح او۱

  

ــــــــوَد بــــــــا خداونــــــــد اجــــــــرش بگــــــــو   بُ
  

ــی۲ ــن م ــه م ــت ک ــن آن اس ــدار م ــر نگه ــم ) گ دان
  

ـــــی   ـــــه م ـــــنگ نگ ـــــل س ـــــه را در بغ دارد شیش
  

ـــــــن۳ ـــــــاش پادشـــــــاهی ک ـــــــا خـــــــدا ب ) ب
  

خــــدا بــــاش هــــر چــــه خــــواهی کــــن بــــی  
  

ســـــوزند مـــــی) گفـــــت: آنجـــــا کـــــه همـــــه ۴
  

ـــوخت؟   ـــد س ـــن خواه ـــون م ـــز چ ـــن نی ـــگ م س
  

 ؟ما هو الصّحیح حسب الواقع أو الحقیقة -۳۵

  نِ بعضهم! اذآ في  التَّهامُس: قیام جماعة بالتکلمّ بصوتٍ خفيٍّ ) ۱  

  الفأس: آلةٌ من الحديد تحُفَرُ بها الأرضُ! )۲  

  ةٍ أو لوحةٍ فقط!أحدٌ بالقلم بألوان مختلفةٍ علی وَرقَ هُ النّقوش: ما یرَسُمُ ) ۳  

  !مجیدِ تّ الالشّعائر: أصواتٌ ترُفعَُ مِن جماعةٍ أو قومٍ لإظهار الغضب أو ) ۴  

 التّالیة؟ الأسئلة لاتنُاسِبُ  إجابةٍ أيّ   -۳۶

  إسألْ مِن الموظفّ الواقِف هناك! -  أین قاعة المطارِ؟ لا أعرفُ؛  عفواً! -) ۱  

  شعبٌ مضیافٌ! الشّعب الإیرانيّ  -  في سفرتك؟  یرانيّ أیهّا الزاّئر! کیف وَجدتَ الشّعبَ الإ - )۲  

  ثنان! إ  -  یومٍ ترُیدُ أن تسُافرَ إلی بلدك؟  أيّ  یا صدیقي! -) ۳  

  وقعََت في شَمال إیران! لأنهّا -  أجملُ من غیرها؟ هذه المنطقة غاباتُ  لماذا -) ۴  

 ) ّ۳۷-۳۹أکمِل الفراغات بما یُناسبُ النّص(:  

بقـي وحیـداً في المدینـة  هُم مِنَ الجهل. فَعندَما ذهبوا إلـی خـارج المدینـة،... )۳۷(... راهیم في زمََنٍ کانَ النّاسُ یعَبدونَ الأصنام فأرادَ أنْ وُلِدَ سیّدنا إب«

یتهامسـون لأنهّـم بـدؤوا رجعَ القـوم فعندما  !علی کَتِفَی کبیر الآلهة اـه ...)۳۹(... ر الأصنام وـفکسّ  اً و ذهبَ إلی المعبد و وجده خالی... )۳۸(...فأخذَ مَعه

 !»فأجابهم: لیتکم ترُشدونَ إلی الصرّاط المستقیم فأحضروه للمحاکمة !أنّ إبراهیم قام بتکسیرها ظنّوا

  :الخطأعیّن  -۳۷

  ) یخَُلِّصَ ۴  ) ینَُجِّي۳  ) ینُقِذَ ۲  یخَرُجَ ) ۱  

  هو الصّحیح؟ ما -۳۸

  ) حضارةً ۴  ) فأساً ۳  ) صنماً ۲  ) حنیفاً ۱  

  یّز المناسب:م -۳۹

  ) عَلَّقَ ۴  ) أحضرََ ۳  ) حَمَلَ ۲  ) حَرَّقَ ۱  

 حسب النّصّ: )۴۰-۴۴( ثمّ أجب عن الأسئلة التّالیة إقرأ النّصّ التّالي  

یَسـخَرُ في کلامـه کـان نهّ نری أ  فلذلک لجهلهم!و في زمنِه کانوا یعَبُدُونَ الأصنامَ  الواحدِ ه یُفکّرُ في هدایةِ النّاسِ إلی عبادة اللّ  کانَ نبیّنا إبراهیم «

غایـة  مـا کانـتو »! بل فعله کبیرهم هذا فأسألوهم إن کانوا ینطقـون«هم: جیبُ یُ » ؟بآلهتنا یا إبراهیم هذاهل أنت فعلت « من الآلهة و عندما سأله قومه

کـما یـأتي في  أسلوب الآیات یدلّ علی أنهّ أسلوب حواريٌّ  لکنّ  !كذلك فهو حوارٌ عقیمٌ و دون فائدة کانتالحوار بین إبراهیم و قومه المغالبة و الصرّاع فإذا 

 مـاحتّـی یقنـع قومـه أنّ  کثیـرةٍ  براهیم یـأتي بأدلـّةٍ إ عندما نقرأ الآیاتِ حتّی آخرهِا نجدُ أنّ ». فرجعوا إلی أنفسهم فقالوا إنکّم أنتم الظاّلمون«الآیة التّالیة 

ه القوم إلی أخطاءهم لکنّ نمرود حینما لم یتحمّل إقنـاع الآخـرین، فـأمر نبّ تو في نهایة القصّة  العبادةببأیدیهم فلیست جدیرةً  صنعوه ما یعبدونه لیس إلاّ 

  !»الحقیقيّ  بالإلهإبراهیم عن مجادلته في هذا المجال، لأنّ نمرود لم یکن یؤمِن  أعرضَبقذفه في النّار و 
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 ............... لأنّ ؟ الحوارُ  الأصنامِ  تکسیرإبراهیم من  لماذا کان هدفُ  -۴۰

    !هميّ لقومَ إبراهیم في البدایة لم یؤُمنوا بدعوته و لم یکن یقبلوه کنب )۱  

  لطة و الحکم!في ذلك الوقت لم یکن يملك السّ   يّ بالنّ ) ۲  

  لیست قادرة علی فعل شیء! أنهّاإبراهیم أراد أن یثُبِتَ بهدم الأصنام  )۳  

  أن یقومَ بتکسیر الأصنام!قومه کانوا یسخرونَ منه فلابدّ ) ۴  
 ؟»بل فَعَله کبیرهم هذا«ما هو قصد إبراهیم الرئّیسي من کلامه  -۴۱

  لتنبیه قومه إلی سخف اعتقاداتهم و بطلان دینهم! )۲  !نفسِه من الاتهّامات الواردة في حقّه ةلتبرئ) ۱  

  !إلاّ بعضَها صنام لا تقدرُ علی النّطقِ لکی یثبِتَ أنّ الأ  )۴  !لإقناع المشرکینَ و کذلك نمرود حتیّ لا یقتلوه) ۳  
  حسبَ النّصّ: الخطأعیّن  -۴۲

 فهم قوم إبراهیم أنهّم ارتکبوا خطأ کبیراً لعبادتهم الأصنام! )۲  !عَجَزَ نمرود عن إجابات إبراهیم فلذلك أمر أن یقُذَف في النّار) ۱  

  إنّما کان قصد إبراهیم من کلامه الحوار لا المغالبة و النّزاع!  )۴  !الإجابةلم یکَُن یقدرُ إبراهیم أن یجیبَ عن نمرود فذلك امتنَع عن  )۳  
 ............... لماذا أعرضَ إبراهیم عَن المجادلة بنمرود؟ لأنهّ -۴۳

  في ذلك!  ما کان یری فائدةً  )۲  ! کان یخَافُ ألاّ یکون قادراً علی أن یتغلبّ علیه )۱  

  لم یکن صحیحاً ما فعله نمرود!) ۴  !لكیملک القدرة علی فعل ذیکن لم  )۳  
 تي اشُیرَ إلیها بخطّ:عیّن الصّحیح عن المفردات الّ  -۴۴

  الترّتیبیةّالواحِد: عددٌ من الأعداد ) ۲  هذا: اسمٌ من الأسماء الإشارة للبعید )۱  

  أعرضَ: فعلٌ ماضٍ، مفرد مذکر غائب) ۴    ما: ما النّافیة) ۳  

  ۴۵-۵۰سئلة التالیة (عیّن المناسب للجواب عن الأ:(  

 افیَة؟نّ ال» ما« ما جاءَ عبارَة  أيّ   في -۴۵

  !کأنّ شیئاً ما حَدَثوا کلامی و اعملوا به عسمإ  یا شباب! )۲  !ما إستطعتُ تسدیدها وحدیکانتَ نفقاتُ الجامعةِ غالیةً و ) ۱  

  لأننّي ما رأیتُ منك إلاّ الأمانة! سلیمَ هذهِ النّقود إليك کأمانةٍ أریدُ ت) ۴  في البیتِ!  هأنا قرأتُ في المدرسةِ مراّتٍ کثیرةً ما کَتبتُ  )۳  
 البقیة في النّتیجة:عن  یختلفُ عیّن ما  -۴۶

  سَبعونَ ناقص عشرة) ۴  خمسون في اثنین )۳  خمسون زائد خمسین) ۲  مائة ألف تقسیمٌ علی ألف )۱  
 عیّن الصّحیح في صیغ الأفعال و نوعها: -۴۷

  فعل ماضی، دوم شخص مفرد  ! لشّهداء نصراً في بلادِنا و العزاء في قلوبنادماءُ ا أثمرَتَْ  )۱  

  ، اول شخص مفرد مضارعفعل  ! ك النّشطاءهذه الأسواقِ في مدينتك إخوانُ  أوجَدَ کیفَ ) ۲  

  فعل مضارع، دوم شخص جمع ! معاً في إحدی بیوتِ هذه القریة الجمیلة تعَیشانِ هما جارتانِ نظیفتانِ ) ۳  

  فعل مضارع، سوم شخص مفرد  ك؟ منّي هذهِ النّقودَ الکثیرةَ أختُ  تطَلبُُ لماذا  )۴  
 الجواب هو:» ثلاثة عشرَ متراً  طولُهاثلاثة أمتار و  عرضُهاحسِب مساحة حدیقةٍ مستطیلة الشّکل أ « -۴۸

  ستةّ و ثلاثون )۴  تسعة و ثلاثون) ۳  ثلاثة و ثلاثون) ۲  ثلاثة و تسعون )۱  
  ...............! السّاعة -  عة؟کم السّا -۴۹

   رُبعاً التاّسعة إلاّ  )۱  

  دقیقة التاّسعة و خمسون )۲  

  التاّسعة و خمس عشرة دقیقة) ۳  

   خمس عشرة دقیقةالعاشرة إلاّ ) ۴  

 عیّن الصّحیح في إستعمال الأعداد الأصلیة و الترّتیبیّة: -۵۰

  !لهذه المدرسة الکبیرة خامس صفوف )۲  !مرقدُ الإمام الواحِدُ في مدینة النّجف الأشرف )۱  

  قرأتُ إحدی عشرةَ مقالةً في الصفّ! )۴  !اشترَكَ مُعلمّان ثانیانِ في هذه النّدوة العلمیّة )۳  

  
  كند؟ چيست و از كدام مفهوم تبعيت مي  ترين نوع دانش ساز اسلام، نافع بنابر تعاليم انسان -۵۱

  پي بردن به هدفمندي عالم، رهنمون انسان به وجود خداي حكيم است. -يشناس ) جهان1  
  پي بردن به هدفمندي عالم، رهنمون انسان به وجود خداي حكيم است. -) خودشناسي2  
  اولين گام انسان براي حركت در مسير بندگي و عبوديت، خودشناسي است. -) خودشناسي3  
  اولين گام انسان براي حركت در مسير بندگي و عبوديت، خودشناسي است. -شناسي ) جهان4  
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يك از ابيات كه به كلام ما  به مفهوم كدام» كنيم يابيم و حضورش را درك مي اساس فطرت خويش، خدا را مي هركدام از ما، بر«اگر گفته شود  -۵۲
  ايم؟ تر است، اشاره كرده  نزديك

ــــــــتي،  ) 1 ــــــــه از هس ــــــــشذات نايافت بخ
 

بخــــش چــــون توانــــد كــــه بــــود هســــتي 
 

ــــدم2 ــــا ع ــــتي ) م ــــاييم و هس ــــا ه ــــاي م ه
 

ــــــا  ــــــاني نمُ ــــــي، ف ــــــود مطلق ــــــو وج ت
 

ــــد3 ــــفا دي ــــور و ص ــــت ن ــــز معرف ــــي ك ) دل
 

بـــه هـــر چيـــزي كـــه ديـــد، اول خـــدا ديـــد 
 

ـــيم  ) 4 ـــه باش ـــا ك ـــان م ـــان ج ـــا را ج ـــو م اي ت
 

ــــان  ــــو در مي ــــا ت ــــيم ب ــــا باش ــــه م ــــا ك ت
 

، مبين چيست و درك ايـن نيازمنـدي و »شود گاه قطع و يا كم نمي و در هر آن به خداوند نيازمند است و اين نياز هيچجهان همواره «عبارت  -۵۳
  گردد؟ ارتباط با خدا منتهي به كدام امر مي

  افزايش خودشناسي -) نيازمندي در آفرينش2  افزايش خودشناسي -) نيازمندي در بقا1  
  افزايش عبوديت و بندگي -) نيازمندي در بقا4  ديت و بندگيافزايش عبو  -) نيازمندي در آفرينش3  
  شناخت خالق از راه نظر در موجودات، پيام مستنبط از كدام عبارت است و دربردارندهٔ كدام معناست؟ -۵۴

  شناخت كيستي خداوند -»تفَكََّروا في كُلِّ شيَءٍْ) «2  شناخت كيستي خداوند -»وَ لا تفَكَّروا في ذاتِ االلهِ) «1  
  شناخت چيستي خداوند -»تفَكََّروا في كُلِّ شيَءٍْ) «4  شناخت چيستي خداوند -»وَ لا تفَكَّروا في ذاتِ االلهِ) «3  
  طلبي است؟ كدام سرمايۀ فطري انسان بازدارندهٔ او از راحت -۵۵

  ختيار و انتخاب) قدرت ا 4  ) وجدان اخلاقي و نفس لوّامه3  ها ها و زيبايي ) گرايش به نيكي2  ) قوهٔ تفكر و تعقل1  
  باشد؟ هاي خدادادي اوست و كدام آيۀ شريفه مؤيدّ عملكرد آن مي يك از سرمايه كمك حالِ انسان در پيمودن راه حق، كدام -۵۶

  )وَ لا اُقْسِمُ بِالنَّفْسِ اللّوّامَة( -) سرمايۀ بيروني يا همان پيامبران و پيشوايان1  
  )انِّا هَدَيْناهُ السَّبيل( -وايان) سرمايۀ بيروني يا همان پيامبران و پيش2  
  )انِّا هَدَيْناهُ السَّبيل( -ها ) نفس لوامۀ برخاسته از گرايش به نيكي3  
  )وَ لا اُقْسِمُ بِالنَّفْسِ اللّوّامَة( -ها ) نفس لوامۀ برخاسته از گرايش به نيكي4  
  گوي اين تفاوت است؟ ام آيۀ شريفه پاسخدومين تفاوت انسان با ساير مخلوقات در رسيدن به هدف خود چيست و كد -۵۷

  )انِّا هَدَيْناهُ السَّبيلَ اِمّا شاكِراً وَ اِمّا كفَُوراً( -طلبي انسان نهايت ) بي2  )انِّا هَدَيْناهُ السَّبيلَ اِمّا شاكِراً وَ اِمّا كفَُوراً( -) حركت اختياري انسان1  
  )وَ ما خلَقَتُْ الْجنَِّ وَ الْانِْسَ اِلّا لِيعَْبدُون( -طلبي انسان نهايت ) بي4  )وَ الْانِْسَ اِلّا ليِعَْبُدونوَ ما خلَقَتُْ الْجنَِّ ( -) حركت اختياري انسان3  
  بريم؟ فرمايد، به عليت كدام امر پي مي سرگرمي بيان مي ها و زمين را مبراي از بازيچه بودن و آنجا كه خداوند متعال آفرينش آسمان -۵۸

  )ما خلَقَْناهمُا اِلّا بِالْحَقِّ() 2    ) ثَواب الدُّنْيا وَ الĤْخِرةَفعَنِْدَ االلهِ() 1  
  )وَ ما خلَقَْنَا السمّاواتِ وَ الْارَضَ وَ ما بَيْنَهمُا لاعِبينَ() 4  )وَ ما هذِهِ الحَياةُ الدُّنْيا اِلّا لَهْوٌ وَ لعَبٌِ() 3  
هـاي منتهـي بـه سـرگرداني  بهره از ايمان به آن، برخاسته از چيست و ورود بـه راه عدم تفاوت زندگي و رفتار منكران معاد با معتقدين بي -۵۹

  اي است؟  افزون نسبت به سركوب ميل به جاودانگي، مشمول چگونه رابطه روز
  معلوليت -) اعتقاد مبتني بر ظن و گمان2  عليت -) اعتقاد مبتني بر ظن و گمان1  
  معلوليت -هاي دنيايي ورفتن در هوس) فر 4  عليت -هاي دنيايي ) فرورفتن در هوس3  
  مفهوم است و مبين چيست؟ با كدام آيۀ شريفه هم» الناّسُ نيامٌ فاَِذا ماتوا انِتْبَهَوا«فرمايند:  كه مي كلام سرشار از نور پيامبر اكرم  -۶۰

  خروي معناي حيات حقيقي است.ارزش و گذراست و زندگي ا  زندگي دنيوي كم -)فَلا خَوْفٌ علَيَْهم وَ لا همُْ يَحْزنَون() 1  
  ارزش و گذراست و زندگي اخروي معناي حيات حقيقي است. زندگي دنيوي كم -)وَ اِنَّ الدّار الآخِرةَِ لَهيَِ الْحَيوان() 2  
  برتر است. بست و نهراسيدن از مرگ، از مواليد اعتقاد به حيات خروج زندگي از بن -)وَ اِنَّ الدّار الآخِرةَِ لَهيَِ الْحَيوان() 3  
  بست و نهراسيدن از مرگ، از مواليد اعتقاد به حيات برتر است. خروج زندگي از بن -)فَلا خَوْفٌ علََيْهم وَ لا همُْ يَحْزنَون() 4  
  باشند؟ چند مورد از عبارات زير درست مي -۶۱

  ده است.اش نسبت به انسان، از درگاه خود ران بيني برتر علت خود   الف) خداوند شيطان را به  
  علت ضروري يافتن فداكاري در راه خداست. ،از پروردگار ب) استقبال از شهادت و طلب آن  
  كنند. ترين مؤمنان آنانند كه فراوان به ياد مرگ هستند و بهتر از ديگران خود را براي آن آماده مي ج) باهوش  
  العمل نشان دهد. گر دروني در برابر گناه عكس گيرد كه نفس سرزنش د) انديشۀ جبران گناه آن زماني در انسان شكل مي  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
وَ نَفْسِ (، تحقق آن چگونه بوده است و مراد و مقصود از آيۀ شريفۀ »خداوند مقام انسان را گرامي داشته و به او كرامت بخشيده«اگر بگوييم  -۶۲

  چيست؟ )... وَ ما سَواّها
  حقيقت وجود انسان كه گرايشات فطري او وابسته به آن است. -به انسانهاي مادي و معنوي  ) اعطاي نعمت1  
  شود. آلودش مي گر انسان كه سبب توبه و جبران گذشتۀ گناه نفس سرزنش -هاي مادي و معنوي به انسان ) اعطاي نعمت2  
  شود. آلودش مي گر انسان كه سبب توبه و جبران گذشتۀ گناه نفس سرزنش -عنوان هدف او ) قرار دادن بندگي به3  
  حقيقت وجود انسان كه گرايشات فطري او وابسته به آن است. -عنوان هدف او ) قرار دادن بندگي به4  
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  نمايد؟ بيت زير با كدام آيۀ شريفه معنايي واحد را بيان مي -۶۳
خشــــك ابــــري كــــه بــــود ز آب تهــــي

 

ـــــــد از وي صـــــــفت آب  ـــــــي ناي ده
 

  )انَْتمُُ الفْقَُراءُ اِليَ االله() 4  )االلهُ نورُ السَّماواتِ وَ الأْرَْض() 3  )كُلَّ يَوْمٍ هُوَ في شأَْنٍ() 2  )وَ االله هُوَ الغْنَيُّ الحميد() 1  
  تواند به وجودش ادامه دهد و اين امر بيان كنندهٔ كدام تفاوت ميان خالق هستي با صانع ساعت است؟ چرا يك ساعت مستقل از صانع خود مي -۶۴

  بخش نيازمندي در بقاي مخلوقات به خداوند هستي -م ساعت است و با استفاده از مواد موجود، به ساعت شكل و نظم بخشيده استساز، ناظ ) ساعت1  
  بخش نيازمندي در بقاي مخلوقات به خداوند هستي -ساز، هستي جزئي از اجزا را به فعليت رسانده اما نظم كلي ساعت مستقل از اوست ) ساعت2  
  بخش نيازمندي در آفرينش مخلوقات به خداوند هستي -تي جزئي از اجزا را به فعليت رسانده اما نظم كلي ساعت مستقل از اوستهس ،ساز ) ساعت3  
نيازمنـدي در آفـرينش مخلوقـات بـه خداونـد  -ناظم ساعت است و با استفاده از مواد موجود، به سـاعت شـكل و نظـم بخشـيده اسـت ،ساز ) ساعت4  

  بخش هستي
  باشد؟ مي» افَضْلَُ العْبِادةَِ اِدْمانُ التَّفكَُّر في االلهِ و فِي قُدْرَتهِِ«فرمايند:  كه مي ارت شريفه، استثنايي بر كلام نوراني پيامبر اكرم كدام عب -۶۵

  »تُ االلهَ قَبلَهُ وَ بعَْدَهُ وَ معََهرأَيْ) «4  »وَ لا تفَكََّروا في ذاتِ االله) «3  »تفَكََّروا في كُلِّ شيَءٍْ) «2  )وَ االلهُ هُوَ الغْنَيُّ الحميد() 1  
به ضرورت كدام امـر اشـاره » اللهّمَُّ لا تكَلِنْي إلي نفَْسي طَرفَْةَ عيَنٍْ ابََداً«دارد:  به معبود و معشوق خويش عرضه مي آنجا كه پيامبر اكرم  -۶۶

  شده است؟
  بخش وجود انسان است. ر در تمام لحظات دوام) نيازمندي انسان به خداوند، مطلق است و لطف و رحمت خاص پروردگا1  
  ) غفلت انسان از نفس خود و عدم تكلم و حساب كشيدن از آن، سرانجامي جز اسير شدن در آفت زمان نخواهد داشت.2  
  گردد. به تبع آن ادراك فقر و نيازمندي مطلق انسان به خدا حاصل مي ) تفكر، محرّك درك انسان به بندگي خداوند است كه3  
  آيد. دست مي گردد و اين لطف در سايۀ درك و تجلي نور الهي به ) لطف و رحمت خاص الهي است كه موجب بندگي حقيقي در تمام ايام مي4  
  گردد و چشيدن لذت چنين معرفتي در گرو چيست؟ درك حكمت و صفات الهي در حد ظرف وجودي هر موجود، از دقت در كدام عبارت برداشت مي -۶۷

  گذاري همراه با اراده در مسير معرفة االله قدم -)ه منَ في السمّاواتِ وَ الأْرضِْ كُلِّ يَومٍْ هُوَ في شأَْنٍيَسأل() 1  
  تفكر در آثار مخلوقات و درك نيازمندي در بقا به خدا -)يَسأله منَ في السمّاواتِ وَ الأْرضِْ كُلِّ يَومٍْ هُوَ في شأَْنٍ() 2  
  تفكر در آثار مخلوقات و درك نيازمندي در بقا به خدا -»ا وَ رأَيتُْ االلهَ قبَلَْهُ وَ بعَْدَهُ و معََهُما رأََيتُْ شيَْئاً اِلّ) «3  
  گذاري همراه با اراده در مسير معرفة االله قدم -»ما رأََيتُْ شَيْئاً اِلّا وَ رأَيتُْ االلهَ قبَلَْهُ وَ بعَْدَهُ و معََهُ) «4  
  سازد؟ م كدام عبارت شريفه رهنمون ميدقت در بيت زير ما را به فه -۶۸

ــــت ــــا از داد توس ــــود م ــــا و ب ــــاد م ب
 

هســـتي مـــا جملـــه از ايجـــاد توســـت 
 

  )االله نورُ السَّماوات و الأرض() 2  )يَسأله منَ في السمّاوات و الارضِ() 1  
  »ما رأيت شيئاً الّا و رأيت االله) «4    )و االلهُ هُوَ الغنيُّ الحميد() 3  
  خصوص براي جوانان و نوجوانان چيست؟ كدام آيۀ شريفه مؤيد آن است و لازمۀ رسيدن به اين معرفت بالا به» عالم محضر خداست«اگر گفته شود  -۶۹

  عزم و تصميم قوي -)االلهُ نورُ السمّاواتِ وَ الأرض() 2  عزم و تصميم قوي -)وَ االلهُ هُوَ الغْنَيُّ الْحمَيد() 1  
  پاكي و صفاي قلب -)وَ االلهُ هُوَ الغْنَيُّ الْحمَيد() 4  پاكي و صفاي قلب -)ضااللهُ نورُ السمّاواتِ وَ الأر () 3  
  چيست؟» موجودات جهان، هستي خود را وامدار چه كسي هستند؟«قائم بالذاّت بودن يك موجود به چه معناست و لازمۀ پاسخ به سؤال  -۷۰

  تفكر و انديشه -معناي نيازمند بودن براي موجوديت به وجودِ يك غير پديده ) به1  
  تفكر و انديشه -معناي عدم نياز به وجود ديگري و موجوديت ذاتي ) به2  
  حضور قلب -معناي عدم نياز به وجود ديگري و موجوديت ذاتي ) به3  
  حضور قلب -معناي نيازمند بودن براي موجوديت به وجودِ يك غير پديده ) به4  
  چيست؟ )هوَُ في شَأنٍ كلَُّ يَومٍْ(مراد و مقصود از آيۀ شريفۀ  -۷۱

  اي خاص از شئونات كمال است كه خداوند عنايت نموده است.  ) هر مخلوقي در هر روز داراي مرتبه1  
  كند. ها است و همواره امور هستي را تدبير و اداره مي ) لطف و فيض خداوند دائمي و براي همۀ زمان2  
  ن در شئونات مختلف است.هاي انسا  ) خداوند پيوسته در حال اجابت همۀ خواسته3  
  دهندهٔ خالق خود است. ) عالم، تجلي هستي و وجود خداست كه در هر لحظه نشان4  
  بريم؟ بهرگي از اختيار در آن روز، پي مي خيز قيامت، به بي گوي شيطان با انسان در روز حسرت و از دقت در كدام بخش از گفت -۷۲

  توانيد مرا نجات دهيد. ا ميتوانم به شما كمكي كنم و نه شم ) نه من مي1  
  اي دادم و خلاف آن عمل كردم.  ) خداوند به شما وعدهٔ حق داد و من به شما وعده2  
  ها مرا طرد كرده، اما شما مرا دوست خود گرفتيد و به اطاعت من درآمديد. خاطر شما انسان ) خداوند به3  
  م. اين خودتان بوديد كه دعوت مرا پذيرفتيد.) من بر شما تسلّطي نداشتم؛ فقط شما را به گناه دعوت كرد 4  
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كنـد و تبلـور و تجلـي آن در زنـدگي آدمـي  عنوان يگانه پروردگار عالم، كدام امر را در اعمال و زندگي انسان ايجاب مي دانستن خداوند به -۷۳
  چگونه خواهد بود؟

  ا شدن معاني جديد براي مفاهيم كليدي زندگيپيد -)قُلْ اِنَّ صَلاتي و نُسكُي وَ مَحيايَ وَ ممَاتي للِّه() 1  
  بست و باز شدن پنجرهٔ روشنايي خروج زندگي از بن -)منَ آمنََ بِااللهِ وَ اليَْوْمِ الآخِرِ وَ عمَِلَ صالِحاً() 2  
  يپيدا شدن معاني جديد براي مفاهيم كليدي زندگ -)منَ آمنََ باِاللهِ وَ الْيَوْمِ الآخِرِ وَ عمَِلَ صالِحاً() 3  
  بست و باز شدن پنجرهٔ روشنايي خروج زندگي از بن -)قُلْ اِنَّ صلاَتي و نُسكُي وَ مَحيايَ وَ ممَاتي للِّه() 4  
  باشند؟ ف ميو مشمولين آن به كدامين وصف، متصّمفهوم بوده  تعبير قرآني زير با كدام آيۀ شريفه هم -۷۴

  »اند. گرفته به حيات دنيوي راضي شده و به آن آرام كساني هستند كه «
  سپرند. كنند و به آن دل نمي مي در دنيا زندگي  -)منَْ كانَ يُريدُ ثوابَ الدُّنيا فعَِنْد االلهِ ثوابُ الدُّنيا وَ الĤْخِرةَِ() 1  
  ها هاي اصلي براي آن يهمقدم داشتن امور كم ارزش و صرف سرما  -)منَْ كانَ يُريدُ ثوابَ الدُّنيا فعَِنْد االلهِ ثوابُ الدُّنيا وَ الĤْخِرةَِ() 2  
  سپرند. كنند و به آن دل نمي در دنيا زندگي مي -)وَ قالوا ما هيَِ اِلّا حَياتُنَا الدُّنيا نمَُوتُ وَ نَحْيا وَ ما يُهلْكُِنا اِلاّ الدهّر() 3  
  ها هاي اصلي براي آن مقدم داشتن امور كم ارزش و صرف سرمايه -)هروَ قالوا ما هيَِ اِلّا حَياتُنَا الدُّنيا نمَُوتُ وَ نَحْيا وَ ما يُهلْكُِنا اِلاّ الدّ() 4  
اگر بخواهيم از براهين قرآني بهره بجوييم و به درك وجود خداوند و شناخت صفات و افعال او و وابستگي هستي مخلوقات بـه ذات اقـدس  -۷۵

  الهي بپردازيم، چه ملزوماتي را بايد در نظر بگيريم؟ 
  تي و روابط ميان مخلوقات عالم و پي بردن به پشتيباني خالق و ناظمي حكيم) تفكر در نظام هس1  
  ) تفكر در وجود مخلوقات و روابط حاكم بر عالم و شناخت صفات الهي براي پي بردن به ذات اقدس الهي 2  
  از ذاتشانها و درك پديده بودن و سرچشمه نگرفتن هستي آنان  ) نگاه به مخلوقات هستي و تفكر در موجوديت آن3  
  بخش خداوند با معرفت به حقيقت وجود او ) بهره جستن از كلام وحي و هدايت الهي در جهت شناخت صفات الهي و وجود هستي4  

 
76- A: Why do you need to borrow my suitcase? 

B: I ............... my grandmother in Scotland next month. 
 1) visit 2) visiting 3) will visit 4) am going to visit 
77- There are shareware programs that ............... tones of frequencies you specify. 
 1) generates 2) will generate 3) generated 4) is going to generate 
78- It sounds like the plane ............... in a few minutes. 
 1) took off 2) takes off 3) will take off 4) is going to take off 
79- From ............... first of July, they ............... be allowed for the free access to high speed internet. 
 1) a – will 2) a – are going 3) the – will 4) the – are going  
80- All this talk of war is just an attempt to draw ............... away from the serious economic problems 

that face their country. 
 1) function 2) attention 3) description 4) intonation 
81- I ............... it that you enjoy my story and take the time to tell me your honest opinion! 
 1) donate 2) boost 3) appreciate 4) increase 
82- He was a very strong worker and had enormous physical ............... , yet he was soft spoken and very gentle. 
 1) strength 2) protection 3) advice 4) behavior 
83- Many important decisions were made and the Chairman thanked the committee for their ............... 

voluntary service for the good of the community. 
 1) interested 2) endangered 3) dedicated 4) unidentified  
84- She is quick to ask ............... when she has overstepped the line. 
 1) location 2) schedule 3) kindness 4) forgiveness 
85- I would say we have a happy marriage except for the fact that he occasionally loses his temper and 

............... me. 
 1) shouts at 2) puts out 3) listens to 4) relates to 

 
 

  کتاب کار ۱+ درس  ۱درس  : ۱ انگلیسی زبان      ۲۶تا انتهای صفحۀ  ۱درس :  ۳ انگلیسی زبان

20 ´: پيشنهادي زمان

www.konkur.in

forum.konkur.in



  

 

چة 
تر
دف

رة 
شما

1 - 
رة 
شما

ن 
مو
آز

1 
ي 
وم
عم

) 
وه
گر

 
بي
جر
و ت

ي 
ض
ريا

م 
علو

ي 
ها

 (   

1010  

ي 
صيل

تح
ل 
سا

98 - 
97  

86- Because of the diversity of duties and levels of responsibility, their educational backgrounds and 
experience vary ............... . 

 1) appropriately 2) suddenly 3) repeatedly 4) considerably 
87- Iranian comedian Akbar Abdi made the people ............... laughter with jokes directed at the Iranian 

superstar. 
 1) protected from 2) changed into 3) burst into 4) distinguished from  

  CClloozzee  TTeesstt  
Scientists have developed ...(88)... to describe the species that are in danger of ...(89)... . An 

endangered species is any species of animal, plant or other living thing that ...(90)... extinct if nothing 
is done to stop the cause of its decline. Endangered species are in immediate danger of extinction. 
Species that are likely to become endangered in the near future are termed threatened. Animals were 
...(91)... endangered by natural events such as the cold climate of the Ice Age or the geological 
changes caused by an earthquake or volcano. Now the greatest problems facing plants and animals – 
and people, too – are the ...(92)... that harm the environment on which plants, humans, and other 
animals depend.  

88- 1) ideas 2) expressions 3) thoughts 4) foundations 
89- 1) cutting down 2) putting out 3) falling down 4) dying out 
90- 1) became 2) is going to become 3) has become 4) will become 
91- 1) while 2) once 3) sometimes 4) instead  
92- 1) humans activity 2) active human 3) human activities 4) active humans 

  RReeaaddiinngg  CCoommpprreehheennssiioonn  II  
The relationship between parents and children has undergone a severe transformation over the 

last few decades. Parents are no longer the sole decision makers of the family. This change has 
certainly affected the way children interact with their parents. In fact, many of them have become 
disrespectful. There are several reasons behind this disturbing trend. 

Today’s children receive much better education than what their parents received. They have also 
become smarter and more intelligent thanks to the accessibility of new age technologies. This creates 
a false sense of superiority and they often look down upon their parents and treat them with 
disrespect. This was not exactly the case thirty or forty years ago when the skill gap between parents 
and children was not much considerable. 

Another factor that contributed to the growth of disrespectful children is the rise of the nuclear 
families. Most families now consist of just the parents and one or two kids. These families certainly 
revolve around these children and it is not uncommon for parents to say yes to anything their children 
would ask for. This makes children more demanding. 

In my opinion, if children have become disrespectful, it is a problem with their upbringing. Parents 
who satisfy every need of their children are not doing them a service. Rather they are spoiling them. 
Parents are required to not only provide their children with food and clothing but also instill values in 
them. Today’s children may possess higher technical skills and more academic qualifications than 
their parents. This, however, does not mean that they are wiser. 

93- The author believes that kids are smarter and more intelligent nowadays because of ............... . 
 1) the rise of the nuclear families 2) the availability of the new technologies 
 3) the way they are brought up 4) the values instilled in them 
94- Who does the author hold directly responsible for the problem discussed in the passage? 
 1) teachers 2) parents 3) children 4) technology  
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95- The passage provides enough information to answer which of the following questions? 
 1) What has made nuclear families grow in number? 
 2) Why is it hard for parents to say no to their children? 
 3) Why do children look down upon their parents? 
 4) What values should be taught to children at home? 
96- All of the following are mentioned in the passage as a factor affecting children’s behavior EXCEPT that 

............... . 
 1) children receive much better education than their parents  
 2) children are a part of family decision making 
 3) children have all their needs met by their parents 
 4) children are taught in different education systems 

  RReeaaddiinngg  CCoommpprreehheennssiioonn  IIII  
Everybody loves to play board games sometimes, but it is surprising to know how long this pastime 

has been in existence. Some of the earliest board games are over five thousand years old. The oldest 
is probably Senet, an Ancient Egyptian game which has been found in burials from before 3000BC. The 
game involves an element of luck, and so it was thought by the Ancient Egyptians that those who won 
the game were protected by the gods. For this reason, games of Senet were often buried alongside 
the body in the grave, to be used on the dangerous journey to the afterlife. The game can also be seen 
on a number of paintings in tombs. The game board is set out as a grid of three by ten rows, and uses 
two sets of at least five pawns. The actual rules are unknown, although some historians have 
proposed rules which are used in the Senet sets available today. 

The Royal Game of Ur, also known as the Game of Twenty Squares, is another ancient game which 
dates back to the First Dynasty of Ur, in 2600 BC Mesopotamia. It was played with two sets of seven 
markers, one black and one white, and three four- sided dice. Although the ancient rules are 
unknown, a stone tablet has been found which depicts a reliable record of how the game was played 
in 177- 176 BC. 

Both Senet and The Royal Game of Ur are probably predecessors to the game backgammon, which 
itself has a long history. The game of Nard, which existed in Iran in around 3000BC, used two sets of 
fifteen counters, four dice and same board as the one used in backgammon today, although the initial 
starting positions and rules are different. Similar games were played in Ancient Rome and India. 

97- Which of these would be the best title for this passage?  
 1) The history of board games 2) The most popular board games 
 3) The earliest board games 4) How board games have changed over time 
98- Which of the following is true about the game of Senet, according to the passage?  
 1) It was thought that the game was played by the gods. 
 2) The board had thirty squares. 
 3) The original rules are still played today. 
 4) The game is three thousand years old. 
99- The author describes the fact that Senet involves an “element of luck” in the passage to explain ............... . 
 1) why it was popular for a long time 2) the link between the game and the gods 
 3) why the game was painted in tombs 4) the rules of the game 
100- In the first sentence of the last paragraph, what does the word “itself” refer to?  
 1) Senet  2) The Royal Game of Ur 
 3) Backgammon  4) Nard 
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  1 ةمايشي شمارزمون آزآ
  

 اختصاصيمون زآ

 رو روبـه تصویر اسکن با توانید می شما ، گرامی داوطلب

ـــیل به ـــی ۀوس ـــمند گوش اـ و هوش ــ ـــت ی ـــود تبل    ، خ

  نمایید. مشاهده را  اختصاصی های درس تشریحی پاسخ 

 گیرند. می قرار قانونی پیگرد تحت متخلفین و منبع) ذکر با (حتی است ممنوع حقوقی و حقیقی اشخاص تمامی برای ، آزمون برگزاری از بعد یا و قبل ، ...) و (الکترونیکی روش هر به سؤالات انتشار و تکثیر ، چاپ حق
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۱۰۱- f  3تابعي خطي است كه از نقاط 1A( , 2و  ( 1B( , ) كند. كدام تابع ثابت است؟ عبور مي  

  ۱ (2 3f (x) x   ۲ (6 3x f (x)   ۳ (2f (x) x   ۴ (2x f (x)   
كنيم. حجـم  تا مي xخواهيم يك جعبۀ بدون دَر بسازيم. از هر لبه به اندازهٔ  باشد، مي مي ۳۶با يك مقوا به شكل مربع كه اندازهٔ هر ضلع آن  -۱۰۲

   ايم. ضابطۀ اين تابع كدام است؟ عنوان يك تابع معرفي كرده به xجعبه را برحسب 
  ۱ (236V(x) x( x)    
  ۲ (22 36V(x) x( x)    
  ۳ (236 2V(x) x( x)    
  ۴ (22 36 2V(x) x( x)    

1بخشي از نمودار تابع  -۱۰۳
2f (x) x 

   
كدام است؟ ( Bتا نقطۀ  Aفاصلۀ نقطۀ  .شده است  در شكل مقابل رسم    صحيح است نماد جزء.(  

  ۱ (3 2   
  ۲ (2 13   
  ۳ (2 10   
  ۴ (3 5   
f)4يك تابع خطي با شيب مثبت باشد،  fاگر  -۱۰۴ g)(x)   1و 4(fog)(x) x  2، حاصل(f g)( ) چقدر است؟  
  ۱ (۱۲  ۲ (۱۴  ۳ (۱۶  ۴ (۱۸  
yنمودار تابع  -۱۰۵ f (x)  1شكل مقابل است. در كدام بازه توابعy (fof )(x)  1وy (f of )(x) با هم برابرند؟  
  ۱ (2 3,     
  ۲ (1 4,     
  ۳ (1 3,     
  ۴ (2 4,     

اگر  -۱۰۶ 1 3 2 2 3 0 4 1f ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )  2و
1

xg(x)
x




1كدام باشد تا رابطۀ  ، مقدار  12 1 1f ( ) g ( )    برقرار باشد؟  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (1
2  ۴ (۱-  

2برابر  fاگر دامنۀ تابع خطي  -۱۰۷ 4,    1و برد آن برابر 2,   باشد، كدام گزينه همواره برقرار است؟  

  ۱ (0 0f ( )    ۲ (33 2f ( )    ۳ (2 0f ( )    ۴ (11 2f ( )    

2تابع  -۱۰۸ 4
1

xf (x)
x





  كند. مجموع طول اين دو نقطه كدام است؟ قطع مي Bو  Aنمودار وارون خود را در نقاط  

  ۱ (۳-  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴-  
  دست آيد؟ تواند به ها، نمودار كدام تابع زير ميxدر راستاي محور  f(x)از انقباض افقي نمودار تابع  -۱۰۹

  ۱( 2f ( x)   ۲ (1
2f ( x)   ۳ (2f (x)   ۴ (1

2 f (x)   

3اگر دامنه و برد تابع  -۱۱۰ 1y f ( x)   2ترتيب  به 4D ,     3و 5R ,    راك دامنه و برد تابع باشد، اشتy f (x) كدام است؟  
  ۱ (2 3,     ۲ (3 5,     ۳ (2 3,     ۴ (3 6,     
yنمودار  -۱۱۱ x ه و سپس نسبت به محور را چهار واحد به چپ منتقل كردxكنيم. نمودار حاصل را چند واحد بـه بـالا انتقـال  ها قرينه مي

  دهيم تا از مبدأ مختصات عبور كند؟
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
0fنمودار كدام تابع در شرط  -۱۱۲ (x) f ( x)   كند؟ صدق مي  

  ۱(
 

  ۲(
 

  ۳(
 

  ۴(
   

y

x11

1
y

x1
1

1

1

y

x1
1

1

1

y

x1
1

1

1

  ۲فصل  : ۱ حسابان      ۵فصل :  ۱ ریاضی      ۱درس  ۱فصل :  ۲ حسابان

68 ´: پيشنهادي زمان

y

B

A

x

y

x3

4

1
2

x

x

x
x
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6fشكل مقابل نمودار تابع  -۱۱۳ (x) Cos( x)
   است. طول نقطۀA كدام است؟  

  ۱ (11
6
   ۲ (4

3
   

  ۳ (5
3
   ۴ (7

6
   

0نقطۀ  -۱۱۴ 0(x ,y yيك نقطه از نمودار تابع  ( f (x)  2است. نقطۀ متناظر با آن روي نمودار تابع 1y f ( x )  كدام است؟  

  ۱ (0 02 1( x ,y )   ۲ (0 0
1

2
x( ,y )   ۳ (0 012

x( ,y )   ۴ (0 02 1( x ,y )   

  كند؟ را قطع مي fباشد، نمودار كدام تابع زير، نمودار  fاگر شكل مقابل نمودار تابع  -۱۱۵
  ۱ (3 f ( x)    
  ۲ (4 f ( x)    
  ۳ (5 f (x)   
  ۴ (4 f (x)    

yنمودار تابع  -۱۱۶ a x a   صورت مقابل است. اگر فاصلۀ نقطۀ  بهA  3از مبدأ برابر   كدام است؟ aباشد، مقدار  2
  ۱ (2   
  ۲ (۲  
  ۳ (۳  
  ۴ (3   
yنمودار  -۱۱۷ x بار  واحد به راست و يك ۳بار  را يكk ها را در يك دسـتگاه مختصـات رسـم  ايم و مطابق شكل آن واحد به چپ انتقال داده

  كدام است؟ kباشد، مقدار  ۱۶برابر  ACBايم. اگر مساحت مثلث  كرده
  ۱ (۵  
  ۲ (۶  
  ۳ (۸  
  ۴ (۱۰  
2عرض رأس سهمي  .صورت مقابل است به f(x)سهمي نمودار  -۱۱۸ 1y f ( x)  كدام است؟  
  ۱ (۱-  
  ۲ (۲  
  ۳( ۳-  
  ۴ (۸  
yنمودار تابع  -۱۱۹ ax b  نمودار تابع  .صورت مقابل است بهy bx a  چگونه است؟  

  

  ۱(

    

۲(
 

  ۳(

 

  ۴(

   
1fنمودار تابع  -۱۲۰ ( x) 0صورت مقابل است. نمودار كدام تابع زير در بازهٔ  به 2,   بر اين نمودار منطبق است؟  
  ۱ (1f (x )   
  ۲ (1f (x )   
  ۳ (2f ( x)   
  ۴ (2f (x )   

  

x

y

x

y

x

y

x

y

y

x
A

y

x1
1

2

y

x

6

1
3

f (x)

y

x
A

y

x1
3

3

f (x)

x

y

y

x
BA
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  ؟نيستهاي زير دوشرطي  يك از قضيه كدام -۱۲۱
  الاضلاعي كه اقطار برابر دارد، مستطيل است. متوازي) ۱  
  لعي كه اضلاع آن برابر باشد، لوزي است.هر چهارض) ۲  
  در هر لوزي، اقطار عمودمنصف يكديگرند.) ۳  
  الاضلاع است. هر چهارضلعي كه دو ضلع موازي و دو ضلع مساوي داشته باشد، متوازي) ۴  
قرار دارد. چند نقطه وجود دارد كـه از دو  1dروي خط  Aاز هم مفروض است و نقطۀ  ۶ به فاصلۀ 2dو  1dدر شكل مقابل، دو خط موازي  -۱۲۲

  باشد؟ ۳به فاصلۀ  Aبه فاصلۀ يكسان بوده و از نقطۀ  2dو  1dخط 
  ۱ (۱  
  ۲ (۲  
  ۳ (۳  
  صفر) ۴  
رسم  ۵دو كمان به شعاع  Bو  Aكنيم. اگر به مركز  اي رسم مي ، دايره۵/۶و شعاع  ABمفروض است. به مركز وسط  ۱۳طول  به ABخط  پاره -۱۲۳

  كدام است؟ ACBD) قطع كند، چهارضلعي AB(در دو طرفِ  Dو  Cكنيم تا دايرهٔ قبلي را در نقاط 
  ۱۲تطيل به قطر مس) ۴  ۳۴مستطيل به محيط ) ۳  ۲۰لوزي به محيط ) ۲  ۵مربع به ضلع ) ۱  
الزاويــۀ  قائم ADCالســاقين و مثلــث  متساوي Aدر رأس  ABCدر شــكل زيــر مثلــث  -۱۲۴

  ............... BDCدر مثلث  Aالساقين است. نقطۀ  متساوي

  محل همرسي نيمسازها است.) ۱  

  محل تلاقي يك عمودمنصف و يك نيمساز است.) ۲  

  ها است. محل همرسي عمودمنصف) ۳  

  قي يك عمودمنصف و يك ارتفاع است.محل تلا) ۴  

80Â، داريم ABCدر مثلث  -۱۲۵   زاويۀ بين دو نيمساز داخلي .B̂  وĈ  برابر  و زاويۀ بين دو نيمساز خـارجيB̂  وĈ  برابـر  .اسـت

نيست 


  كدام است؟ 

  ۱ (۴/۲  ۲ (۶/۲  ۳ (۶/۳  ۴ (۲/۴  

2اگر دو ماتريس  -۱۲۶
5 3

x y x

 
 

  
2و  

3
1
x y

x x

 
 
  

xبرابر باشند، مقدار   y كدام است؟  

  ۱ (۱  ۲ (۱-  ۳ (۵  ۴ (۵-  
2mداراي  Aاتريس م -۱۲۷   سطر وm  ستون است. اگرA هاي زير قطري است؟ يك از ماتريس ماتريس سطري باشد، كدام  

  ۱ (3 1
0 0

m m  
 
 

   ۲ (1
2 6

m
m m

 
  

   ۳ (1
0 2
m m 
 
 

   ۴ (0 3
0

m
m
 

 
 

   

ijAتريس ما -۱۲۸ a     2يك ماتريس 3 طوري كه  به ،است
2 2

2 2
ij

i j : i j
a i j : i j

j i : i j

  
  


 

  هاي سطر دوم اين ماتريس كدام است؟ . مجموع درايه

  صفر) ۴  ۱۰) ۳  ۸) ۲  ۶) ۱  

اگر  -۱۲۹
1 2 3
4 5 6
7 8 9

A
 
   
  

و  
1 2 3
7 8 9
4 5 6

B
   

     
    

3Aماتريس ، در  B  ؟نداردكدام درايه وجود  

  ۱ (۵  ۲ (۸  ۳ (۷  ۴ (۴  

2هاي ماتريس -۱۳۰
2 3
a b

A
c

 
  
 

2و  3
4 1

b
B

c
 

    
Aمفروض است. اگر ماتريس  B 2ماتريسي اسكالر باشد، مقدارa b c  ام است؟كد  

  صفر) ۴  ۳) ۳  ۸) ۲  ۱۱) ۱  

Cosاگر  -۱۳۱ x Sin x
f (x)

Sin x Cos x
 

  
 

0هاي ماتريس  ، مجموع درايه 2A f( ) f ( ) f ( )     كدام است؟  

  ۴) ۴  -۲) ۳  ۲) ۲  صفر) ۱  

 ۱فصل :  ۱ هندسه      تا ابتدای ضرب ماتریس سطری در ستونی ۱درس  ۱فصل :  ۳ هندسه

A

D

CB

A1d

2d
6
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در ماتريس  -۱۳۲
2 2

3 3
2(i j )A 



 
  
 

Xاست. نسبت Yايين قطر اصلي هاي پ و مجموع درايه Xهاي بالاي قطر اصلي  ، مجموع درايه
Y

  كدام است؟ 

  ۱( ۱  ۲ (22   ۳ (42   ۴ (82   
3در ماتريس  -۱۳۳ 5 p qA i j ij      يس چند درايه دارد؟درايۀ سطر آخر و ستون آخر برابر صفر است. اين ماتر  
  ۱ (۶  ۲ (۱۲  ۳ (۱۸  ۴ (۲۰  

  

2، عدد nمانند  ۱تر از  براي هر عدد طبيعي بزرگ«كدام گزينه مثال نقضي براي حكم  -۱۳۴ 1n  .شود؟ محسوب مي» اول است  
  ۱ (۷  ۲ (۹  ۳ (۳  ۴ (۵  
۱۳۵- x  وy اند.) ها تعريف شده تواند گويا باشد؟ (همۀ گزينه و گنگ هستند. كدام گزينه مي ترتيب اعدادي گويا به  

  ۱( x y  ۲ (x y  ۳ (xy  ۴ (y
x

  

0abاگر  bو  aبراي هر دو عدد حقيقي «در اثبات حكم  -۱۳۶ 0گاه  ، آنa   0ياb  « 0با فرضb   ............... طرفين عبارت را  

1) با ۱  
a

1در ) ۲  كنيم. جمع مي 
a

1در  )۳  كنيم. ضرب مي 
b

1با ) ۴  كنيم. ضرب مي 
b

  كنيم. جمع مي 

  ها دارد؟ نظر گرفتن همۀ حالت اثبات كدام حكم نياز به در -۱۳۷
  فرد است. مجموع دو عدد طبيعي متوالي) ۲  پذير است. بخش ۳مجموع سه عدد طبيعي متوالي بر ) ۱  
2n، عدد nبراي هر عدد طبيعي فرد ) ۳   n .براي هر عدد طبيعي ) ۴  عددي زوج استn،  2عدد 5 7n n  .عددي فرد است  
  ؟رود نميكار  در كدام گزينه استدلال به روش اثبات مستقيم به -۱۳۸
  است. ۶ضرب هر سه عدد صحيح متوالي مضرب  حاصل) ۲  است. ۲ضرب هر دو عدد صحيح متوالي مضرب  حاصل) ۱  
  است. ۴جمع هر چهار عدد صحيح متوالي مضرب  حاصل) ۴  است. ۵حاصل جمع هر پنج عدد صحيح متوالي مضرب ) ۳  

از مجموعۀ  xازاي چند عدد  به -۱۳۹ 1 2 3 4 5 6, , , , ، عبارت ,
2 21

4
x (x ) عددي زوج است؟  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  يعي متوالي باشد، كدام گزينه قطعاً مربع كامل است؟ضرب دو عدد طب حاصل nاگر  -۱۴۰
  ۱ (4 1n    ۲ (2 4n    ۳ (2 5n    ۴ (4 8n    
  شود؟ كدام گزاره به روش مستقيم اثبات مي -۱۴۱
  ضرب هر عدد گوياي ناصفر در يك عدد گنگ، عددي گنگ است. حاصل) ۲  ، عددي گنگ است.حاصل جمع عددي گنگ با عددي گويا) ۱  

1گنگ باشد،  xاگر ) ۳  
x

xدو عدد گويا باشند، yو  xاگر ) ۴  نيز گنگ است.  y .نيز گويا است  

2xداريم  yو  xعلامت  فر و همازاي هر دو عدد حقيقي ناص به«در اثبات حكم  -۱۴۲ y
y x
 « رسيم؟ به روش بازگشتي به كدام گزارهٔ هميشه درست مي  

  ۱ (2 0(x y)    ۲ (2 0(x y)    ۳ (2 2 0x y    ۴ (2 2 0x y( ) ( )
y x

    

2داشته باشيم  yو  xح اگر براي اعداد صحي -۱۴۳ 2 2(x y) x y  كدام گزينه حتماً صفر است؟ ،  

  ۱ (22 3( x y)   ۲ (3 23 3x y xy   ۳ (3
3 3
x y( )   ۴ (2 2 3 3(x y )(x y )    

  ؟نيستندارز  در كدام گزينه، دو گزاره هم -۱۴۴

  ۱ (2 2 0a ab b   و 
22 3 02 4

b b(a )     »a ,bR«  ۲ (2
a b ab

    2و 0( a b )    »0a   0وb «  

  ۳ (1 2x
x

      21و 0(x )     »0x «  ۴ (2 2
1 1a b
a bb a

      0و(a b)    »0a   0وb «  

1رابطۀ  xازاي چند مقدار  مقادير حقيقي غيرصفر باشند، به aو  xاگر  -۱۴۵ 1 1
x a x a

 


  برقرار است؟ 

  بيشمار) ۴  ۳) ۳  ۲) ۲  صفر) ۱  

  

 ۱درس  ۱فصل :  گسسته ریاضیات
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رسـد.  مي Bبـه  Aكنـد و از  را بدون برگشـت طـي مي Rدايرهٔ متوالي به شعاع  شده، دو نيم اي بر روي مسير نشان داده مطابق شكل، ذره -۱۴۶

3يي آن است؟جا كند چند برابر بزرگي جابه مسافتي كه ذره طي مي 14( / )    

  ۱ (۱  ۲ (1
2   

  ۳( ۱۴/۳  ۴ (۵۷/۱  

3صـورت بـه SIكنـد، در  اي كه روي خط راست حركت مي زمان ذره -معادلۀ مكان -۱۴۷ 24 16 12x t t t    اسـت. سـرعت متوسـط ذره از
1 2t s گذرد، چند متر بر ثانيه است؟ ه متحرك براي دومين بار از مبدأ مكان مياي ك تا لحظه  

  ۱ (۴   ۲ (۴-  ۳ (۸   ۴ (۸-   

15متر را با تندي ثابت  ۳۰۰متحركي در يك مسير مستقيم، ابتدا  -۱۴۸ m
s

30mمتر را در خلاف جهت اول با تندي ثابت  ۹۰۰و سپس  
s

حركـت  

  چند متر بر ثانيه است؟ در كل حركت كند. اندازهٔ سرعت متوسط آن  مي
  ۱ (۱۰  ۲ (۱۲  ۳ (۲۰  ۴ (۲۴  
    ها است؟ تر از ساير گزينه زمان در يك حركت بر خط راست مطابق شكل است. در كدام بازهٔ زماني، اندازهٔ سرعت متوسط كوچك - نمودار مكان -۱۴۹

  ۱ (1 4(t , t )   

  ۲ (1 3(t , t )   

  ۳ (2 3(t , t )   

  ۴ (3 4(t , t )   

كند و در ايستگاه بعدي  زمان اتوبوسي است كه از يك ايستگاه از حال سكون شروع به حركت مي -كدام نمودار زير، مربوط به نمودار مكان -۱۵۰
  )ن دو ايستگاه بر روي خط راست و در يك جهت است.حركت اتوبوس بي(شود؟  متوقف مي

  ۱(
  

  ۲ (
 

  ۳ (
 

  ۴(
 

  

  هاي زير درمورد آن درست است؟  از گزينه يك كند، مطابق شكل است. كدام حركت مي xزمان جسمي كه روي محور  -نمودار مكان -۱۵۱

   شود. ) جهت حركت يك مرتبه عوض مي۱  

0t) در مدت ۲     3تاt s .حركت كندشونده است   

4t) در لحظۀ ۳   s  5سرعت آن m
s

  است.  

3tن فاصلۀ آن از مبدأ حركت در ) بيشتري۴   s  .رخ داده است  

  چين) چند متر بر ثانيه و اين شيب برابر سرعت متوسط كدام بازهٔ زماني است؟ زمان مقابل، شيب خط (خط -در نمودار مكان -۱۵۲
  s۳تا  s۱، بازهٔ  ۴) ۱  
  s۳تا  s۱، بازهٔ  ۶) ۲  
  tتا  s۳، بازهٔ  ۴) ۳  
  tتا  s۳، بازهٔ  ۶) ۴  
كنـد، مطـابق  زمان متحركي كه روي خط راست حركت مـي -نمودار مكان -۱۵۳

6tشكل است. شتاب متوسط متحرك در مدت  s  16تاt s  چند متر بر
   مربع ثانيه است؟

  ۱) ۲  فر ) ص۱  
  ۳ (۵/۱  ۴ (۲  

x

t

x

t

x

t

x

t

  تا ابتدای قانون پایستگی انرژی ۲و فصل  ۱فصل :  ۱ فیزیک      تا ابتدای سقوط آزاد ۱فصل :  ۳ فیزیک

42 ´: پيشنهادي زمان

30
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


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صـورت  كنـد، بـه اي كه روي خـط راسـت حركـت مي زمان ذره -نمودار مكان -۱۵۴
2سينوسي و مطابق شكل است. در بازهٔ زماني  6s t s   تندي متوسط، سرعت

  اند؟ كدام SIمتوسط و شتاب متوسط به ترتيب از راست به چپ برحسب يكاهاي 
  ۱ (۱  ،۱-  ،۱-  
  ۱،  -۱،  صفر) ۲  
  صفر،  -۱،  ۱) ۳  
  صفر،  ۱،  -۱) ۴  

72اتومبيلي در ساعت هشت صبح از يك مكان با تندي -۱۵۵ km
h

وسي دقيقه  گذرد و ساعت هشت شمال به طرف شمال مي -در راستاي جنوب 

25همان روز از همان مكان با تندي  m
s

كند. بزرگي شتاب متوسط اتومبيل برحسب متر بر  شمال به طرف جنوب عبور مي -استاي جنوبدر ر 

   مربع ثانيه و جهت شتاب متوسط در اين بازهٔ زماني كدام است؟
  ۱ (32 7 10/  22) ۲  ، جنوب 5 10/  32) ۳  ، جنوب 7 10/  22) ۴  ، شمال 5 10/  شمال ،  
10tكنـد. ايـن متحـرك در  متحركي با تندي ثابت و بدون تغيير جهت، روي خط راست حركت مـي -۱۵۶ s  200ازx m  30و درt s  از

300x m  0هايي فاصلۀ متحرك از مبدأ مكان  زمان كند. در چه عبور مي(x )  متر است؟  ۴۰۰برابر  
  ۱ (2t s  34وt s   ۲ (16t s  48وt s   ۳ (4t s  38وt s   ۴ (6t s  40وt s   
   رسند؟ كنند، مطابق شكل است. دو متحرك در چه مكاني برحسب متر به هم مي زمان دو متحرك كه روي يك خط راست حركت مي - نمودار مكان -۱۵۷

  ۱ (۲۵   

  ۲ (۲۰   

  ۳ (۳۰   

  ۴ (۴۰   

0tدر لحظۀ  Bو  Aقطار مطابق شكل، دو  -۱۵۸   زمـاني (برحسـب دقيقـه) از لحظـۀ  پس از چه مدت .متري يكديگر قرار دارند ۱۰۰در فاصلۀ
0t   قطارA  كاملاً از قطارB (در حركت قطارها سرعت ثابت است.) گيرد؟ سبقت مي  

  ۱ (0 5/ min   
  ۲ (1min   
  ۳ (1 5/ min  
  ۴ (2min   

23صورت  به SIكند، در  حركت مي xزمان متحركي كه روي محور  -معادلۀ مكان -۱۵۹ 30 12x t t    0است. در بازهٔ زمانيt   10تاt s 
  تندي متوسط متحرك چند متر بر ثانيه است؟ 

  ۵/۷) ۴  ۱۵) ۳  ۲۰) ۲  ) صفر۱  

3tكند و در  متحركي با شتاب ثابت روي خط راست حركت مي -۱۶۰ s  10با سرعتmv
s

   45از نقطۀx m  در  كنـد. اگـر عبور مـي

85xمكان  m   30سرعت آنmv
s

  50اي سرعت متحرك   باشد، در چه لحظهm
s

 شود؟  مي  

  ۱ (12s   ۲ (10s   ۳ (7s   ۴ (5s   
0tزمان يك حركت بر خط مستقيم است. سـرعت متوسـط اين متحرك در بازهٔ زماني  -سهمـي شـكل مقـابل، نمـودار مكان -۱۶۱   تا

30t s،  چند متر بر ثانيه است؟  

  ۱ (۱۰۰-   

  ۲ (۱۲۰-  

  ۳ (۶۰-  

  ۴ (۸۰-  
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شكل مقابل است. مسافت  زمان در يك حركت بر خط راست به -ر سرعتنمودا -۱۶۲
ثانيـۀ  ۲شده در  شده در مدتي كه حركت شتابدار است چند برابر مسافت طي طي

0اول حركت  2( t s)  است؟   
  ۱ (۱   ۲ (۲  

  ۳ (2
5   ۴ (4

5   

0tزمان متحركي كه در لحظـۀ  -ودار سرعتنم -۱۶۳   65از نقطـۀx m   بـه
آيد، مطابق شكل است. چند ثانيـه بعـد از تغييـر جهـت حركـت،  حركت درمي

0xمتحرك از نقطۀ   كند؟  عبور مي  
  ۱ (۱۰   ۲ (۱۲  
  ۳ (۱۳   ۴ (۱۵   
زمان  -كنند و نمودار سرعت روي يك خط راست حركت مي Bو  Aو متحرك د -۱۶۴

0tشكل مقابل است. اگر هر دو متحرك در  ها به آن   5از نقطۀx m  عبـور

6tكنند، در  s ها از يكديگر چند متر است؟  فاصلۀ آن  

  ۱ (۳۵   ۲ (۲۰  

  ۳ (۳۰  ۴ (۲۵  

زمان متحركي در حركت بر خط راست، مطابق شكل است. در مدتي كه متحـرك  -نمودار مكان -۱۶۵
   كند، حركت آن ............... است. حركت مي xدر خلاف جهت محور 

  ) كندشونده ۱  
  ) ابتدا كندشونده و سپس تندشونده ۲  
  ) تندشونده ۳  
  نده ) ابتدا تندشونده و سپس كندشو۴  
  هايي هستند؟ تكميّترتيب از راست به چپ چه نوع  به» نيرو«و » جايي جابه«، »كار«هاي  تكميّ -۱۶۶
  اي نرده -برداري -اي نرده) ۴  برداري -برداري -برداري) ۳  برداري -برداري -اي نرده) ۲  برداري -اي نرده -اي نرده) ۱  
تنـدي (تواند باشد؟  يك مي تر است. مرتبۀ بزرگي اين فاصله برحسب سال نوري، كدامميليون كيلوم ۱۵۰فاصلۀ زمين تا خورشيد در حدود  -۱۶۷

83نور در خلأ  10 m
s

 .است(  

  ۱ (810   ۲ (410   ۳ (410   ۴ (810   
  گيري كدام گزارش درست است و رقم غيرقطعي چند است؟  ربۀ يك ترازو در وضعيت مقابل ايستاده است. در مورد نتيجۀ اين اندازهعق -۱۶۸
  ۱ (5 2 0 25/ kg / kg است.  ۲قطعي  و رقم غير  
  ۲ (5 2 0 3/ kg / kg است. ۲قطعي  و رقم غير   
  ۳ (5 2 0 25/ kg / kg است.  ۵قطعي  و رقم غير  
  ۴ (5 2 0 1/ kg / kg است.  ۵قطعي  و رقم غير  
رود و سـطح آب  اندازيم به طوري كه قطعۀ فلز كـاملاً در آب فرومـي اي مدرج حاوي آب مي گرم را درون استوانه ۲۱۶يك قطعه فلز به جرم  -۱۶۹

  متر مربع باشد، چگالي فلز چند كيلوگرم بر متر مكعب است؟ سانتي ۱۵ح مقطع استوانه آيد. اگر مساحت سط متر بالا مي سانتي ۸/۱اندازهٔ  به
  ۱ (۶۵۰۰  ۲ (۷۰۰۰  ۳ (۷۵۰۰  ۴ (۸۰۰۰  

1هاي  نشدني به چگالي در يك استوانۀ مدرج، دو مايع مخلوط -۱۷۰ 31 2 g/
cm

   2و 3800 kg
m

  ايـم و وضـعيت  ريختـه

  ) جرم كل مايع داخل استوانه چند كيلوگرم است؟ .بندي روي استوانه برحسب ليتر است (درجه .ايجاد شده است ور روبهشكل 
  ۱ (۶۸   
  ۲ (۶۲  
  ۳ (۸/۶  
  ۴ (۲/۶  
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دهنـد  هاي خود يكديگر را هلُ مي با تماس كف دستاند و  روي سطح زمين مقابل يكديگر ايستاده 80kgو 50kgهاي باز با جرم دو اسكيت -۱۷۱
تر چند برابر انـرژي  باز سبك ها باشد، انرژي جنبشي اسكيت ها به نسبت عكس جرم آن تا از هم دور شوند. چنانچه نسبت تندي دورشدن آن

  ؟تر خواهد بود باز سنگين جنبشي اسكيت

  ۱ (5
8   ۲ (25

64   ۳ (8
5   ۴ (64

25   

Fتوسط نيروي  kg۲مطابق شكل جسمي به جرم  -۱۷۲


شود. اگر اندازهٔ نيروي اصطكاك بين جسم و  جا مي متر جابه ۳اندازهٔ  روي سطح افقي به 
   جايي برحسب ژول كدام است؟ ايند نيروهاي وارد بر جسم در اين جابهباشد، كار بر نيوتن ۲سطح برابر 

  ۱ (۱۶  
  ۲ (۱۲  
  ۳ (۹  
  صفر) ۴  
1از موقعيت  xجسمي روي محور  -۱۷۳ 10x m   2تا موقعيت 5x m  20كند. اگر نيروي  حركت مي 15F i j 

 
ود، بر اين جسم وارد ش 

  شود؟  جايي چند ژول مي كار اين نيرو در اين جابه
  ۱ (۳۷۵-  ۲ (۲۲۵-  ۳ (۳۰۰-  ۴ (۲۵۰-  
Aهاي متفاوت  از بالاي يك بام، مطابق شكل، سه گلوله با جرم -۱۷۴ B C(m m m )  اندازه پرتاب  هاي هم و تندي

  ها هنگام رسيدن به زمين كدام درست است؟  پوشي از مقاومت هوا، در مورد تندي آن شوند. با چشم مي
  ۱ (A B Cv v v    
  ۲ (A C Bv v v   
  ۳ (A C Bv v v   
  ۴ (A C Bv v v   

22كيلوگرم با شتاب ثابت  ۵ي به جرم جسم -۱۷۵ m
s

12xجايي از  كند. كار كل انجام شده روي جسم در جابه روي خط راست حركت مي  m  تا

32xنقطۀ  m چند ژول است؟ ،  
  ۱ (۲۰۰  ۲ (۲۵۰  ۳ (۴۰۰  ۴ (۵۰۰  
  ريدن از هواپيما، چتر خود را باز كرده و با تندي ثابت به طرف پايين در حركت است. كدام بيان در مورد آن درست است؟ يك چترباز پس از پ -۱۷۶
  ) كار برآيند نيروهاي وارد بر چترباز (كار كل)، مثبت است. ۲  ) كار نيروي وزنِ چترباز، منفي است. ۱  
  ژي مكانيكيِ چترباز، ثابت است. ) انر۴  ) انرژي مكانيكيِ چترباز در حال كاهش است. ۳  
شود. تندي جسم در نيمۀ ارتفاع اوج از سطح زمين، چند برابـر  اي از سطح زمين، در راستاي قائم، در شرايط خلأ رو به بالا پرتاب مي گلوله -۱۷۷

  )نظر شود. از مقاومت هوا صرف(تندي اوليۀ جسم است؟ 

  ۱ (1
2   ۲( 14   ۳ (2

2   ۴ (3
2   

متر مطابق شكل آويختـه  سانتي ۱۵۰گرم به انتهاي ريسماني با جرم ناچيز به طول  ۴۰۰يك گلوله به جرم  -۱۷۸
بسـازد و از  60ائم زاويۀ بريم كه راستاي ريسمان با امتداد ق شده است. گلوله را مطابق شكل تا محلي مي

تـرين نقطـۀ مسـير برسـد، بـا  از اين لحظه تا زماني كه گلولـه بـه پـايين .كنيم اين وضعيت آن را رها مي

210(كدام گزينه درست است؟  ،ها پوشي از كليۀ اصطكاك چشم mg
s

(  

  ژول است.  ۳) كار نيروي وزن گلوله ۲  ژول است.  ۶) كار نيروي كشش طناب ۱  
  شود.  ژول زياد مي ۳) انرژي مكانيكي گلوله ۴  شود.  ژول زياد مي ۶) انرژي جنبشي گلوله ۳  
متوقف  Cقطۀ آيد و روي سطح افقي در ن از حال سكون به حركت درمي 5kg) جسمي به جرم Aمطابق شكل، از بالاي يك سرسره (نقطۀ  -۱۷۹

12BCشود. اگر  مي m  و اندازهٔ نيروي اصطكاك وارد بر جسم در كل مسيرABC  (اصـطكاك وارد بـر جسـم) ثابت باشد، مقدار اين نيرو

210(است؟  نيوتنچند  mg
s

(  

۱ (۱۰    
۲ (۲۰    
۳ (۳۰    
۴ (۴۰  
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20mاي با تندي اوليۀ دار توسط ضربه طح شيبمطابق شكل جسمي از پايين س -۱۸۰
s

شود. اگر جسم مسيري  رو به بالا پرتاب مي مماس بر سطح 

نيـروي اصـطكاك بـين جسـم و سـطح (مطابق شكل را طي كند، تندي جسم هنگام برخورد به سطح افقـي چنـد متـر بـر ثانيـه اسـت؟ 
7شيبدار 6/ N مقاومت هوا در مقابل حركت جسم ناچيز است. و(  

  ۱ (۱۵   
  ۲ (۱۶   
  ۳ (۱۷  
  ۴ (۱۸   

  

  
  هاي زير، چند عبارت درست است؟ در بين عبارت -۱۸۱
  شوند. تر تميز مي شو دهند، آسان و هاي چرب را به خاكستر آغشته كنند، سپس با آب گرم شست الف) اگر ظرف  
  فزايش سطح تندرستي و بهداشت فردي و همگاني، شاخص اميد به زندگي در جهان افزايش يافته است.ب) با ا  
  برخوردار جهان، شاخص اميد به زندگي نسبت به ميانگين جهاني بيشتر است. پ) در نواحي كم  
  ت) اوره محلول در آب و اتيلن گليكول محلول در هگزان است.  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  هاي زير درست است؟ عداد از عبارتچه ت -۱۸۲
  كنند. ها در طول زندگي با آن مواجه هستند، چند سال زندگي مي هايي كه انسان دهد كه با توجه به بيماري شاخص اميد به زندگي نشان ميالف)   
  سال است. ۸۰تا  ۷۰ب) امروزه اميد به زندگي براي بيشتر مردم دنيا در حدود   
  ي است كه در شهرهاي يك كشور برخلاف كشورهاي مختلف، با هم تفاوت ندارد.پ) اميد به زندگي شاخص  
  هاي زماني گوناگون، متفاوت است. ها در دوره ت) توزيع جمعيت جهان بر اساس اميد به زندگي آن  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  غن زيتون نامحلول در ................ است.، بنزين محلول در ............... و رو نمك خوراكي محلول در ................ -۱۸۳
  هگزان -هگزان -هگزان) ۴  آب -آب -هگزان) ۳  آب -هگزان -آب) ۲  هگزان -هگزان -آب) ۱  
  هاي زير چند عبارت درست است؟ در بين عبارت -۱۸۴
  شوند. هاي ناقطبي حل مي هاي قطبي و مواد ناقطبي در حلال طور كلي مواد قطبي در حلال الف) به  
  شود. شونده در حلال حل مي هاي مناسبي برقرار كنند، حل هاي حلال جاذبه شونده با مولكول هاي سازندهٔ حل  ب) اگر ذره  
  دارند. OHهاي قطبي است كه در ساختار خود شمار زيادي  شود، زيرا عسل حاوي مولكول راحتي با آب شسته مي پ) لكۀ عسل به  
  شوند. هاي ناقطبي حل مي يي با زنجير بلند هيدروكربني هستند كه هم در آب و هم در حلالاسيدها  ت) اسيدهاي چرب، كربوكسيليك  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
كربن  ۱۸شود. اسيد چرب سازندهٔ استر بلند زنجير در ساختار نوعي چربي، شامل  استر بلندزنجير از تركيب اسيد چرب و الكل تشكيل مي -۱۸۵

  گانه ندارد. فرمول مولكولي اين استر بلند زنجير كدام است؟ وند دوگانه يا سهاست و زنجير هيدروكربني آن پي
  ۱ (57 108 6C H O   ۲ (57 110 6C H O   ۳ (60 120 3C H O   ۴ (60 110 3C H O   
  است؟ نادرستكدام عبارت  -۱۸۶
  ها برتري دارند. هاي ناقطبي بر آن اي داراي سه بخش قطبي وجود دارد، اما بخش  در هر واحد چربي، ماده) ۱  
  دروالس است. ها، نيروي وان نيروي بين مولكولي غالب در چربي) ۲  
  هاي مايع، نمك كلسيم و منيزيم اسيد چرب هستند. صابون جامد، نمك سديم اسيد چرب و صابون) ۳  
  گريز است. آب R بخش دوست و آب COONaبخش  ،RCOONaها با فرم كلي  در صابون) ۴  
  است؟ نادرستكدام عبارت  -۱۸۷
  شوند. هرگاه مقداري صابون را در آب بريزيم و هم بزنيم، ذرات صابون در سرتاسر مخلوط پخش مي) ۱  
  شوند. هرگاه مقداري صابون مايع را در روغن بريزيم و هم بزنيم، ذرات صابون در سرتاسر مخلوط پخش مي) ۲  
  مخلوط آب و روغن ناپايدار، اما مخلوط آب، روغن و صابون يك مخلوط پايدار است.) ۳  
  هاي متفاوت است، اما مخلوطي همگن است. هاي مولكولي با اندازه باوجود آنكه مخلوط آب، روغن و صابون شامل توده) ۴  

 
 

  تا ابتدای ساختار اتم و رفتار آن ۱فصل :  ۱ شیمی      تا ابتدای اسیدها و بازها ۱فصل :  ۳ شیمی
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  درستي كامل شود؟ ها قرار گيرند تا جدول به ارتترتيب از راست به چپ، كدام عب به Cو  A ،Bجاي  در جدول زير به -۱۸۸
  هاي مولكولي توده -كند نور را پخش نمي -كند نور را پخش مي) ۱  
  هاي ريزماده ذره -كند نور را پخش مي -كند نور را پخش مي) ۲  
  هاي ريزماده ذره -كند نور را پخش مي -كند نمي نور را پخش) ۳  
   هاي مولكولي توده -كند نور را پخش نمي -كند نور را پخش نمي) ۴  
  است؟ نادرستكدام عبارت  -۱۸۹
  ها در نظر گرفت. بين سوسپانسيون و محلول توان همانند پلي  كلوئيدها را مي) ۱  
  هستند.هايي از كلوئيد  رنگ پوششي، ژله و شير نمونه) ۲  
  شود.  صابون سبب حل شدن چربي در آب مي) ۳  
  كار رفته و ... بستگي دارد. كنندگي صابون به عوامل مختلفي از جمله مقدار صابون به قدرت پاك) ۴  
  هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت -۱۹۰
  كنندگي و حالت فيزيكي آن مؤثر است. دوست صابون در پاك الف) بخش آب  
  يابد. پذيري صابون كاهش مي دليل افزايش انحلال كنندگي صابون در آب سخت به اكب) قدرت پ  
  كنندگي صابون در آب دريا بيشتر از آب چشمه است. پ) قدرت پاك  
  هستند. RCOONaماند، داراي فرمول شيميايي  هاي سفيدي كه پس از شستن لباس با آب سخت و صابون روي لباس باقي مي ت) لكه  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  درستي بيان نموده است؟ با توجه به جدول زير، كدام گزينه مقايسۀ درصد لكۀ برداشته شده از روي پارچه را به -۱۹۱
  ۱ (A D B C     

  ۲ (C D B A     

  ۳ (D C B A     

  ۴ (C B D A     

  ، فرمول شيميايي آن به كدام شكل خواهد بود؟كربن باشد ۱۵كنندهٔ غيرصابوني، گروه آلكيل متصل به حلقۀ بنزني شامل  اگر در پاك -۱۹۲
  ۱ (15 31 3C H SO Na   ۲ (21 41 3C H SO Na   ۳ (21 35 3C H SO Na   ۴ (15 35 3C H SO Na   
  كنندهٔ غيرصابوني در چند مورد زير شباهت دارند؟ صابون و پاك -۱۹۳
   گريز آبدوست و  داشتن بخش آب   ساختار بخش آب دوست  
    2واكنش با يونCa       كنندگي در آب سخت كاهش خاصيت پاك  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  است؟ نادرستكدام عبارت  -۱۹۴
  دهند. نش ميها واك ها و آب، با آلاينده جاي حل شدن در آلاينده ها، به جهت زدودن آلاينده هاي خورنده كننده پاك) ۱  
  شوند. هاي خورنده محسوب مي كننده ها از جمله پاك موادي مانند هيدروكلريك اسيد، سديم هيدروكسيد و سفيدكننده) ۲  
  اند. شود كه بر اثر تجمع چربي مسدود شده هايي استفاده مي كننده جهت باز كردن لوله عنوان پاك از مخلوط آلومينيم و سديم هيدروكسيد به) ۳  
  هاي خورنده، توليد گاز و گرمادهي شديد در هنگام اثرگذاري است. كننده ي از اشكالات پاكيك) ۴  
  شود. هاي سخت مي كنندگي صابون در آب هاي ............... باعث حفظ پاك هاي صورت و استفاده از نمك استفاده از صابون ............... براي از بين بردن جوش -۱۹۵
  فسفات -گوگرددار) ۴  سولفات -گوگرددار) ۳  فسفات -فسفردار) ۲  سولفات -فسفردار) ۱  
  هاي زير چند عبارت درست است؟ در بين عبارت -۱۹۶
  بر اساس دانش تجربي قابل بررسي نيست.» هستي چگونه پديد آمده است؟«الف) پرسش   
  ب) در سيارهٔ مشتري بيشترين درصد فراواني مربوط به عنصر هيدروژن است.  
  چهارمين عنصر فراوان سيارهٔ مشتري و نخستين عنصر فراوان زمين است.پ) اكسيژن   
  شود. ... تبديل مي و Liت) در روند تشكيل عنصرها، هيدروژن به هليم و هليم به عنصرهاي سبك مانند   
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  شود؟ مايد، سالانه به تقريب چند تن از جرم خورشيد در اين فرايند كاسته ميسوي زمين گسيل ن ژول انرژي به 2210اگر خورشيد روزانه  -۱۹۷
  ۱ (34 10   ۲ (54 10   ۳ (64 10   ۴ (44 10   
  ند؟دار تفاوتهاي يك عنصر در چند مورد زير با هم  ايزوتوپ -۱۹۸
   خواص فيزيكي وابسته به جرم   خواص شيميايي   ها تعداد الكترون   ها تعداد نوترون  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  

 
 

  نوع مخلوط  سوسپانسيون  كلوئيد
ويژگي

B A رفتار در برابر نور 

- C هاي سازنده ذره 

)دما   نوع پارچه  نوع صابون C) درصد لكۀ برداشته شده  
  A ۳۰ نخي صابون بدون آنزيم

  B ۳۰ نخي  دار صابون آنزيم
 C ۴۰ نخي ارد صابون آنزيم
  D ۴۰ استر پلي  دار صابون آنزيم
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   شوند؟ (جرم نوترون و پروتون را يكسان در نظر بگيريد.) تقريب چند درصد از جرم كل نمونه را شامل مي ها به شكل زير، نوترون  با توجه به -۱۹۹
  ۱ (%6   
  ۲ (%94  
  ۳ (%63  
  ۴ (%57  
  است؟ نادرستكدام عبارت  -۲۰۰

  شود. جذب غدهٔ تيروئيد مي اندازه است و مانند آن هم يون تكنسيم با يون يديد) ۱  
  شود. عنوان سوخت در راكتورهاي اتمي استفاده مي ) به235Uاز اورانيم () ۲  
  گويند. سازي ايزوتوپي مي هاي يك عنصر را غني افزايش درصد فراواني يك ايزوتوپ در مخلوط ايزوتوپ) ۳  
  شود. ها مي هاي سرطاني، باعث آشكار شدن آن گلوكز حاوي اتم پرتوزا با تجمع در توده) ۴  
  است؟ درستناكدام عبارت  -۲۰۱
1سنجند كه جرم آن  اي فرضي مي   ها را با وزنه جرم اتم) ۱  

12
  است. ۱۲ -جرم ايزوتوپ كربن 

23دهند كه جرمي معادل  نشان مي amuيا  uيكاي جرم اتمي را با نماد ) ۲  
1

6 02 10/ 
  گرم دارد. 

  و الكترون كمتر است. جرم نوترون از مجموع جرم پروتون) ۳  

1در نظر گرفته شود، جرم الكترون در حدود  1amuاگر جرم پروتون ) ۴  
2000 amu .است  

5526اتم  Fe ،۹اتم  ۳۰در يك نمونه شامل  -۲۰۲ Fe  5726اتم  ۲۱و Fe جرم اتمي ميانگين شود مشاهده مي .Fe در اين نمونه كدام است؟  
  ۱ (۸/۵۵  ۲ (۵۶  ۳ (۳/۵۶  ۴ (۴/۵۶  
گرم گاز نيتروژن  ۶/۵هاي موجود در  هاي موجود در چه طولي از آن با تعداد اتم گرم جرم داشته باشد، تعداد اتم ۴/۶اگر يك متر سيم مسي  -۲۰۳

114برابر است؟  64(N , Cu g mol )     
  متر ۴۰) ۴  متر ۴) ۳  متر ۲۰) ۲  متر ۲) ۱  
  كدام گزينه درست است؟ -۲۰۴
  تعداد خطوط بخش مرئي طيف نشري خطي ليتيم با هيدروژن برابر نيست.) ۱  
  فرد است، تعداد خطوط رنگي طيف نشري خطي هيچ دو عنصري يكسان نيست. دليل اينكه طيف نشري خطي عناصر همانند اثر انگشت منحصربه به) ۲  
  كنند. ها شعلۀ رنگي ايجاد مي دهد كه همۀ نمك نشان مي تجربه) ۳  
  گيرد. هاي سديم، ليتيم و مس هريك باريكۀ بسيار كوچكي از گسترهٔ طيف مرئي را دربر مي شعلۀ تركيب) ۴  
  هاي زير چند عبارت درست است؟ در بين عبارت -۲۰۵
  اي سازندهٔ يك ماده را شناسايي كنند.توانند اجز سنج جرمي مي الف) دانشمندان با استفاده از دستگاه طيف  
  شود. طول موج متفاوت مشاهده مي ۷ب) در گسترهٔ مرئي نور خورشيد تنها   
  ها با طول موج رابطۀ مستقيم دارد. كنند و ميزان انرژي آن پ) پرتوهاي الكترومغناطيسي با خود انرژي حمل مي  
  سي بيشتر است و امواج راديويي كمترين طول موج را دارند.ت) طول موج پرتوهاي گاما از ساير پرتوهاي الكترومغناطي  
  ۳) ۴  ۲) ۳  ۱) ۲  صفر) ۱  
  هر چه نور خروجي از منشور، انحراف ............... داشته باشد، طول موج ............... و انرژي ............... دارد. -۲۰۶
  بيشتري -كمتر -كمتري) ۴  كمتري -كمتر -كمتري) ۳  بيشتري -بيشتر -بيشتري) ۲  بيشتري -كمتر -بيشتري) ۱  
  است؟ نادرستكدام عبارت  -۲۰۷
  احتمال حضور الكترون در تمام فضاي يك لايۀ الكتروني يكسان نيست و تنها در بخش كوچكي از هر لايه احتمال حضور الكترون بيشتر است.) ۱  

تـوان دريافـت كـه بازگشـت  شوند، مي طيف نشري خطي هيدروژن مي هاي الكتروني كه باعث ايجاد چهار خط رنگي در با توجه به انتقال) ۲   
  كند. الكترون از لايۀ هفتم به لايۀ اول خط رنگي (طيف رنگي) ايجاد نمي

  دهند تا به لايۀ اصلي خود بازگردند. ها پس از انتقال به لايۀ بالاتر، بخشي از انرژي دريافتي خود را از دست مي الكترون) ۳  
ترين شيوه براي از دست دادن انرژي است؛ به همين علت هنگام بازگشت از حالت برانگيخته بـه حالـت  ها، نشر نور مناسب نبراي الكترو) ۴  

  كنند. پايه، نوري با طول موج معين نشر مي
1lالكترون با  ۱۵اتمي داراي  -۲۰۸  ابر لايۀ چهارم است؟هاي اين اتم در لايۀ سوم چند بر است. تعداد الكترون  
  ۱ (۵/۲  ۲ (۳  ۳ (۶/۳  ۴ (۵/۴  
اي كه بالاترين سطح انـرژي را دارد، داراي   هاي داراي الكترون آن، زيرلايه عنصري در دورهٔ چهارم و گروه ششم قرار دارد. در ميان زيرلايه -۲۰۹

  چند الكترون است؟
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۴  ۴ (۵  
  است؟ نادرستكدام عبارت  -۲۱۰
  در دورهٔ چهارم و گروه چهاردهم قرار دارد. ۳۲شمارهٔ عنصر ) ۱  
  اي جاي دارد.  پنجمين عنصر دورهٔ هفتم، در گروه پنجم جدول دوره) ۲  
  اند. اي قرار گرفته  در سه گروه از جدول دوره sعنصرهاي دستۀ ) ۳  
  رابر است.تعداد عنصرها در دورهٔ هفتم با دورهٔ ششم و همچنين در دورهٔ پنجم با دورهٔ چهارم ب) ۴  
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  ۱ فارسي ۱۵۴ صفحۀ * متوسط ▲  ۳ گزينۀ :پاسخ -۱
  ۱ فارسي ۱۵۷ تا ۱۵۴ هاي صفحه * متوسط ▲  ۳ گزينۀ :پاسخ -۲

  است. »بيرنگ« مناسب اولّيه طرح است، نادرست »اولّيه طرح« ،۱ گزينۀ در  
  است. »شور« دستگاه هاي گوشه زا يكي نام »شهناز« ،۲ گزينۀ در  
  كنند. بريان ديگ و تابه در كه است »گوشت« از خوراك نوعي »قليه« ۴ گزينۀ در  

  ۱ فارسي ۴۶ و ۴۰ ،۱۷ ،۱۰ هاي صفحه * ساده ▲  ۴ گزينۀ :پاسخ -۳
 نامـۀ (الهي است منظوم »نامه الهي« ۲ گزينۀ در است، منثور »آبي اتاق« ۱ گزينۀ در  

 اثر »زده شتاب ارزيابي« ۳ گزينۀ در و است) انصاري عبداالله اجهخو به متعلق منثور
  است. احمد آل جلال

  ۱ فارسي ۱۵ صفحۀ * متوسط ▲  ۲ گزينۀ :پاسخ -۴
 ۱ گزينـۀ مفهـوم اسـت. آن فوايـد و تواضـع ۲ گزينۀ و سؤال صورت مشترك مفهوم  

 برتـر و است ممدوح ستايش ۳ گزينۀ مفهوم است، حاجتمندان از دستگيري به توصيه
  است. معشوق عظمت برابر در كوچكي اظهار ۴ گزينۀ مفهوم و اسكندر از او دانستن

  ۱ فارسي ۱۷ صفحۀ * متوسط ▲  ۱ گزينۀ :پاسخ -۵
 ۱ گزينۀ در رود. مي كار به رياكار و دورو افراد براي كه است مثَلي »جوفروش نماي گندم«  

 روز در يعنـي كننـد؛ مـي اررفت محتسب همانند كه گويد مي سخن افرادي از شاعر نيز
  هستند. مست پنهاني) و خفا (در شب در و هستند هشيار عام) ملأ در و ظاهر (در

  ۱ فارسي ۳۴ صفحۀ * متوسط ▲  ۱ گزينۀ :پاسخ -۶
 سـاير مشـترك مفهـوم امـا است، آن ناپايداري و عمر بودن گذرا ۱ گزينۀ مفهوم  

 خوشـي، هر از پس دنيا و است آميخته هم به دنيا بد و خوب كه است اين ها گزينه
  دارد. نهان آستين، در اي ناخوشي

  ۱ فارسي ۲۲ صفحۀ * دشوار ▲  ۴ گزينۀ :پاسخ -۷
 امـا اسـت، خـود از تـر قوي افراد برابر در شدن تسليم به سفارش ۴ گزينۀ مفهوم  

  است. انتقام از كردن دوري به توصيه ها گزينه ساير مشترك مفهوم
  ۱ فارسي ۱۴ صفحۀ * متوسط ▲  ۲ گزينۀ :پاسخ -۸

 تـن از خطيبـان روان اسـت: نهـادي گروه براي اليه مضاف »خطيبان« ،۲ گزينۀ در  
  كند. مفارقت

  بست. زنجير به اينجا در و آورد را »من دل« كشان، موي غمش :۱ گزينۀ  
  دهي؟ مي [را] »پند« من به چند تا زاهد اي :۳ گزينۀ  
  دم.ز سنگ بر [را] »تقوي شيشۀ« من، :۴ گزينۀ  

  ۱ فارسي ۱۸ صفحۀ * دشوار ▲  ۴ گزينۀ :پاسخ -۹
  دار سبك )۲ رهگذر )۱ :۱ گزينۀ  
  شناس سبك )۳ دستورنويس )۲ پژوه متن )۱ :۲ گزينۀ  
  شناس نسخه )۳ نويس دست )۲ فرض پيش )۱ :۳ گزينۀ  
 پيرو )۴ شاهكار )۳ راهنما )۲ كاربرد )۱ :۴ گزينۀ  

  ۱ رسيفا ۴۱ صفحۀ * متوسط ▲  ۱ گزينۀ :پاسخ -۱۰
 واو »مرغـزار و بـاغ« بين دوم، مصراع در و است ربط اول مصراع »واو« ۱ گزينۀ در  

  است. عطف
  ميانوند. »وجو جست« در دوم »واو« و است ربط گزينه اين در اوّل »واو« :۲ گزينۀ  
  است. عطف بيت، اين در رفته كار به »واو« دو هر :۳ گزينۀ  
 خـردي، و پري بي اين با است: عطف بيت، اين رد رفته كار به »واو« دو هر :۴ گزينۀ  

  روي. مي فراتر نيز انور ماهِ و مهر از درآيي، پرواز به روزي اگر

  

  ۳ فارسي ۱۵ صفحۀ * دشوار ▲  ۳ گزينۀ :پاسخ -۱۱
 بـه آتش غم، از كه است: تن و جان اليه مضاف »كِم« در »م -« ضمير گزينه، اين در  

 زدي. من تن و جان
  ۳ فارسي ۱۶ و ۱۵ هاي صفحه * متوسط ▲  ۲ ۀگزين :پاسخ -۱۲

 لفظي) قرينۀ به (= تكرار از پرهيز دليل به فعل حذف دوم، مصراع در گزينه، اين در  
  [آيي]. نما در و نشو در و آيي خيز و جست در است:

 مـن جلـيس است: شده حذف معنوي قرينۀ به فعل بيت، اين مصراع دو هر در :۱ گزينۀ  
  [است]. پالا خون چشم روز، و شب به من نديم و [است] كش حنتم جسم سال، و مه به

 دهيـد] فـرا [گوش ياران است: معنوي قرينۀ به فعل حذف گزينه اين در :۳ گزينۀ  
  ... خورم][مي مي ساغر به قسم

  ندارد. وجود محذوف فعل گزينه اين در :۴ گزينۀ  
  ۳ فارسي ۱۸ تا ۱۲ هاي صفحه * دشوار ▲  ۳ گزينۀ :پاسخ -۱۳

  عرفاني حقايق به بردن پي كردن، كشف مكاشفت: )۲  بلند باسق: )۱  
  سرانگشت انگشت، بنان: )۴  ناپسند و زشت منكرَ: )۳  
  انگور درخت تاك: )۵  
  ۳ فارسي ۱۲ و ۱۰ هاي صفحه * متوسط ▲  ۱ گزينۀ :پاسخ -۱۴

 به توجه با واژه اين صحيح شكل است، آمده نادرستي املاي با »سنا« گزينه، اين در  
    ».ستايش« معني به است ثنا ،»آفرين« و »محَمدت« با همنشيني

  ۳ فارسي ۱۴ تا ۱۰ هاي صفحه * ساده ▲  ۲ گزينۀ :پاسخ -۱۵
  جلال كعبۀ عاكفان :۳ گزينۀ  مكاشفت بحر مستغرق :۱ گزينۀ  
  توبه و انابت :۴ گزينۀ  
  ۳ فارسي جامع هاي آرايه * متوسط ▲  ۴ گزينۀ :پاسخ -۱۶

 باشـد، دل تنـگ غنچـه مانند هركس ندارد: وجود تشبيه ،۴ نۀگزي دوم مصراع در  
 كلـوخ اسـت: مشبّه »كلوخ« ۱ گزينۀ در شود. مي باز دلش بگيرد، را چمن راه وقتي

 اسـت، شده تشبيه بهار به معشوق زلف و رخ ،۲ گزينۀ در است. حسن آينۀ [مانند]
 به معشوق جمال )۱ :است رفته كار به تشبيه دو ۳ گزينۀ در است. به مشبّهٌ بهار پس

   .تشبيه شده است بنفشه به مشبّه) (= معشوق زلف )۲ است. شده تشبيه آفتاب
  ۳ فارسي جامع هاي آرايه * دشوار ▲  ۲ گزينۀ :پاسخ -۱۷

 اضـافۀ »جفـا تيغ« بيت اين در دارد. استعاره و تشخيص »گفت دل« استعاره: الف)  
  شود. مي رد ۳ گزينۀ فقط پس ندارد، وجود همسان جناس ولي است تشبيهي

  شود. مي حذف نيز ۱ گزينۀ و ندارد وجود تناقض بيت اين در خار.  گلبن تضاد: ب)  
 هم تشخيص بيت اين در بارد). مي (= گريد مي دلسوزي علت به ابر تعليل: حسن ج)  

  شود. نمي حذف اي گزينه پس دارد، وجود
 بيـت ايـن در سـوزاند. مـي را آفتاب سايه تاب - سايه حرارت) (= تاب پارادوكس: د)  

  است. ۲ گزينۀ سخاپ و است نادرست ۴ گزينۀ بنابراين ندارد، وجود تعليل حسن
  ۳ فارسي جامع هاي آرايه * متوسط ▲  ۳ گزينۀ :پاسخ -۱۸

  سوزنده) شعر شعر(= سوزنده آميزي: حس الف)  
  است. عشق) (= غم از مجاز دريا مجاز: ب)  
  است. شده اشاره حيات چشمۀ داستان به تلميح: ج)  
 بـازار و سـتدوداد بـا تجارت معني در و است عشق معني به سودا تناسب: ايهام د)  

  سازد. مي تناسب ايهام
 نهايـت از كنايـه »سـرگرديدن بـه« و شدن نابود از كنايه »افتادن پا از« كنايه: )ه  

  است. گشتگي گم و حيرت

  
 عمومی های درس تشریحی پاسخ
  )ریاضی علوم آزمایشی هگرو ( ١ شمارۀ آزمون

  
 ال،ؤ س بانک ها، آزمون هوشمند یها مشاوره ها، کارنامه مانند خود یاصاختص خدمات از استفاده جهت گرامی! داوطلب

 ۀشمار  از استفاده با ... و )یا مشاوره و یآموزش یها لمیف ی(دارا دو نهیگز یاختصاص ونیزیتلو شده، یبند طبقه یها تست
  .دیشو gozine2.ir آدرس به دو هنیگز تیسا وب وارد عبور) زرم عنوان (به خود یمل کد و )یکاربر  نام عنوان (به یداوطلب
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  ۳ فارسي جامع هاي آرايه * دشوار ▲  ۴ گزينۀ :پاسخ -۱۹
 شـب و فـروزان شـمع -كثيف و لطيف -جسم و جان« هاي واژه بين هگزين اين در  

  ناهمسان. جناس »جهان و جان« بين و است برقرار تضاد »يلدا
  ندارد. ايهام: دارد/ استعاره و تشخيص »آورد مي را سرما لشكر خزان« استعاره: :۱ گزينۀ  
   ترسا دل به زلف تشبيه: ندارد/ مجاز: :۲ گزينۀ  
  است. شده اشاره مسيح حضرت بخشي جان به تلميح: ندارد/ تناقض: :۳ گزينۀ  
  ۳ فارسي ۱۰ صفحۀ * ساده ▲  ۱ گزينۀ :پاسخ -۲۰

 و اسـت حـق درگاه به رسيدن براي خود، كردن فراموش به توصيه ۱ گزينۀ مفهوم  
  عيب. از خداوند ساحت بودن مبرّا

  ۳ فارسي ۱۰ صفحۀ * متوسط ▲  ۲ گزينۀ :پاسخ -۲۱
  ۳ فارسي ۱۴ صفحۀ * دشوار ▲  ۳ گزينۀ :پاسخ -۲۲

 سـكوت حقيقي عاشق« كه است اين ۳ گزينۀ و سؤال صورت بيت مشترك مفهوم  
 و عاشق ميان حجاب كه است شده تأكيد نكته اين بر ۲ و ۱ هاي گزينه در ».كند مي

 حُسـن از شـاعر هم ۴ گزينۀ در است. جسم تعلقات و عاشق مادي وجود معشوق،
  است. گفته سخن خود

  ۳ فارسي ۱۳ صفحۀ * متوسط ▲  ۴ گزينۀ :پاسخ -۲۳
 و عنايـت اهميّـت و تـأثير ۳ و ۲ ،۱ هاي گزينه و سؤال صورت بيت مشترك مفهوم  

 تحمـل شـب در بيشتري سختي هرچه كه است اين ۴ گزينۀ مفهوم اما است، لطف
  شود. مي نصيبت بيشتري عنايات شبانگاهي) عبادات و طاعات ( كني

  ۳ فارسي ۱۷ تا ۱۲ هاي صفحه * دشوار ▲  ۱ گزينۀ :پاسخ -۲۴
 كـم شُـكرگزار هـاي انسـان اينكه و است شكُرگزاري به توصيه ۱ گزينۀ آيۀ مفهوم  

  است. »شكُرگزاري در انسان ناتواني« گزينه، اين در بيت مفهوم اما هستند.
  معشوق. جمال از زدگي حيرت مشترك: مفهوم :۲ گزينۀ  
  كند. نمي قطع بندگان، گناه علتّ به را روزي و رزق دخداون مشترك: مفهوم :۳ گزينۀ  
  شكُرگزاري. در ناتواني :۴ گزينۀ  
  ۳ فارسي ۱۲ صفحۀ * دشوار ▲  ۳ گزينۀ :پاسخ -۲۵

 باعث شكرگزاري« كه است اين ۳ گزينۀ و سؤال صورت پاياني عبارت مشترك مفهوم  
  كن! صيد را نعمات ،خداوند) (= شاه درگاه به شكرگزاري با »:شود مي نعمات شدن زياد

  
  ۳ قرآن زبان عربی، ۲ صفحۀ * ساده ▲  ۳ گزینۀ پاسخ: -۲۶

 وجهک: أقَِمْ « است. شده ترجمه ماضی صورت به »أقَِمْ « امر فعل ۲ و ۱ های گزینه در  
  مخاطب) امر (فعل »بیاور روی

 لا« اسـت. نشـده ترجمـه سـتدر  »تکونَّن لا« نهی فعل ۲ و ۱ های گزینه در همچنین  
  »نباش هرگز تکونَّن:

 ترجمـۀ و اسـت شده ترجمه بار دو »یکتاپرستی« معنای به »حنیف« کلمۀ ۴ گزینۀ در  
  باشد. نمی درست دوم بار

  ۱ قرآن زبان عربی، ۵ تا ۲ های هصفح * متوسط ▲  ۴ گزینۀ پاسخ: -۲۷
 »کنـد مـی خـارج یُخـرِجُ:« )/۲ گزینۀ رد( بنگر کن، نگاه معنای به است امر فعل انُظرُ:  

 ترجمـه مجهـول شکل به را آن که ۱ ۀگزین لذا ؛است معلوم و فعالإ باب مضارع فعل
 نـه اسـت معرفـه »خوشـمزه های میوه ذیدة:اللّ  الثّمرات« است./ نادرست ،است کرده
 ترجمـه نادرسـتی جـای در ۳ ۀگزینـ در »که تي:الّ « ضمناً  )/۳ و ۱ های هگزین رد( نکره
  )۲ و ۱ های گزینه (رد »دانه یک ای،  دانه حَبَّةٍ:« ت./اس شده

  ۳ قرآن زبان عربی، ۲ ۀصفح * دشوار ▲  ۴ گزینۀ پاسخ: -۲۸
 »نیسـت ... هـیچ« معنـی جـنس نفـی لای( »نیست ... در شکی هیچ : ... في شکّ  لا«  

  عمضار فعل  لم( »اند نشده ترک اند، نشده رها یُترَکوا: لمَ« )/۳ گزینۀ رد( )دهد می
 اسـت مجهـول ماضـی فعل »شدند  فرستاده ارُسِلَ:« )/۱ نۀگزی رد( )منفی نقلی ماضی

 »شـوند هدایت تا دوا:یهتَ لِ « )/۲ گزینۀ (رد »سازند آشکار تا یبُیِّنوا: کي« )/۳ گزینۀ رد(
  )۲ و ۱ های هگزین رد(

  ۱ قرآن زبان عربی، ۱۷ ۀصفح * متوسط ▲  ۴ گزینۀ پاسخ: -۲۹
  باشــد قــادر انســان تــا قــادراً: الإنســانُ  لیکــونَ  )/۳ و ۱ هــای گزینــه رد( آورد : بـــ جــاءَ   

  ها) گزینه سایر (رد »شد نمی حاصل نتیجه تحصل: تیجةالنّ  کانتَ ما« )/۳ و ۲ های گزینه رد(
  ۳ قرآن زبان عربی، ۳ صفحۀ * متوسط ▲  ۴ گزینۀ پاسخ: -۳۰

 یَسـتطعْ: لم )/۲ و ۱ هـای ینـهگز (رد رشـپسـ إبنـه: )/۳ و ۱ های گزینه (رد پدر الوالدِ:  
  )۲ گزینۀ (رد نتوانست

  ۳ قرآن زبان عربی، ۳ ۀصفح * دشوار ▲  ۳ گزینۀ پاسخ: -۳۱
 شود. می ترجمه »کنیم ذکر باید پس« شکل به لذا ؛است امر »فلَنْذكرُ« فعل در »لـ« ۳ گزینۀ در  

  ۳ قرآن زبان ،عربی ۲ صفحۀ و ۱ قرآن زبان عربی، ۱۷ و ۱۴ ،۱۰ های هصفح * ساده ▲  ۳ گزینۀ پاسخ: -۳۲

  نکن دخالت ل:تتََدخَّ  لا /نشو داخل تدَخُل: لا )۱  
  کردیم درنگ لبثنا: /فرستادیم أرسَلنْا: )۲  
 متضـاد »دورترها الأباعد:« لذا ؛»نزدیکان« نه است »قربانیان« معنای به »القرابین« )۴  

  نیست. آن

  ۱ قرآن زبان عربی، ۱۸ صفحۀ و ۳ قرآن زبان ی،عرب ۳ و ۲ های هصفح * دشوار ▲  ۲ گزینۀ پاسخ: -۳۳

   »کنید! یاری را خدایانتان و بسوزانید را او« :۲ گزینۀ ترجمۀ  

  »است! خدایان سوزاندن آنان، نظر از کارها بهترین« روبرویش: عبارت ترجمۀ  

  ۳ قرآن زبان عربی، ۳ صفحۀ * دشوار ▲  ۲ گزینۀ پاسخ: -۳۴

 آتــش در را او پــس ... بســوزانید را  راهیمابــ رتـحضــ گفتنــد:« عبــارت: ترجمــۀ  

  »داد. نجات را) (او را ایشان خداوند پس انداختند،

 هـا گزینـه سـایر و باشـد مـی بعـدش جمـلات و شریفه آیۀ با مفهوم هم ۲ گزینۀ فقط  

   ندارند. عبارت با ارتباطی

  ۳ قرآن زبان عربی، ۴ ۀصفح * متوسط ▲  ۱ گزینۀ پاسخ: -۳۵

  همدیگر گوش در آهسته صدایی با گفتن سخن به جماعتی قداما :کردن پچ پچ )۱  

 .شود می کنده آن با زمین که است آهنی ابزاری تبر: )۲  

 یـا برگـه بر فقط مختلف های رنگ با قلم با کسی که چیزی ها: نگاره ها، کاری دهکن )۳  

  )کاری ندهک نه است نقاشی تعریف( کشد. می تابلویی

 تمجیـد یـا خشـم دادن نشان برای جماعتی یا قومی جانب زا که صداهایی مراسم: )۴  

   شود. می برده بالا

  ۱ قرآن زبان عربی، ،۱۴ و ۴ های هصفح * متوسط ▲  ۳ گزینۀ پاسخ: -۳۶

 ها: عبارت ۀترجم  

  !بپرس ایستاده آنجا که یکارمند از ؛دانم نمی کجاست؟ فرودگاه سالن ببخشید، )۱  

  !هستند نواز مهمان ملتی ها ایرانی یافتی؟ چگونه رتسف در را ایران ملت زائر! ای  )۲  

 »دوشنبه الإثنین:«( دو کنی؟ سفر کشورت به خواهی می روز کدام من! دوست ای  )۳  

  !)است »دو« معنای به »ثنانإ « و است

  اند! شده واقع ایران شمال در ها آن زیرا زیباترند؟ بقیه از چرا منطقه این های لجنگ )۴  

 متن ترجمۀ:   

 پـس پرسـتیدند، مـی را هـا بـت مـردم که آمد دنیا به زمانی در ابراهیم ما سرور«

 خـارج بـه هـا آن کـه زمانی پس کند)! (خلاص دهد نجات جهل از را ها آن که خواست

 را آن و رفـت عبادتگـاه بـه و برداشت خود با تبری و ماند تنها شهر در او رفتند، شهر

 خـدایان بـزرگ هـای بـت دوش بـر را تـبر)( آن و شکسـت را هـا بـت پس یافت، خالی

 کـه زیـرا کـردن؛ پـچ پـچ یکـدیگر با کردند شروع برگشتند، قوم که زمانی پس !آویخت

 بـرای را او پـس اسـت، کـرده هـا) (بت ها آن شکستن به اقدام ابراهیم کردند می گمان

 !»شدید می ارشاد مستقیم راه به کاش ای  داد: پاسخ ها آن به و کردند حاضر محاکمه

   متوسط ▲  ۱ گزینۀ پاسخ: -۳۷

  است. معنی بی »شود خارج که :یَخرُجَ  أن«  

  دهد نجات )۲    شود خارج )۱  

  بخشد رهایی کند، خلاص )۴    دهد نجات )۳  

   ساده ▲  ۳ گزینۀ پاسخ: -۳۸

  بُت )۲    یکتاپرست )۱  

  تمدّن )۴    تبر )۳  

   ساده ▲  ۴ گزینۀ پاسخ: -۳۹

  کرد حمل )۲    سوزاند )۱  

  آویخت )۴    کرد حاضر )۳  

  آید. نمی »علی« اضافۀ حرف با »أحضرََ « فعل  

 متن ترجمۀ:   

 در و اندیشـید مـی خـدای عبـادت بـه مردم هدایت به  ابراهیم ما پیامبر«

 او کـه بینـیم می بنابراین !کردند می عبادت را ها بت نادانیشان خاطر به ها آن ،او زمان

 آیـا ابـراهیم! ای« :پرسیدند او از قومش وقتی و کرد می مسخره را خدایان سخنش در

 را کـار این بزرگشان بلکه« دهد: می پاسخ ها آن به »؟کردی چنین این ما خدایان با تو

 و ابـراهیم میـان گـوو  گفـت هدف ».گویند می سخن اگر کنید الؤ س ها آن از پس کرد،

 فایده بی و خنثی گوییو  گفت آن پس باشد، گونه این اگر چه ،نبود نزاع و غلبه قومش،

 چنانکـه اسـت محور گوو  گفت اسلوبی آن اینکه بر دارد دلالت آیات اسلوب اما !است

  خودتان شما همانا گفتند: و کردند رجوع ضمایرشان به مردم پس« آید: می بعد آیه در

 بسـیاری لیـدلا ابـراهیم کـه یابیم درمی خوانیم، می آخر تا را آیات وقتی ».ستمگرانید

 دستانشان با آنچه جز نیست چیزی پرستند می آنچه که سازد قانع را قومش تا آورد می

 خویش اشتباهات به قوم داستان پایان در !ندارند را پرستش شایستگی پس اند، ساخته

 انـداختن بـه فرمـان پـس نیـاورد، تـاب را دیگران شدن قانع وقتی نمرود اما ،بردند پی

 ؛گرداند روی زمینه این در وی با ستیز و همجادل از نیز ابراهیم و ،داد آتش در ابراهیم

  !»آورد نمی ایمان واقعی خدای به نمرود که زیرا
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   دشوار ▲  ۳ گزینۀ پاسخ: -۴۰

 اسـت: آمـده متن در ؟بود گوو  گفت ها، بت شکستن از ابراهیم هدف چرا متن اساس بر  

  »بأیدیهم صنعوه ما إلاّ  لیس یعبدونه ما أنّ  قومه یقُنِع حتّی«

   ها: زینهگ ترجمۀ  

  کردند! نمی قبول خویش پیامبر عنوان به را او و نداشتند ایمان دعوتش به آغاز در ابراهیم قوم )۱  

  نبود! حکومت و تقدر  مالک موقع آن در  پیامبر )۲  

  نیستند! چیزی انجام بر قادر ها آن که کند اثبات ها بت کردن نابود با خواست ابراهیم )۳  

  کرد! می اقدام ها بت شکستن به باید پس کردند، یم مسخره را او قومش )۴  

   متوسط ▲  ۲ گزینۀ پاسخ: -۴۱

  بود؟ چه »است کرده را کار این ها آن بزرگ بلکه« سخنش این از ابراهیم اصلی هدف  

   ها: گزینه ترجمۀ  

  !او حق در شده وارد اتهامات از خویش تبرئه برای )۱  

  دینشان! بودن باطل و تقاداتشاناع بودن سخیف به قومش کردن آگاه برای )۲  
   !نرسانند قتل به را او تا نمرود نیز و مشرکان کردن قانع برای )۳  

  !نیستند گفتن سخن بر قادر شان برخی مگر ها بت که کند ثابت تا )۴  

   متوسط ▲  ۳ گزینۀ پاسخ: -۴۲

 ؛»!نمـود اریخـودد دادن پاسخ از خاطر همین به دهد، را نمرود پاسخ توانست نمی ابراهیم«  

    بود. نمرود در  ابراهیم حینصا نکردن اثر ،واقعی علت چون است اشتباه کاملاً

 ها: گزینه سایر ۀترجم  

 او که داد دستور خاطر همین به پس ماند، عاجز  ابراهیم های پاسخ از نمرود )۱  

  !شود انداخته آتش در

   !ها بت کردن عبادت خاطر به اند شده بزرگ اشتباهی مرتکب که فهمیدند ابراهیم قوم )۲  

   !درگیری و غلبه نه بود، کردن گوو  گفت تنها سخنش از ابراهیم قصد )۴  

   متوسط ▲  ۲ گزینۀ پاسخ: -۴۳

 بالإلـه یؤمِن یکن لم نمرود لأنّ  المجال، هذا في مجادلته عن أعرضَ « است: آمده متن در  

 دید. نمی امر این در ای فایده  ابراهیم که گیریم می نتیجه پس »الحقیقيّ 

   ها: گزینه ترجمۀ  

   !دید نمی آن در ای فایده )۲  !کند غلبه او بر نتواند که ترسید می )۱  

   !بود داده انجام نمرود آنچه نبود درست )۴   داشت! نمی را آن انجام قدرت )۳  

   ساده ▲  ۴ گزینۀ پاسخ: -۴۴

 است. نزدیک برای اشاره اسم »هذا« )۱  

  .ترتیبی نه است لیاص عدد »الواحد« )۲  

  نیست. نافیه »را آنچه« معنای به »ما« )۳  

  ۱ قرآن زبان عربی، ۷ ۀصفح * متوسط ▲  ۳ گزینۀ پاسخ: -۴۵

   !»بودم نوشته خانه در که را آنچه خواندم یزیاد بارهای مدرسه در من«  

   نیست. نافیه »را آنچه ما:« گزینه این در  

 ها: گزینه سایر ۀترجم  

  !نبودم پرداختشان به قادر تنهایی به من و بود بالا انشگاهد های هزینه )۱  

  !است نداده رخ چیزی گویی کنید، عمل آن به و بشنوید را سخنم جوانان! ای )۲  

  !ندیدم امانتداری جز تو از که زیرا بسپارم تو به امانت عنوان به را ها پول این خواهم می )۴  

  ۱ قرآن زبان ،عربی ۱۸ ۀصفح * ساده ▲  ۴ گزینۀ پاسخ: -۴۶

  ها: عبارت ۀترجم  

  ۱( ۱۰۰  ۱۰۰۰  ۱۰۰۰۰۰  ۲( ۱۰۰  ۵۰  ۵۰  

  ۳( ۱۰۰  ۲  ۵۰    ۴( ۶۰  ۱۰  ۷۰  

  ۱ قرآن زبان عربی، ۷ صفحۀ * ساده ▲  ۴ گزینۀ پاسخ: -۴۷

 سـوم ماضـی »أوجَـدَ « فعـل ۲ گزینـۀ در مفرد، شخص سوم »أثمرَتَْ « فعل ۱ گزینۀ در  

  است. جمع شخص سوم »عیشانت« ۳ گزینۀ در و مفرد شخص

  ۱ قرآن زبان عربی،۱۸ و ۱۴ های هصفح * متوسط ▲  ۳ گزینۀ پاسخ: -۴۸

 مـتر سیزده طولش و متر سه آن عرض که را شکل مستطیل باغی مساحت کن حساب«  

 » ۳۹  ۳  ۱۳ است

  ها: گزینه سایر ۀترجم  

  ۱( ۹۳  ۲( ۳۳  ۴( ۳۶  

  ۱ قرآن زبان عربی، ۹ ۀصفح * ساده ▲  ۳ گزینۀ پاسخ: -۴۹

 ها: عبارت ۀترجم  

  ده به ربع یک )۴   دقیقه پنجاه و هنُ  )۲  نهُ به ربع یک )۱  

  ۱ قرآن زبان عربی، ۱۴ ۀصفح * متوسط ▲  ۴ گزینۀ پاسخ: -۵۰

  هستند. درست »اثنان« ۳ گزینۀ در و »خمسة« ۲ گزینۀ در ،»الأوّل« ۱ گزینۀ در  

  
  ۱ زندگي و دين ۲۴ صفحۀ * ساده ▲  ۳ گزينۀ :پاسخ -۵۱

 بـه  ... اسـت انسـان شـناخت عبوديت، مسير در انسان حركت براي گام اولين  
  شود. مي شمرده ها دانش سودمندترين خودشناسي  كه است دليل همين

  ۳ زندگي و دين ۱۱ صفحۀ * ساده ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۵۲
 خداونـد تجلـي و حضـور رؤيـت لازمۀ نعنوا به دل، و فطرت به اشاره اول مصرع  

  دارد. خداوند تجلي و حضور درك به اشاره دوم مصرع و نمايد مي
  ۳ زندگي و دين ۱۱ و ۱۰ هاي صفحه * ساده ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۵۳

   و مصـالح وجود نيز و بنا هستي و وجود   كه: خوانيم مي بقا در نيازمندي بحث در 
 بـين از ها آن كند، اراده لحظه هر خداوند و خداست به وابسته همه ها، آن خواص

 هـر در و همواره جهان جهت، همين به  گردد مي متلاشي ساختمان و روند مي
  شود. نمي كم يا و قطع گاه هيچ نياز اين و است نيازمند خداوند به »آن«

   شـود، بيشـتر خدا با اش رابطه و خود به انسان معرفت هرچه سؤال: دوم قسمت 
  كند. مي ابراز بيشتر را خود بندگي و عجز نتيجه در و احساس بيشتر را وا به نياز

  ۳ زندگي و دين ۱۳ صفحۀ * ساده ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۵۴
  ندارد. را خداوند چيستي و ذات شناخت توان محدوديت، علت به انسان  
 قـدرت و اسـماء صـفات، وجـود، به تواند مي خداوند هاي آفريده در تفكر راه از اما  

  ببرد. پي اوندخد
  ۱ زندگي و دين ۲۶ صفحۀ * ساده ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۵۵

 بود، روزه چند دنياي اين در بودن خوش و خوابيدن خوردن، ما خلقت از هدف اگر
  داشتيم؟ نياز پيامبران و وجدان عقل، همچون هايي سرمايه به آيا

  
  د.كن مي منع زودگذر هاي خوشي از را ما  دورانديشي با كه عقلي

 دارد. مي باز طلبي راحت از را ما  هايش محكمه با كه وجداني و
  ۱ زندگي و دين ۲۶ و ۲۵ هاي صفحه * متوسط ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۵۶

  تا: فرستاد ما براي راهنما كتاب با همراه را دلسوزي و پاك پيشوايان و انپيامبر خداوند،  
  كنند. كمك ما به حق راه پيمودن در )۲ و دهند نشان ما به را سعادت راه )۱  
 يعنـي الهي هدايت به اشاره )السَّبيل هدََينْاهُ انِّا( انسان، سورهٔ ۳ آيۀ از قسمت اين  

  نمايد. مي زندگي برنامۀ فرستادن
  ۱ زندگي و دين ۱۷ و ۱۵ هاي صفحه * متوسط ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۵۷

 بـه دسـتيابي رد او عطـش و است طلب نهايت بي اي  روحيه داراي انسان آنكه دوم  
  گردد. مي افزون روز روزبه بلكه شود، نمي كم تنها نه هايش خواسته

 خواهـد، مـي پايـان بـي صـورت به را ها خوبي و است طلب نهايت بي انسان روح اگر  
  كند انتخاب خود نهايي هدف عنوان به را او بندگي و خدا تنها كه است شايسته
  )ليَِعبْدُونِ الّا الْاِنْسَ وَ الجنَّ خَلَقْتُ ما وَ(

  ۱ زندگي و دين ۱۵ صفحۀ * متوسط ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۵۸
 و بازيچـه علـت و دليـل زمين و ها آسمان آفرينش بودن حكيمانه و حق هدفمند،  

  باشد. مي نبودنش هدف بي يعني آن، نبودن سرگرمي
  ۱ زندگي و دين ۳۹ و ۳۸ هاي صفحه * متوسط ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۵۹

   تبـديل قلبـي باور و ايمان به داشتن قبول اين اما دارند، قبول را عادم كه كساني 
 دهند مي قرار خود هدف و معبود را دنيا ها هوس در رفتنفرو دليل به است، نشده

 تفاوتي كه است اي  گونه به آنان رفتار و زندگي  شوند. مي غافل آخرت ياد از و
  ندارد. معاد منكران با

   شـدن دچار و دنيا روزه چند زندگي شدن ارزش بي سبب انگيجاود به ميل سركوب 
 در نـاراحتي، از فرار و خود تسكين براي نيز گاهي و شود مي ... و نااميدي و يأس به
  افزايد. مي او يأس و سرگرداني بر روز بهروز كه گذارد مي قدم هايي راه

  ۱ زندگي و دين ۳۶ و ۳۵ هاي صفحه * متوسط ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۶۰
 ابتـداي در شريفه آيۀ با آن معنايي ارتباط و ۳۵ صفحۀ انتهاي در روايت مفهوم به  

 زنـدگي بـودن اصيل و دنيا بودن گذرا دهندهٔ نشان دو هر شود. مراجعه ۳۶ صفحۀ
  هستند. اخروي

  ۱ زندگي و دين ۳۷ و ۳۵ ،۲۹ ،۲۶ هاي صفحه * متوسط ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۶۱
  انسان بر نكردن سجده  خداوند درگاه از شيطان طرد علت الف)  
  خداست. راه در فداكاري يافتن ضرورت معلول شهادت، از استقبال ب)  
  هستند. درست د) و ج  
  ۱ زندگي و دين ۲۵ صفحۀ * متوسط ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۶۲

 هاي نعمت دادن با خداوند   
   انسان به معنوي و مادي

  است. داشته گرامي را او )۱
  است. بخشيده كرامت او به و )۲

   نهـاد در را »ها زشتي و ها بدي از بيزاري و ها زيبايي و ها نيكي به گرايش« خداوند 
  است. داده قرار و نموده الهام انسان وجود و فطرت و

www.konkur.in

forum.konkur.in



  

  

سال 
 

صیلی 
تح

۹۸
 - 

۹۷
  |

  
داوطلبان
 

آزمـون
 

سری
سرا

 
۹۸ 

(نظام
 

جدید
(

 ۴  

  ۳ زندگي و دين ۸ و ۷ هاي صفحه * متوسط ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۶۳
 از هسـتي و باشند مي پديده كه نمايد مي موجودات ذاتي فقر به اشاره مذكور، بيت  

  است. متجليّ )االله الَِي الْفُقرَاءُ انَتُْمُ( شريفۀ آيۀ در موضوع اين كه نيست ها آن خود
  ۳ زندگي و دين ۱۴ و ۱۰ ،۹ هاي صفحه * متوسط ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۶۴

 نظـم بلكـه ،آورد نمـي وجـود بـه را چيـزي يعني است صانع انسان كه كنيد دقت  
  نيست. انسان به وابسته بقايش در او مصنوع طرفي، از و بخشد مي

  ۳ زندگي و دين ۱۳ و ۱۲ ،۲ هاي صفحه * متوسط ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۶۵
 اسـت، نامحـدود كه خداوند ذات در تواند نمي ذهنش هاي محدوديت علت به انسان  

  نمايد. تفكر
  ۳ زندگي و دين ۱۱ صفحۀ * متوسط ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۶۶

  نياز: بي خداي به نيازمندي درك ثمرهٔ  
 بنـدگي و عبوديت افزايش  نيازمندي و فقر بيشتر درك  خودشناسي افزايش  

  است.) عبوديت همين از مصداقي  پيامبر حديث اين (كه
  ۳ زندگي و دين ۱۲ صفحۀ * متوسط ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۶۷

   در موجودي هر واقع، در كه است هستي عالم در خداوند تجلي بيانگر حديث اين 
 صـفات سـاير و رحمت قدرت، حكمت، نشانگر و خداوند بخش تجلي خودش حد
  است. الهي

   نگاه در كه والاست و عميق معرفتي ببيند را خدا چيزي هر با بتواند انسان اينكه 
 قـوي تصـميم و عـزم با و گذاريم پيش قدم اگر ... آيد مي نظر به مشكل نخست
 ما به را معرفتي چنين لذت و كرد خواهد كمك نيز خداوند يقين به م،كني حركت
  چشانيد. خواهد

  ۳ زندگي و دين ۱۰ صفحۀ * متوسط ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۶۸
 خداوند به حال همه در و بقا در نيازمندي به اشاره سؤال صورت در شده مطرح بيت  

  است. شده شارها موضوع اين به ۱ گزينۀ در كه توست) داد از ما بود( دارد
  ۳ زندگي و دين ۱۲ و ۱۱ هاي صفحه * متوسط ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۶۹

   خـودش حـدّ در موجـودي هـر كـه اسـت آن معنـاي بـه خداست محضر عالم 
  است. الهي صفات ساير و رحمت قدرت، حكمت، نشانگر و خداوند بخش تجلي

   در كـه والاست و عميق معرفتي ببيند، را خدا چيزي هر با بتواند انسان اينكه ... 
 و پـاكي كـه نوجوانـان و جوانـان براي خصوص به است، دسترس قابل هدفي امّا

  دارند. قلب صفاي
  ۳ زندگي و دين ۷ و ۶ هاي صفحه * متوسط ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۷۰

 كه نيست ديگري به نيازمند خود وجود در صورتي در فقط موجود يك آفرينش، در  
  باشد. موجود ذاتاً خودش

چيزي چنين صورت، اين در
  نيست. پديده ديگر
  ندارد. پديدآورنده به نياز

  بود. خواهد همواره و است بوده همواره
  نماييد. مراجعه ۶ صفحۀ به نياز صورت در سؤال دوم قسمت براي  
  ۳ زندگي و دين ۱۰ صفحۀ * دشوار ▲  ۲ گزينۀ پاسخ: -۷۱

 نيازمنـدي اين و نيستند نيازمند خداوند به پيدايش مرحلۀ در فقط مخلوقات چون  
  دارد. وجود نيز ها آن بقاي در خداوند به هستي در

 بـا دائمـاً رو ازاين هستند، نيازمند خداوند به شدن، خلق نخست لحظۀ مانند ها آن  
  كنند. مي نياز عرض الهي پيشگاه به حال زبان

 كلّ( است. مخلوقات و عالم امور ادارهٔ و تدبير لحا در مستمر، و پيوسته خداوند  
  )است. امري اندركار دست همواره او شأن، في هو يوم

  ۱ زندگي و دين ۲۸ صفحۀ * دشوار ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۷۲
   و هسـتند عـذاب در گرفتـار دو هر شيطان و انسان و نيست عمل عرصۀ قيامت 

  است. شده سلب همگان از اختيار
   ها: گزينه ساير بررسي  
   خدا وعدهٔ صدق و شيطان وعدهٔ خلف :۲ گزينۀ  
  ها انسان وفايي بي :۳ گزينۀ  
  گناه براي دنيا در انسان اختيار :۴ گزينۀ  
  ۱ زندگي و دين ۱۸ صفحۀ * دشوار ▲  ۱ گزينۀ پاسخ: -۷۳

  )الْعالَمينَ  ربَِّ للِهِّ ممَاتي وَ محَيْايَ وَ نُسكُي وُ صَلاتي اِنَّ قلُْ(
  

  است. عالم پروردگار يگانه دخداون
  

 يگانه او چون باشد، خداوند جهت در انسان اعمال تمام كه كند مي ايجاب امر اين
  است. »العالمين بّر«

  
 و ها شكست ها، ناراحتي و ها خوشحالي  باشد خدا زندگي مقصد و هدف اگر

  .يابد مي جديد تعريف زندگي، كليدي مفاهيم از بسياري و ها پيروزي

  ۱ زندگي و دين ۳۸ و ۱۹ هاي صفحه * دشوار ▲  ۴ گزينۀ پاسخ: -۷۴
 بـه كه است كساني پيرامون درسي كتاب ۱۹ صفحۀ در سؤال صورت در مذكور آيۀ  

  انديشند. نمي آن به شدن سرگرم و مادّي هاي لذتّ از بالاتر هدفي
 كـه نمايد مي نگري مادي كافران به اشاره نيز )... الدنّيا حيَاتنَُا الِّا هِيَ ما قالوا وَ( آيۀ  

  هستند. معاد منكر و دانند مي دنيوي و مادي حيات به محصور و محدود را زندگي
  ۳ زندگي و دين ۷ صفحۀ * دشوار ▲  ۳ گزينۀ پاسخ: -۷۵

  ها: گزينه بررسي  
 نظـام و نظـم بـر تكيه بيشتر و كند نمي هستي و وجود منشأ به اي  اشاره :۱ گزينۀ  

  ندارد. تطابق سؤال صورت با كه دارد تمخلوقا ميان
  است. نادرست گزينه و است محال »خدا ذات به بردن پي« :۲ گزينۀ  
 بـودن نيازمنـد دربـارهٔ تفكر براي اول مقدمۀ و سؤال صورت راستاي در :۳ گزينۀ  

  است. خالق و آفريننده به خود پيدايش در جهان،
 و اسـت غيـرممكن اوست، ذات همان كه خدا »وجود حقيقت به معرفت« :۴ گزينۀ  

  باشد. مي نادرست گزينه

  
  ۱ انگليسي زبان ۲۹ ۀصفح * ساده ▲  ۴ ۀنيگز :پاسخ -۷۶

  ترجمه:  
  A: بگيري؟ قرض را من چمدان خواهي مي چرا  
  B: كنم. ملاقات اسكاتلند در را مادربزرگم آينده ماه خواهم مي من  
 وجود ريزي برنامه آن براي قبل از كه آينده در عملي انجام يانب براي گرامري: نكتۀ  

  شود. مي استفاده »be going to« عبارت از دارد
  ۱ انگليسي زبان ۲۵ ۀصفح * متوسط ▲  ۲ ۀنيگز :پاسخ -۷۷

 مـد كـه فركانسي با هايي آهنگ كه دارند وجود گذاري اشتراك هاي برنامه ترجمه:  
   نمود. دخواهن توليد را، هستند شما نظر

  شود. مي استفاده »will« از معمولاً آينده در عملي رساني اطلاع بيان براي گرامري: نكتۀ  
  ۱ انگليسي زبان ۲۹ ۀصفح * متوسط ▲  ۴ ۀنيگز :پاسخ -۷۸

  شد. خواهد بلند ديگر دقيقۀ چند در هواپيما كه رسد مي نظر به ترجمه:  
 عبـارت از موجـود شواهد اساس بر آينده در عملي بيني پيش بيان براي گرامري: نكتۀ  

»be going to« عبـارت وجود سؤال اين در كه باشيد داشته توجه كنيم. مي استفاده 
»It sounds« باشد. شواهد اساس بر بيني پيش بر مبني اي نشانه تواند مي  

  ۱ انگليسي زبان ۲۵ ۀصفح * متوسط ▲  ۳ ۀنيگز :پاسخ -۷۹
 پرسرعت اينترنت به تا شد خواهد داده اجازه ها آن به جولاي، ماه ابتداي از ترجمه:  

   . باشند داشته دسترسي رايگان
 و شـود مـي اسـتفاده »the« تعريـف حـرف از ترتيبي اعداد از قبل گرامري: نكتۀ  

 »will« فعـل از آينده در عملي انجام بيان براي نيز سؤال دوم قسمت در همچنين
    كنيم. مي استفاده

 بعـد to وجود عدم دليل به ۴ گزينۀ در »be going« ارتعب كه باشيد داشته توجه  
  باشد. مي نادرست آن از

  ۱ انگليسي زبان ۲۲ ۀصفح * متوسط ▲  ۲ ۀنيگز :پاسخ -۸۰
 مشكلات از را توجه تا است تلاشي فقط جنگ درباره ها صحبت اين تمامي ترجمه:  

  نمايد. دور است، مواجه ها آن با كشورشان كه اقتصادي جدي
  توجه )۲    سازوكار كرد/عمل )۱  
  صدا لحن )۴    توصيف )۳  
  باشد. مي »كردن توجه جلب« معناي به »draw attention« عبارت توجه:  
  دوازدهم انگليسي زبان ۱۰ ۀصفح * متوسط ▲  ۳ ۀنيگز :پاسخ -۸۱

 نظـرات تـا گذاشـتيد زمـان و برديد لذت من داستان از شما اينكه از من ترجمه:  
  .كنم مي قدرداني بگوييد، من به را خود ۀصادقان

  كردن تقويت )۲    كردن اهدا )۱  
 دادن افزايش )۴    كردن قدرداني )۳  
  ۳ انگليسي زبان ۱۵ ۀصفح * متوسط ▲  ۱ ۀنيگز :پاسخ -۸۲

 بـا داشـت، اي اندازه از بيش جسماني قدرت و بود قوي بسيار كارگر يك او ترجمه:  
  داشت. ملايمي صداي و بود (محترم) جنتلمن او حال اين

  حفاظت )۲    قدرت )۱  
 رفتار )۴    نصيحت )۳  
  ۳ انگليسي زبان ۲۰ ۀصفح * متوسط ▲  ۳ ۀنيگز :پاسخ -۸۳

 فداكارانـه خدمات براي كميته از يسئر و شد گرفته مهمي بسيار تصميمات ترجمه:  
  كرد. تشكر جامعه به رساندن منفعت براي ها آن ۀداوطلبان و (متعهدانه)

  خطر معرض در )۲    مند علاقه )۱  
 ناشناس نشده/ شناخته )۴    فداكار متعهد/ )۳  
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  ۳ انگليسي زبان ۲۳ ۀصفح * متوسط ▲  ۴ ۀنيگز :پاسخ -۸۴
  كند. مي بخشش تقاضاي سرعت به نمايد مي رد را قرمز) (خطوط خطوط كه زماني او ترجمه:  
  كاري برنامۀ )۲  مكاني موقعيت جا/ )۱  
 بخشش )۴    مهرباني )۳  
  ۳ انگليسي زبان ۲۱ ۀصفح * متوسط ▲  ۱ ۀنيگز :پاسخ -۸۵

 او كـه مـواردي جز به داريم شادي مشترك زندگي ما بگويم خواهم مي من ترجمه:  
  .زند مي داد من سر و دهد مي دست از را خود كنترل اوقات گاهي

  ...) و (آتش كردن خاموش )۲    زدن داد )۱  
  به بودن مربوط )۴    دادن گوش )۳  
  ۱زبان انگليسي  كار كتاب ۱۷ ۀصفح * توسطم ▲  ۴ ۀنيگز :پاسخ -۸۶

 تجربيـات و آموزشـي زمينۀ پيش مسئوليت، سطوح و وظايف تنوع دليل به ترجمه:  
  است. متفاوت اي ملاحظه قابل طور به ها آن

  ناگهاني طور به )۲    مناسب طور به )۱  
 ملاحظه قابل طور به )۴    مكرر طور به )۳  
  دوازدهم انگليسي زبان ۲۳ ۀصفح * متوسط ▲  ۳ ۀنيگز :پاسخ -۸۷

 ايرانـي معروف بازيگر به كه هايي جوك گفتن با ايراني، كمدين عبدي اكبر ترجمه:  
  بزنند). خنده (زير شوند منفجر خنده از مردم شد باعث داشت، اشاره

  به شدن تبديل )۲    از كردن محافظت )۱  
 از كردن شناسايي )۴  ...) و (خنده زيره زدن )۳  

  ترجمۀترجمۀ  TTeesstt  eeCClloozz::  
ــاراتي دانشــمندان ــراي را عب ــه توصــيف ب  خطــر معــرض در كــه هايي گون

 از اي گونـه خطـر، معـرض در  گونـه يـك اند. داده توسعه دارند، قرار شدن منقرض
 علت توقف براي كاري هيچ اگر كه است زنده موجودات ديگر يا و گياهان حيوانات،

 در خطـر معـرض در هاي نـهگو . شد خواهند منقرض نشود، انجام آن (كاهش) افول
 معرض در احتمالا نزديك آيندهٔ در كه هايي گونه هستند. فوري انقراض خطر معرض
 حـوادث از زمـاني حيوانـات شـوند. مي  ناميده »شده تهديد« گيرند، مي قرار خطر

 زلزله از ناشي شناسي زمين تغييرات يا يخبندان عصر سرد هواي و آب مانند طبيعي
 گياهان كه مشكلاتي ترين بزرگ حاضر، حال در بودند. خطر رضمع در  آتشفشان يا
 بـه كـه است انساني هاي فعاليت هستند، رو به رو آن با مردم همچنين و حيوانات و

  .رساند مي آسيب اند، وابسته حيوانات ديگر و ها انسان گياهان، كه محيطي
  ۲ ۀنيگز :پاسخ -۸۸

  ها عبارت )۲    نظرها )۱  
  ها سهمؤس )۴    ها فكر )۳  
  ۴ ۀنيگز :پاسخ -۸۹

  كردن خاموش )۲  كردن كم كردن/ قطع )۱  
  شدن منقرض )۴    افتادن )۳  
  ۴ ۀنيگز :پاسخ -۹۰

 آينـده زمـان براي شرط پاسخ قسمت در اول نوع شرطي جملات در گرامري: نكتۀ  
  شود. مي استفاده »will« فعل از معمولا

  ۲ ۀنيگز :پاسخ -۹۱
  گذشته) (در انيزم )۲  كه هنگامي حين/ مدت/ )۱  
  عوض در )۴    گاهي )۳  
 همچنـين و باشـد مي گذشته در زماني معناي به »once« كلمۀ معاني از يكي توجه:  

 و باشـد مي تكرار قيد »sometimes« كلمۀ كه باشد داشته توجه ۳ گزينۀ مورد در
 در زمـاني معناي به كه »sometime« با را آن نبايد و است »اوقات گاهي« معناي به
  بگيريد. اشتباه باشد مي گذشته يا يندهآ

  ۳ ۀنيگز :پاسخ -۹۲
 معناي به »human activities« عبارت يعني ۳ گزينۀ جمله معني به توجه با  

  است. درست »انساني هاي فعاليت«

  ۱۱  مطلبمطلب  دركدرك  ترجمۀترجمۀ::  
 شده شديد تحول دچار گذشته دهۀ چند طي در كودكان و والدين ميان رابطۀ

 بـر قطعـاً تغييـرات اين نيستند. خانواده گيرندگان تصميم تنها رديگ والدين است.
 هـا آن از بسـياري واقع، در است. گذاشته تأثير والدينشان با كودكان تعامل شيوهٔ
   دارد. وجود كننده نگران روند اين پشت دليل چند اند. شده ادب بي

 اربرخـورد نشـانيوالد بـه نسبت يبهتر بسيار تحصيلات از يامروز كودكان
 و تـر هوش بـا د،يـجد عصـر يهـا يتكنولـوژ به يدسترس لطف به ها آن .شوند مي

 بـه اغلـب و كنـد يم جاديا را يبرتر غلط احساس [موضوع] نيا اند. شده تر زيرك
 كننـد. يمـ رفتـار ها آن با ياحترام يب با و دنكن يم نگاه تحقير ديدهٔ به خود نيوالد

 كودكان و نيوالد نيب يمهارت شكاف كه وقتي نبود گونه اين شيپ سال چهل يا يس
  نبود. اديز اريبس

 شيافـزا ،كـرد كمـك ادب يبـ كودكـان رشـد بـه كه يعوامل از گريد يكي
 كي و مادر و پدر از متشكل فقط الان ي ها خانواده اكثر است. يا هسته هاي خانواده

 نيوالد براي و چرخند مي كودكان نيا محوريت بر ها خانواده نيا هستند. بچه دو اي
 باعـث نيـا .بگوينـد بلـه خواهندب فرزندانشان كه چيزي هر به كه نيست نامعمول

  شوند. پرتوقع شتريب كودكان شود يم
 هر كه ينيوالد هاست. آن تيترب از مشكل اند، شده ادب يب ها بچه اگر من، نظر به

 را هـا آن ن][والدي عوض در كنند. ينم يخدمت او به كنند، يم برآورده را خود فرزند ازين
 فـراهم پوشاك و غذا خود فرزندان براي تنها نه (بايد) مجبورند نيوالد كنند. يم لوس
 يهـا مهارت است ممكن امروز كودكان .كنند تزريق ها آن به نيز را ها ارزش بلكه كنند،

 داشـته خـود نيوالـد به نسبت يشتريب يليتحص مدارك و باشند داشته يبالاتر يفن
  هستند. تر عاقل ها آن كه ستين معنا بدان نيا ل،حا نيا با باشند.

  ۲ ۀنيگز :پاسخ -۹۳
 هـاي فناوري بـودن دسترس در« دليل به كودكان كه است معتقد سندهينو ترجمه:  

  .هستند تر زيرك و تر باهوش امروزه ،»ديجد
  ۲ ۀنيگز :پاسخ -۹۴

  .داند يم متن رد بحث مورد مسائل مسئول ميمستق طور به را »نيوالد« سندهينو ترجمه:  
  ۳ ۀنيگز :پاسخ -۹۵

 نشـانيوالد به ها بچه چرا« سؤال به ييگو پاسخ يبرا را كافي اطلاعات متن ترجمه:  
  .كند يم فراهم »كنند؟ يم نگاه تحقير چشم به

  ۴ ۀنيگز :پاسخ -۹۶
 به شود يم انيب كودكان رفتار بر مؤثر عامل كي عنوان به متن در موارد ۀهم ترجمه:  

  ».شوند يم داده آموزش يمختلف يآموزش يها ستميس در كودكان«اينكه  جز

  ۲۲  مطلبمطلب  دركدرك  ترجمۀترجمۀ::  
 مانند و نرد تخته شطرنج، (مانند اي صفحه هاي بازي دارند دوست گاهي همه

 جالب داشته وجود است مدت چه سرگرمي اين اينكه دانستن ولي كنند. بازي آن)
 دارند. قدمت سال هزار پنج زا بيش اي صفحه هاي بازي اولين از بعضي است.
 هايي مقبره در كه است مصري باستاني بازي يك سِنتِ، احتمالاً ها آن ترين قديمي

 عنصر يك شامل بازي اين است. شده  يافت مسيح ميلاد از قبل سال هزار سه از
 را بازي اين كه كساني كه كردند مي تصور باستان هاي مصري بنابراين و است شانس
 داخل اغلب سِنِت هاي بازي دليل همين به شوند. مي حفاظت خدايان توسط ببرند
 مورد مرگ از پس دنياي به خطرناك سفر در تا شدند مي دفن جنازه كنار در و گور

 داخل هاي نقاشي از تعدادي در تواند مي همچنين بازي اين بگيرند. قرار استفاده
 دست دو از و است ده در سه شطرنجي شبكۀ يك بازي اين صفحۀ شود. ديده مقابر
 اصلي هاي قانون كنند. مي استفاده دارند (سرباز) پياده پنج حداقل كدام هر كه

 در كه اند كرده پيشنهاد را قوانيني مورخان بعضي كه هرچند است. نامشخص
   شود. مي استفاده است موجود امروزه كه هايي سنِِت

 باستاني بازي يك گويند مي هم خانه  بيست بازي آن به كه اور سلطنتي بازي
 قبل سال دوهزاروششصد النهرين بين در اور اولين سلطنت دوران به كه است ديگر

 استفاده نشان تايي هفت دست دو از بازي اين در گردد. مي بر مسيح ميلاد از
 آن باستاني قوانين اگرچه گوش. چهار تاس سه و سفيد يكي و سياه يكي شود. مي

 انجام نحوهٔ از معتبر اي تاريخچه كه است شده پيدا نگيس ميز يك است، نامشخص
   گويد. مي را ميلاد از قبل ۱۷۶ و ۱۷۷ هاي سال بين بازي

 كه هستند نرد تخته اوليۀ هاي شكل احتمالاً اور سلطنتي بازي هم و سنِتِ هم
 مسيح ميلاد از قبل سال هزار سه حدود كه نرد بازي دارد. طولاني اي تاريخچه خودش

 مورد  صفحه همان و تاس چهار مهره، تايي پانزده دست دو از داشت وجود راناي در
 و شروع آغازين هاي مكان اگرچه كرد، مي استفاده امروزي نرد تخته در است استفاده
  شد. مي انجام باستان هند و روم در مشابهي هاي بازي است. متفاوت آن قوانين

  ۳ ۀنيگز :پاسخ -۹۷
   است. »نخستين اي صفحه هاي بازي« متن اين رايب عنوان بهترين ترجمه:  
  ۲ ۀنيگز :پاسخ -۹۸

  است. درست سنِِت بازي مورد در »داشت خانه سي ،صفحه« كه  جمله اين ترجمه:  
  ۲ ۀنيگز :پاسخ -۹۹

 خود در شانس عنصر يك سنِِت كه كند مي توصيف را حقيقت اين نويسنده ترجمه:  
   بدهد. توضيح »را خدايان و بازي بين ارتباط« تا دارد

  ۳ ۀنيگز :پاسخ -۱۰۰
  گردد. برمي »نرد تخته« به آخر پاراگراف  ۀجمل اولين در »خودش« ضمير ترجمه:  
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     ۱رياضي  ۱۱۰و  ۱۰۳هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  ۲ ينۀپاسخ: گز -۱۰۱

yنكته: هر تابع كه بتوان آن را به شكل    ax b  شود.  نمايش داد، يك تابع خطي ناميده مي  
بنـاميم، تـابع ثابـت را معمـولاً بـا معادلـۀ  kناميم. اگر اين عضو را  را كه برد آن تنها شامل يك عضو است، تابع ثابت مي fنكته: تابعي مانند   

f (x) k دهيم. نمايش مي  
fتابعي خطي است، پس مطابق نكته به فرم  fچون    (x) ax b   3است. از طرفي اين تابع از نقاط 1A( , 2و  ( 1B( , ) كند. پـس  عبور مي

  كند: مختصات اين نقاط در معادلۀ خط صدق مي
2 1 2 1 2 2 53 1 3 1 5

f ( ) a b a
f (x) x

f ( ) a b b
       

          
   

  داريم: ۲را حذف كنيم، پس در گزينۀ  xبراي آنكه يك تابع ثابت داشته باشيم، بايد ضريب   
6تابع ثابت است.  3 6 3 2 5 15x f (x) x ( x )       

   ۱رياضي  ۱۱۶ ۀمشخصات سؤال: * ساده * صفح ▲  ۳ ينۀپاسخ: گز -۱۰۲
36صورت كف جعبه يك مربع به ضلع  ايم. در اين كرده از هر لبه رو به بالا تا xاز اين مقوا به اندازهٔ    2x  و ارتفاع جعبـه همـانx  اسـت. در

  عبارتست از: xتابعي از عنوان  صورت حجم اين جعبه به اين
236 2V(x) x( x)    

  پاسخ است. ۳بنابراين گزينۀ   
   ۱حسابان  ۵۳و  ۵۲هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  ۴ ينۀپاسخ: گز -۱۰۳

1نكته: اگر    1A(x , y 2و ( 2B(x ,y 2ست با:برابر ا ABخط  را داشته باشيم، طول پاره ( 21 2 1 2AB (x x ) (y y )      

1نمودار تابع   
2f (x) x    

  آوريم: دست مي را روي آن به Bو  Aكنيم. سپس مختصات نقاط  را رسم مي 

1 14 2 2 1 22 2x x x 
             

   

1 12 0 1 0 12 2x x x 
           

   

1 10 2 0 1 02 2x x x         
   

1 12 4 1 2 12 2x x x 
        

   

1 14 6 2 3 22 2x x x 
        

   

2صورت  با توجه به شكل، مختصات نقاط به   2A( , )   4و 1B( ,   باشد، كه فاصلۀ اين دو نقطه مطابق نكته، برابر است با: مي (
2 24 2 1 2 36 9 45 3 5AB ( ( )) ( ( ))            

  

  
 اختصاصی های درس تشریحی پاسخ
  )ریاضی علوم آزمایشی هگرو ( ١ شمارۀ آزمون

  
 ال،ؤ س بانک ها، آزمون هوشمند یها مشاوره ها، کارنامه مانند خود یاختصاص خدمات از استفاده جهت گرامی! داوطلب

 ۀشمار  از استفاده با ... و )یا مشاوره و یآموزش یها لمیف ی(دارا دو نهیگز یاختصاص ونیزیتلو شده، یبند طبقه یها تست
  .دیشو gozine2.ir آدرس به دو نهیگز تیسا وب وارد عبور) زرم عنوان (به خود یمل کد و )یکاربر  نام عنوان (به یداوطلب

y

B

A

x2 4 6
1
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1
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   ۱حسابان  ۶۷و  ۶۴هاي  صفحهمشخصات سؤال: * متوسط *  ▲  ۴ ينۀپاسخ: گز -۱۰۴
yنكته: هر تابع كه بتوان آن را به شكل    ax b  شود.  نمايش داد، يك تابع خطي ناميده مي  
fدو تابع باشند، توابع  gو  fنكته: اگر    g  وf g كنيم: صورت زير تعريف مي را به  

f g f g(f g)(x) f (x) g(x) , D D D       
f g f g(f g)(x) f (x) g(x) , D D D       

(x)(fog)             كنيم: تعريف مي رو روبهصورت  دهيم و آن را به نمايش مي fogرا با  gبا  fدو تابع باشند، تركيب  gو  fنكته: اگر    f (g(x))   
fصورت  به يك تابع خطي است. پس آن را f(x)مطابق صورت سؤال،    (x) ax b  گيريم. از طرفي داريم: در نظر مي  

4 4 4 4(f g)(x) f (x) g(x) ax b g(x) g(x) ax b               
1                            و همچنين:   4 1 4 4 1 4 4 1 4(fog)(x) x f (g(x)) x f ( ax b) x a( ax b) b x                  

24 1 4a a x ab b x       
2                                                    توان نتيجه گرفت: از تساوي بالا مي   24 4 2a a a          
2aپس مقدار  ،مثبت است aدر فرض سؤال گفته شده شيب خط يعني      مقدار  گذاري جايقبول نيست. با  قابلa :داريم  

8 4 2 1 4 8 1 7x b b x b b            
2پس    7f (x) x   2و 3g(x) x  :2                                         . بنابراين 2 2 11 7 18(f g)( ) f ( ) g( ) ( )         
   ۱حسابان  ۶۹و  ۴۱هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۳ ينۀپاسخ: گز -۱۰۵

 پذير باشد، داريم: تابعي وارون fنكته: اگر   
1

1
f

f

(f of )(x) x , x D

(fof )(x) x , x R





  


 
   

  را برابر ناميم، هرگاه: gو  fنكته: دو تابع   
fاز اين دامنۀ يكسان داشته باشيم:  xب) براي هر   با هم برابر باشند. gو دامنۀ  fالف) دامنۀ      (x) g(x)   
f)1دانيم  مي   of )(x) x  2كه  شرطي به 3x ,   2: ؛ زيرا 3fD ,     
fof)1طرفي  از   )(x) x  1كه  شرطي به 4x ,   1 :؛ زيرا 4fR ,     
  هايشان برابرند. ضابطۀ اين دو تابع برابر است. پس اين دو تابع، در اشتراك دامنه  

2 3 1 4 1 3f fD R , , ,                  
   ۱حسابان  ۵۹و  ۵۸هاي  * صفحه مشخصات سؤال: * متوسط ▲  ۲ ينۀپاسخ: گز -۱۰۶
f، اگر fپذير  نكته: در تابع وارون   (a) b 1:آنگاهf (b) a    
1كنيم  ابتدا فرض مي   1g ( ) a 1صورت مطابق نكته . در اينg(a) توان نوشت: ، پس مي  

12 1 2 1 1 1 11
a a a a g ( )

a
       


   

  توان نتيجه گرفت: شده در صورت سؤال مي با توجه به تساوي داده  
1 31 2 1 1 1 2 1 3 2 1 2( , ) ff ( ) f ( )                  

   ۱رياضي  ۱۰۸ ۀ* صفح دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۴ ينۀپاسخ: گز -۱۰۷
2با دامنۀ  fتابع خطي    4,    1و بـرد 2,    بـه

  تواند باشد: مي رو روبههاي  از حالت يكي
  

شـده  حال معادلۀ خـط را در هـر دو حالـت رسـم  
  آوريم: دست مي به

4براي حالت اول معادلۀ خطي كه از دو نقطۀ    2( , ) 
2و  1( , )  نويسيم: گذرد را مي مي  

2 1 3 1
4 2 6 2 2

( ) xf (x)
( )

 
    

 
  شيب 

2دوم معادلۀ خطي كه از دو نقطۀ  براي حالت   2( , )  4و 1( , ) نويسيم: گذرد را مي مي  
2 1 3 1 12 4 6 2 2

( ) xf (x) 
       

  
  شيب 

12                        باشد، نقطۀ تلاقي اين دو خط است: ها قرار داشته اي كه در هر دو حالت روي اين خط نقطه   1 212

xy
x , y

xy


   

   


   

11بنابراين    2f ( )  نيستندكند و همواره درست  ها صدق مي ها فقط در يكي از حالت همواره برقرار است. ساير گزينه.  

y

x

A

B

2

2
1

4

y

x

A

B2

2
1 4
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   ۱حسابان  ۵۹ ۀمشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  ۳ ينۀپاسخ: گز -۱۰۸
y، در معادلۀ fيك مانند  به بع يكدست آوردن ضابطۀ تابع وارون يك تا نكته: براي به   f (x)  در صـورت امكـانx  را برحسـبy  محاسـبه

x ،1fبه  yكنيم، سپس با تبديل  مي (x) آوريم. دست مي را به  
  آوريم. مطابق نكته داريم: دست مي را به fابتدا ضابطۀ وارون تابع   

12 4 4 42 4 2 41 2 2
x y xy xy y x x(y ) y x f (x)
x y x

  
            

  
   

1fو  fحال نقاط تلاقي     آوريم:  دست مي را به  

2 2 2
1

2 4
2 4 41 2 4 4 8 4 4 3 4 04 1 2

2

xf (x) x xx x x x x x x x x
x x xf (x)
x



                      
 

   

4 1 0 1 4(x )(x ) x ,         
  است.  ۳ها برابر  است كه مجموع آن ۴و  -۱اعداد  Bو  Aپس طول نقاط   
  ۲ حسابان ۹ ۀمشخصات سؤال: * ساده * صفح ▲  ۱ ينۀپاسخ: گز -۱۰۹

yنكته: براي رسم نمودار تابع    f (kx) كافي است طول نقاط نمودار تابع ،y f (x)  1را در
k

1kضرب كنيم. اگر    نمـودار ،y f (kx)  از

yانقباض افقي نمودار  f (x)  در راستاي محورx0آيد و اگر  دست مي ها به 1k  اين نمودار از انبساط افقي نمودار ،y f (x) شود. حاصل مي  
yاز انقباض افقي نمودار تابع  ۱با توجه به نكته، فقط گزينۀ    f (x) طور مثال اگر نمودار  آيد. به ست ميد بهy f (x) صورت زيـر باشـد،  به

1نمودارهاي 
2f ( x)  2وf ( x) صورت زير هستند: به  

  
  
  
  

   ۲حسابان  ۷ ۀمشخصات سؤال: * ساده * صفح ▲  ۱ ينۀپاسخ: گز -۱۱۰
3چون دامنۀ تابع    1y f ( x)   2صورت  به 4,   دست آوردن دامنۀ  است، براي بهf (x) :داريم  

2 4 4 2 3 1 3 3 3fx x x D ,                    
3چون برد تابع    1y f ( x)   3صورت  به 5,   دست آوردن برد  است، براي بهf (x) داريم:  

3 3 1 5 6 1 2 2 1 6 2 6 2 6ff ( x) f ( x) f ( x) f (x) R ,                           
3             برابر است با:  f(x)بنابراين اشتراك دامنه و برد تابع    3 2 6 2 3, , ,                
  ۲حسابان  ۱۲ ۀمشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  ۲ ينۀپاسخ: گز -۱۱۱

yنكته: براي رسم نمودار    f (x) k  0، اگرk  كافي است نمودار تابع ،f (x)  راk سمت بالا انتقال دهيم و بـراي  واحد در راستاي قائم به
0k  به اندازهٔ  اين انتقالk شود سمت پايين انجام مي به واحد.  

yنكته: براي رسم نمودار    f (x k)  0، اگرk  كافي است نمودار تابع ،f(x)  راk سمت چپ انتقال دهـيم و بـراي  واحد در جهت افقي به
0k  ٔاين انتقال به اندازه ،k شود. ست انجام ميسمت را واحد به  

yنكته: اگر عرض نقاط تابع    f (x)  را قرينه كنيم، نقاط تابعy f (x)  آيند. بنابراين نمودار تابع  دست مي بهy f (x)   قرينۀ نمـودار
yتابع  f (x)  نسبت به محورx .است  

  كنيم: بتدا نمودار خواسته شده را رسم ميا  

  

  
  
  

  قرينه نسبت به 
  ها xمحور 

  

  
  

  واحد انتقال ۴
  به سمت چپ

4yودار با توجه به نم   x    صورت زير خواهد بود: كند و نمودار آن به واحد به بالا منتقل كنيم، از مبدأ مختصات عبور مي ۲اگر اين نمودار را  
  
  

    
  

x

y

y x 4y x  

x

y

2
4

4y x 

x

y

4

2

1
2f ( x)

y

x
1

2 6

2f ( x)
y

x
1

1
2

3
2

y

x1 3

f (x)
1

2 4y x  

x

y

2

4
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   ۲حسابان  ۱۲ ۀمشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  ۴ ينۀپاسخ: گز -۱۱۲
yنكته: اگر عرض نقاط تابع    f (x)  را قرينه كنيم، نقاط تابعy f (x)  آيند. بنابراين نمودار تابع  دست مي بهy f (x)   قرينۀ نمـودار

yتابع  f (x)  نسبت به محورx .است  
yنكته: اگر طول نقاط تابع    f (x)  ،نقاط تابع را قرينه كنيمy f ( x)  آيند. بنابراين نمودار تابع  دست مي بهy f ( x)   قرينۀ نمـودار

yتابع  f (x)  نسبت به محورy است.  
fمعناي آن است كه  شده به در واقع شرط داده   (x) f ( x)    يعني اگر نمودارf ها قرينـه كنـيم ها و عرض ترتيب نسبت به محور طول را به، 

  است؛ زيرا: ۴قبول گزينۀ  تنها گزينۀ قابل منطبق شود. fنمودار نمودار حاصل، بر روي 
  
  

  قرينه نسبت به
  ها xمحور 

  
  
  بت بهقرينه نس
  ها yمحور 

  ها داريم: در ساير گزينه 
  
  

  قرينه نسبت به
  ها xمحور 

  
  

  قرينه نسبت به
  ها yمحور 

  

۱(گزينۀ 

  

  
  

  قرينه نسبت به
  ها xمحور 

  
  

  قرينه نسبت به
  ها yمحور 

  
۲ۀ (گزين

  

  
  

  قرينه نسبت به
  ها xمحور 

  
  

  قرينه نسبت به
  ها yمحور 

  
۳(گزينۀ 

   ۲حسابان  ۸ ۀ* صفحمشخصات سؤال: * متوسط  ▲  ۳ ينۀپاسخ: گز -۱۱۳
yنكته: براي رسم نمودار    f (x k)  0، اگرk  كافي است نمودار تابع ،f(x)  راk سمت چپ انتقال دهـيم و بـراي  واحد در جهت افقي به

0k  ٔاين انتقال به اندازه ،k شود. واحد به سمت راست انجام مي  
Cos( x) Cosx  نكته :  

  توان نوشت: با توجه به نكتۀ دوم مي  

6 6 6f (x) Cos( x) Cos( (x )) Cos(x )  
         

yشده، همان نمودار  نمودار داده   Cosx  ٔاست كه بـه انـدازه

6
 ده است. نمودار تـابع سمت راست منتقل ش بهy Cosx 

  است: رو روبهصورت  به
  
  
  

3بنابراين اگر نقطۀ   
2
  ٔ6به اندازه

  به راست منتقل شود، طول نقطۀA 3آيد كه برابر  دست مي به 10 5
2 6 6 3
   
   .است  

   ۲حسابان  ۱۰ ۀمشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  ۲ ينۀپاسخ: گز -۱۱۴
2ورودي تابع    1y f ( x )   0را برابرx دهيم: قرار مي  

00
12 1 2

x
x x x


      

2در واقع در تابع    1y f ( x )  0ازاي  به 1
2

x
x


 :داريم  

0 0 0 0
12 1 2 1 1 12

xf ( x ) f ( ( ) ) f (x ) f (x ) y
          

  پاسخ است. ۲بنابراين گزينۀ   

y

x1
1

1

1

y

x1
1 1

1

y

x1
1

1

1

y

x1
1

1

1

y

x11
1

1

y

x1
1

1

1

y

x11

1

y

x11

1
y

x11

1

y

x1
1

1

1

f (x)

y

x1
1

1

1

f (x)

y

x1
1

1

1

f ( x)

x

y
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   ۲حسابان  ۱۲ ۀمشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  ۳ ينۀپاسخ: گز -۱۱۵
yنكته: براي رسم نمودار    f (x) k  0، اگرk  كافي است نمودار تابع ،f (x) را k  واحد در راستاي قائم به سمت بالا انتقال دهيم و براي

0k  به اندازهٔ  اين انتقالk شود. سمت پايين انجام مي به واحد  
yنكته: اگر عرض نقاط تابع    f (x)  را قرينه كنيم، نقاط تابعy f (x)  آيند. بنابراين نمودار تابع  دست مي بهy f (x)   قرينۀ نمـودار

yتابع  f (x)  نسبت به محورx .است  
yنكته: اگر طول نقاط تابع    f (x)  را قرينه كنيم، نقاط تابعy f ( x)  آيند. بنابراين نمودار تابع  مي دست بهy f ( x)   قرينۀ نمـودار

yتابع  f (x)  نسبت به محورy .است  
  كنيم: ها را رسم مي شده در هريك از گزينه ، نمودارهاي دادهfبا توجه به نمودار   

  
  
  
  

  واحد انتقال  ۳
  به بالا

    
  
  
  

  قرينه نسبت به
  ها yمحور 

  

  
۱(گزينۀ 

  
 

  
  

  واحد انتقال  ۴
  سمت بالا به

  

  

  
  
  
  

  واحد انتقال  ۵
  سمت بالابه 

  
  
  
  

  قرينه نسبت به
  ها xمحور 

  
۳(گزينۀ 

  

 

  
  
  
  

  واحد انتقال  ۴
  سمت پايين به

  
  
  
  

  قرينه نسبت به
  ها xمحور 

  
۴(گزينۀ 

  تقاطع دارد: fبا نمودار تابع  ۳ها، تنها نمودار گزينۀ  با توجه به گزينه  
  
  
  
  
  

  
  
  
  

  قرينه نسبت به
  ها xمحور 

  
  
  
  

  قرينه نسبت به
  ها yمحور 

  
۲(گزينۀ 
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   ۲بان حسا ۱۱ ۀمشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  ۳ ينۀپاسخ: گز -۱۱۶
yنكته: براي رسم نمودار    f (x) k  0، اگرk  كافي است نمودار تابع ،f (x)  راk  واحد در راستاي قائم به سمت بالا انتقال دهيم و براي

0k  به اندازهٔ  اين انتقالk شود. سمت پايين انجام مي به واحد  
yنكته: براي رسم نمودار    f (x k)  0، اگرk  كافي است نمودار تابع ،f(x)  راk سمت چپ انتقال دهـيم و بـراي  واحد در جهت افقي به

0k ندازهٔ ، اين انتقال به اk شود. سمت راست انجام مي واحد به  
  

yنمودار    x  راa  واحد به راست وa كنيم تا نمـودار  واحد به بالا منتقل ميy a x a   
  حاصل شود.

  از طرفي مطابق فرض سؤال داريم:  
2 2 23 2 3 2 2 3 2 2 3 2 3OA a a a a a            

   ۲حسابان  ۳ ۀمشخصات سؤال: * دشوار * صفح ▲  ۱ ينۀپاسخ: گز -۱۱۷
yنكته: براي رسم نمودار    f (x k)  0، اگرk  كافي است نمودار تابع ،f(x)  راk سمت چپ انتقال دهـيم و بـراي  واحد در جهت افقي به

0k ،  ٔاين انتقال به اندازهk شود. واحد به سمت راست انجام مي  
yاگر    x  1سمت راست انتقال دهيم، ضابطۀ آن  واحد به ۳را 3y x   و اگرk  واحد به

2yسمت چپ انتقال دهيم، ضابطۀ آن  x k  توان نتيجه گرفت: است. پس مي  
  3AB k    

  
  ارتفاع مثلث است كه عرض نقطۀ تلاقي دو نمودار است. ،هاxتا محور  Cفاصلۀ رأس   

3 3
3 33 2 3 2

x k x k
x k x kx k (x ) x k x

     
    

        




   

ــۀ   ــراي  در معادل ــداري ب ــيچ مق ــه xاول ه ــي ب ــت نم ــل دس ــس قاب ــد، پ ــث برا آي ــن مثل ــاع اي ــس ارتف ــت. پ ــول نيس ــر قب ب
03 3 3

2 2 2
kk k ky k
  

   توان نوشت: است. پس مي ۱۶مقدار  ثلث مطابق فرض سؤالاست. مساحت م  

  
2 2 3 8 111 3 33 16 3 64 3 8 52 2 4

k kk (k )S ( ) (k ) (k )
k k
      

          
   




  

5kمقداري مثبت است (انتقال به سمت چپ بوده)، پس فقط مقدار  kچون     قبول است. قابل  
   ۲حسابان  ۷ ۀؤال: * دشوار * صفحمشخصات س ▲  ۴ ينۀپاسخ: گز -۱۱۸
yبراي رسم نمودار تابع نكته:    kf (x) كافي است عرض نقاط نمودار تابع ،y f (x)  را درk  1ضرب كنيم. اگرk  نمـودار ،y kf (x)  از

yانبساط عمودي نمودار  f (x) 0شود و اگر  حاصل مي 1k  نمودار ،y kf (x)  از انقباض عمودي نمودارy f (x) آيد. دست مي به  
3صورت  صفرهاي اين سهمي هستند. پس معادلۀ سهمي به -۳و  ۱مطابق نمودار، اعداد    1f (x) a(x )(x )   .است  
0از طرفي اين سهمي از نقطۀ    3( , 0                                             گذرد، پس: مي ( 3 3 1 3 1f ( ) a( )( ) a         

3صورت  پس معادلۀ سهمي به   1f (x) (x )(x )     3است. بنابراين طول رأس سهمي برابر 1 12x  
    عرض آن برابـر  و در نتيجه

1 4f ( )   2است. عرض رأس سهمي 1f ( x) دو برابر عرض رأس سهمي  ،مطابق نكتهf(x) است. ۸، يعني برابر  
   ۲حسابان  ۱۱ ۀمشخصات سؤال: * دشوار * صفح ▲  ۳ ينۀپاسخ: گز -۱۱۹
0xنقطۀ      عضو دامنه است، پسb  مثبت است. از طرفي دامنۀ تابع به سمتx هاي منفـي اسـت، پـسa  منفـي اسـت. حـال در نمـودار

bx a  0چونa   0وb  چون ۳درست است يا گزينۀ  ۲، پس ريشۀ زير راديكال مثبت است. يعني يا گزينۀ .b  مثبت اسـت، دامنـۀ
  پاسخ است. ۳هاي مثبت است، يعني گزينۀ xسمت  به
   ۲حسابان  ۱۲ ۀمشخصات سؤال: * دشوار * صفح ▲  ۲ ينۀپاسخ: گز -۱۲۰
yنكته: براي رسم نمودار       f (x k)  0، اگرk ع ، كافي است نمودار تابf(x)  راk سمت چپ انتقال دهيم و بـراي  واحد در جهت افقي به

0k  ٔاين انتقال به اندازه ،k شود. سمت راست انجام مي واحد به  
  كنيم: را رسم مي f(x)شده، نمودار تابع  ابتدا به كمك نمودار داده  

  
  قرينه نسبت به

  ها yمحور 

  
  واحد انتقال  ۱
  سمت چپ به
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fدست آوردن ضابطۀ تابع  دقت كنيد كه براي به    (x)  1وقتي نمودارf ( x)  كنيم، بايد ضريب منفي پشت  سمت چپ منتقل مي واحد به ۱راx 
  هم در نظر بگيريم. ۱را براي عدد 

0ها در بازهٔ  با توجه به گزينه   2,   1، نمودارf ( x)   1بر نمودارf (x ) ت. منطبق اس  
 
  
  

  ۱هندسۀ  ۲۵صفحۀ *  ساده: * سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۱۲۱

   الاضلاعي كه اقطار برابر دارد، مستطيل است و برعكس. نكته: متوازي  
 

  

   نكته: هر چهارضلعي كه اضلاع برابر دارد، لوزي است و برعكس.  
 

  

  ه: در هر لوزي، اقطار عمودمنصف يكديگرند و برعكس.نكت  
 

  

  پاسخ است. ۴با توجه به نكات بالا، گزينۀ   
عنوان مثـال در شـكل زيـر،  الاضلاع نيست. به دقت كنيد كه يك چهارضلعي كه دو ضلع موازي و دو ضلع مساوي داشته باشد، لزوماً متوازي  

الاضلاع نيست.  متوازي ABCDاند؛ ولي  مساوي BCو  ADموازي و اضلاع  CDو  ABاضلاع 
 

  

  ۱هندسه  ۱۲ صفحۀ*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۱۲۲
  است. rو شعاع  Aاي به مركز  هستند، دايره rبه فاصلۀ معلوم  Aنكته: نقاطي كه از نقطۀ مشخص   
  ها است. از دو خطِ موازي به يك فاصله هستند، خطي موازي آن دو خطِ موازي و در وسط آننكته: نقاطي كه   
كنيم. سـپس  ها رسم مـي و در وسط آن 2dو  1dرا موازي  با توجه به نكات بالا ابتدا خط   

جـواب مسـئله  كنيم. محل برخورد اين دايره با خط  رسم مي ۳و شعاع  A اي به مركز دايره
مماس است و تنها يك  است، پس اين دايره بر خط  ۶است. چون فاصلۀ دو خطِ موازي برابر 

  هاي موردنظر وجود دارد. نقطه با ويژگي
  ۱هندسه  ۱۶و  ۱۱، ۱۰هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۲۳
5BDشده، در شكل مقابل داريم:  با توجه به اطلاعات داده     5وAC   13وAB    
90Ĉمحاطي و رو به قطر است، پس  Cدقت كنيد كه زاويۀ     90 :طور مشابه . بهD̂    

  
  
  
  
  

  داريم: ABCالزاويۀ  اكنون با استفاده از قضيۀ فيثاغورس در مثلث قائم  
2 2 169 25 12BC AB AC       

12ADطور مشابه داريم  به   .  بنابراينACBD ست با:يك مستطيل است. محيط اين مستطيل برابر ا  
10 24 34AC BC BD AD        

  است. ۳۴مستطيلي به محيط  ،بنابراين شكل حاصل  
  ۱هندسه  ۲۰و  ۱۹هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۲۴
  خط قرار دارد و برعكس. خط به يك فاصله باشد، روي عمودمنصف آن پاره اي كه از دو سر يك پاره نكته: نقطه  

  
  

  رض داريم:طبق ف  
A  روي عمودمنصفBC  .استAB AC 

A  روي عمودمنصفCD  .استAC AD 

  
  

  است. BDCهاي اضلاع مثلث  محل همرسي عمودمنصف Aبنابراين   

A B

CD

y
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  ۱هندسه  ۱۹و  ۱۸هاي  صفحه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۲۵
  است. 180هاي داخلي و خارجي در هر رأس برابر  نكته: در هر مثلث، نيمسازهاي داخلي و خارجي هر رأس بر هم عمودند؛ زيرا مجموع زاويه  
  است. 360هاي داخلي هر چهارضلعي برابر  نكته: مجموع زاويه  
  شكل مقابل داريم: با توجه به  

180 80180 180 180 180 50 1302 2 2 2
ˆ ˆˆ ˆB C B CBMC :    

                


   

، اندازهٔ BMCNنيمسازهاي داخلي و خارجي در هر رأس بر هم عمودند، پس در چهارضلعي   
  باشد. بنابراين: 180بايد  و  است. پس مجموع دو زاويۀ  90برابر  Cو  Bزواياي 

180 130 180 50                 

130 :پس   13 2 650 5 / 
  

 
  

  ۳هندسه  ۳صفحۀ *  ساده: * سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۲۶
ijمرتبۀ  نكته: دو ماتريس هم   m nA [a ]   وij m nB [b ]  عنيهاي نظيرشان با هم مساوي باشد؛ ي اند كه درايه در صورتي مساوي:  

 ij ija b  
  توان نوشت: با توجه به نكته مي   

2 2
3 5 3 5 5 2

1 2 1 31
x y x y x y x

x x y x y yx x x y x

          
                         

   

2بنابراين:    3 1x y       
  ۳هندسه  ۱۲صفحۀ *  ساده: * سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۱۲۷
1ijبه صورت  Aفرم كلي ماتريس سطري نكته: ماتريس سطري، ماتريسي است كه از يك سطر تشكيل شده باشد.    nA [a ]  .است  
هاي واقـع بـر قطـر اصـلي  هاي غيرواقع بر قطر اصلي آن صفر اسـت. (درايـه نكته: ماتريس قطري، يك ماتريس مربعي است كه تمام درايه  

  توانند صفر باشند يا نباشند.) مي
  با توجه به نكات بالا داريم:  

2 1 3m m    تعداد سطر در ماتريس :A  
  كنيم: ها را بررسي مي اكنون هريك از گزينه  

0غيرقطري 2
0 0

 
 
 

  ۱(گزينۀ  

1غير قطري 3
0 3
 
 
 

  ۲( گزينۀ  

3غيرقطري  2
0 2

 
 
 

  ۳(گزينۀ  

0قطري  0
0 3
 
 
 

  ۴(گزينۀ  

  ۳هندسه  ۲۱ صفحۀ*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۲۸
  شده داريم: با توجه به ماتريس داده  

2 22 2 21
22

2 2 2 223

2 1 5
2 2 0
3 2 5

ij

ai j : i j
a i j : i j a

j i : i j a

             
 

      

   

  هاي سطر دوم اين ماتريس برابر است با: بنابراين مجموع درايه  
21 22 23 5 0 5 10a a a        

  ۳هندسه  ۱۴و  ۱۳ هاي حهصف*  ساده: * سؤال مشخصات ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۲۹
ij m n ij m nr[a ] [ra ]  نكته:  

ij m n ij m n ij ij m n[a ] [b ] [a b ]    نكته :  
  با استفاده از نكات بالا داريم:  

1 2 3 1 2 3 3 1 6 2 9 3 2 4 6
3 3 4 5 6 7 8 9 12 7 15 8 18 9 5 7 9

7 8 9 4 5 6 21 4 24 5 27 6 17 19 21
A B

            
                        
                   

   

  پاسخ است. ۲بنابراين گزينۀ   

B C
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  ۳هندسه  ۱۳و  ۱۲هاي  صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۱۳۰
  هاي روي قطر اصلي آن با هم برابر است. ماتريس اسكالر، يك ماتريس قطري است كه تمام درايهنكته:   
  نظير با هم جمع كنيم. هاي متناظر را در دو ماتريس نظيربه مرتبه، بايد درايه نكته: براي جمع كردن دو ماتريس هم  

Aابتدا    B 2                   آوريم: دست مي را به 3 2 2 4 2
2 4 1 3 4 4

a b b a b
A B

c c c
       

           
   

  طبق فرض اين ماتريس، ماتريسي اسكالر است. پس:  
14 2 0 2b b      

4 0 4c c       
2 4 6a a      

12                                      بنابراين:   6 2 4 6 1 4 112a b c ( )             

  ۳هندسه  ۱۴و  ۱۳ هاي صفحه*  متوسط: * سؤال مشخصات ▲  ۲ زينۀگ: پاسخ -۱۳۱
ij m n ij m n ij ij m n[a ] [b ] [a b ]    نكته :  

Cosدر ماتريس  xجاي  به 2و  مقادير صفر،  گذاري جايبا    x Sin x
f (x)

Sin x Cos x
 

  
 

  داريم: 

1 0 1 0 1 0 1 00 2 0 1 0 1 0 1 0 1A f( ) f ( ) f ( )
       

                      
   

1ي اين ماتريس، برابر است با: ها بنابراين مجموع درايه   1 2    
  ۳هندسه  ۱۲ صفحۀ*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۱۳۲

در ماتريس   
2 2

3 3
2(i j )A 



 
  
 

ijداريم:  jو  iازاي هر  به jia aد. بنابراين مجمـوع هاي متناظر بالا و پايين قطر اصلي برابرن . پس درايه

1Xهاي پايين قطر اصلي برابر است، پس:  هاي بالاي قطر اصلي با مجموع درايه درايه
Y
   

  ۳هندسه  ۱۱و  ۱۰ هاي صفحه*  دشوار: * سؤال مشخصات ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۱۳۳
3طبق فرض در ماتريس    5 p qA i j ij      بايد درايۀ سطر ،p م و ستون ا q:ام برابر صفر باشد، پس  

53 5 0 3 5 3
qp q pq p( q) q p
q

       


   

0pچون    ،  3پس بايد 0q  3، بنابراينq .  1از طرفيq پذير است: ، پس دو حالت امكان  

5غيرقابل قبول 51 3 1 2q p   

102 103 2q p   


10ستون است. پس داراي  ۲سطر و  ۱۰يك ماتريس با  Aبنابراين    2 20  .درايه است  
 رياضيات گسسته ۳مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۳۴
  رود. كار مي : روشي در استدلال است كه  براي رد كردن يك حكم كلي بهنكته (مثال نقض)  
2ازاي آن عبارت  قبول است كه به عددي قابل   1n  كنيم: ها را بررسي مي غيراول باشد. پس هريك از گزينه  

  77اول 2 1 128 1 127n        ۱: گزينۀ  
  99غير اول 2 1 512 1 511 7 73n          ۲: گزينۀ  

  33اول 2 1 8 1 7n        ۳: گزينۀ  
  55اول 2 1 32 1 31n        ۴:گزينۀ  

  پاسخ است. ۲پس گزينۀ   
  رياضيات گسسته ۵و  ۳هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۳۵

xگنگ باشد، اعداد  yگويا و  xنكته: اگر    y وy
x

xو  xyقطعاً گنگ هستند؛ اما براي گنگ بودن  
y

0xمثال نقض    .وجود دارد  

0xمثال نقض  ۳با توجه به نكته، براي گزينۀ     .وجود دارد  

0گويا  0 0xxy y   Q   
  پاسخ است. ۳پس گزينۀ   
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  رياضيات گسسته ۴مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۳۶
نظـر گـرفتن همـۀ  اثبات با در«نظر بگيريم، به اين روش  نكته: گاهي براي اثبات يك گزاره لازم است همۀ موارد ممكن در مورد مسئله را در  

  گوييم. مي» ها حالت
0abاگر  bو  aحقيقي مثال: براي هر دو عدد    0 :گاه ، آنa   0ياb   
  دو حالت ممكن است رخ دهد: bاثبات: براي   
0bالف) اگر    0«صورت گزارهٔ  ، حكم برقرار است؛ زيرا در اين 0b a   «رست است.د  

0bب) اگر     1، طرفين عبارت را درb 1(يا
b

  كنيم: ) ضرب مي

10 0 0ab (ab) a
b

       

  پس حكم برقرار است.  
  پاسخ است. ۳بنابراين گزينۀ   
  رياضيات گسسته ۴و  ۲هاي  حهمشخصات سؤال: * متوسط * صف ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۳۷
نظـر گـرفتن همـۀ  اثبات با در«نظر بگيريم، به اين روش  نكته: گاهي براي اثبات يك گزاره لازم است همۀ موارد ممكن در مورد مسئله را در  

  گوييم. مي» ها حالت
  به روش مستقيم قابل اثبات هستند: ۳و  ۲، ۱هاي  گزينه  

1 ۳مضرب  2 3 3 3 1n n n n (n )          ۱: گزينۀ  
1فرد  2 1n n n      ۲: گزينۀ  

2زوج  2 2 22 1 2 1 2 1 4 4 1 2 1 4 6 2 2 2 3 1n k ( k ) k k k k k k ( k k )                   ۳گزينۀ  
  (اثبات در كتاب درسي آمده است.) .را فرد فرض كنيم nرا زوج و بار ديگر  nبراي اثبات نياز دارد كه يك بار  ۴اما گزينۀ   
  پاسخ است. ۴پس گزينۀ   
  رياضيات گسسته ۳سؤال: * متوسط * صفحۀ مشخصات  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۳۸
  گوييم. نكته: اثبات با استفاده از تعاريف، مفاهيم، اصول اوليه و قضاياي شناخته شده را اثبات به روش مستقيم مي  
  نادرست است و مثال نقض دارد. ۴به روش مستقيم قابل اثبات هستند؛ اما گزينۀ  ۳و  ۲، ۱هاي  گزينه  

1 2 3 4 10 4k       
  پاسخ است. ۴پس گزينۀ   
  ها: اثبات گزينه  
  ها هميشه زوج است. : از هر دو عدد صحيح متوالي حتماً يكي زوج است، پس ضرب آن۱گزينۀ   
  است. ۶ها مضرب  ضرب آن است و حداقل يكي زوج است، پس حاصل ۳: از هر سه عدد صحيح متوالي حتماً يكي مضرب ۲گزينۀ   
  :۳گزينۀ   

1 2 3 4 5 10 5 2n (n ) (n ) (n ) (n ) n (n )               
  رياضيات گسسته ۵مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۳۹
  كنيم: هريك از اعداد را بررسي مي  

4 92 94x 
   

1 41 14x 
   

16 254 1004x 
   

9 163 364x 
   

36 496 4414x 
   

25 365 2254x 
   

  پاسخ است. ۲عدد عبارت زوج است. بنابراين گزينۀ  ۲ازاي  پس به  
  رياضيات گسسته ۳مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۴۰
  صورت زير است: پاسخ است. اثبات آن به ۱شود كه گزينۀ  با عددگذاري مشخص مي  


2 21 4 1 4 1 1 4 4 1 2 1n k(k ) n k(k ) k k ( k )



             

رب دو عدد طبيعي متواليض حاصل
  هاي ديگر: مثال نقض براي گزينه  

1 2 2 2 4 2 2 4 8n n ( )          ۲: گزينۀ  
2 3 6 2 5 2 6 5 17n n ( )          ۳: گزينۀ  
2 3 6 4 8 4 6 8 32n n ( )          ۴: گزينۀ  
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  رياضيات گسسته ۷و  ۵، ۳هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۴۱
  گوييم. ا استفاده از تعاريف، مفاهيم، اصول اوليه و قضاياي شناخته شده را اثبات به روش مستقيم مينكته: اثبات ب  
  پذيرد: به روش مستقيم صورت مي ۴اند؛ اما اثبات گزينۀ  در كتاب درسي به كمك برهان خلف اثبات شده ۳و  ۲، ۱هاي  گزينه  

0

0

ax ; a ,b ,b a c ad bcb x y
c b d bdy ; c ,d ,d
d


        

   


Z

Z
   

adچون    bc,bd Z 0وbd  پس ،x y .عددي گويا است  
  رياضيات گسسته ۸و  ۶هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۴۲
pنكته: اگر گزارهٔ مركب دوشرطي    q هاي  درست باشد، گزارهp  وq ارز هستند. هم  
رسيم. معمولاً ايـن  گيريم و به كمك قوانين رياضي به گزارهٔ اصلي مي ارز با آن را درنظر مي هاي هم ته: براي اثبات درستي يك گزاره، گزارهنك  

كنيم تا  گوييم. در روش بازگشتي، خودِ عبارت حكم را ساده مي شود كه به آن روش بازگشتي مي تر شدن اثبات استفاده مي كار به جهت ساده
  پذير هستند. ارز با آن برسيم و در اين صورت همۀ مراحل بازگشت يك عبارت هميشه درستِ هم به

  با توجه به نكتۀ بالا براي عبارت صورتِ سؤال داريم:  
2 2 2 2 2

02 2 2 0 0xy
xy

x y x y xy x xy y (x y)
y x




              

  پاسخ است. ۱پس گزينۀ   
  رياضيات گسسته ۸مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۴۳
  كنيم: را تا حد امكان ساده مي عبارت  

2 2 2 2 2 2 22 2 0 0 0 0(x y) x y x xy y x y xy xy x y                  
  د.ند صفر نباشنتوان مي ۴و  ۳، ۱هاي  قطعاً برابر صفر است و گزينه ۲ها، فقط گزينۀ  در بين گزينه  

0 03 22 3 0 0 0(x y )x y xy   
     

  رياضيات گسسته ۸تا  ۶هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۴۴
  ناميم. ارزش) مي ارز (هم هاي هم ها را گزاره : اگر ارزش دو گزاره يكسان باشد، آننكته  

(p q) (p q) (q p)         
  اند.) ي آمدهها در كتاب درس (اثبات .ارز هستند شود كه هم در اثبات به روش بازگشتي ثابت مي ۳و  ۲، ۱هاي  گزينه  
  به روش اثبات بازگشتي داريم: ۴اما در گزينۀ   

3 3 3 30 2 2
2 2 2 2

1 1 aba b a b a b a b a b (a b)(a ab b ) ab(a b)
a b ab abb a a b

   
                

0 2 2 2 2 22 0 0a b a ab b ab a ab b (a b)              0(a b)    
  پاسخ است. ۴پس گزينۀ   
  رياضيات گسسته ۸مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۴۵
  كنيم: عبارت را تا حد امكان ساده مي  

2 2 2 2 21 1 1 1 2 0x a (x a) ax x ax a ax x ax a
x a x a x a ax


              

 
   

  كنيم: تدا دلتاي معادله را محاسبه ميكنيم. بدين منظور اب حل مي xحال معادله را برحسب   
2معادله ريشه ندارد. 2 2 2 24 1 4 3 0a ( )(a ) a a a           

0aدقت كنيد چون     2، پس 0a ، 23 :بنابراين 0a   
  پاسخ است. ۱گزينۀ پس   

  

 ۳فيزيك  ۳و  ۲هاي  ساده * صفحه مشخصات سؤال: * ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۴۶
  دايره است: هاي دو نيم شده برابر مجموع محيط مسافت طي  

2R R R      مسافت طي شده  
  كند، كه اندازهٔ آن برابر است با: وصل مي Bرا به  Aجايي برداري است كه نقطۀ  جابه  

4d R جايي بزرگي جابه  
2 3 14 1 574 2 2

R / /
d R

 
   

   

A
Bd


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  ۳فيزيك  ۸و  ۵هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۴۷

3 2 2
1

4 16 12 4 4 3 0 4 3 1 0 1
3

t s
x t t t x t(t t ) t(t )(t ) t s

t s

 
             
 



   

3tبراي دومين بار در لحظۀ   s 0، ذره از مبدأ مكان(x ) كند. عبور مي  
3 21 12 4 2 16 2 12 2 8t s x ( ) ( ) ( ) m         

2 23 0t s x     
2 1
2 1

0 8 83 2av
x xx ( ) mv

t t t s
  

   
  

   

  ۳فيزيك  ۵مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۴۸

  
1 2

1 21 2
1 2

300 900 300 900 600 12 12300 900 20 30
15 30

av av
x xx ( ) m mv vx xt t t s s

v v

      
        

      


  

  ۳فيزيك  ۶مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۴۹
1tهاي  در لحظه   t  3وt t جايي در اين بازهٔ زماني صفر است، پس سرعت متوسط هم صفر است.  مكان متحرك يكسان است و جابه  

1 31 3 0 0av(t ,t )
xx(t ) x(t ) x v
t


      


  

  ۳فيزيك  ۱۰و  ۹هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۵۰
  زمان در ابتدا و انتهاي حركت صفر باشد. -انتهاي حركت صفر است. بنابراين بايد شيب خط مماس بر نمودار مكانسرعت اتوبوس در ابتدا و   
تيز داشـته باشـد، زيـرا در يـك لحظـه، ذره  زمان نبايد نقاط نوك -جهت حركت تغيير كرده است و توجه كنيد كه نمودار مكان ۴در گزينۀ   

  د.تواند داراي دو سرعت متفاوت باش نمي
  ۳فيزيك  ۵مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۵۱
0tدر مدت      9تاt s  .سرعت حركت ثابت است و سرعت متوسط با سرعت متحرك در هر لحظه در اين بازهٔ زماني برابر است  

30 0 59 3av
mv v
s


  


  

  ۳يزيك ف ۷مشخصات سؤال: * متوسط صفحۀ  ▲  ۴ پاسخ: گزينۀ -۱۵۲
x)شيب خطي كه دو نقطۀ نمودار    t) چين، نمودار را در دو لحظۀ  كند، سرعت متوسط در همان بازهٔ زماني است. خط را به هم وصل ميs۳  و

t بازهٔ رو سرعت متوسط مربوط به  كند. ازاين به هم وصل ميs۳  تاt .است  
12 0 63 1

m
s


 


  شيب خط 

  ۳فيزيك  ۱۰و  ۶هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۵۳
  ).كند فرقي نميكه حساب كنيم  زمان خط راست است، پس سرعت در اين مدت ثابت است. (شيب آن را در هر بازهٔ زماني - قسمت اول نمودار مكان  

1 1 1
0 40 5 58av( ) av( )

x m mv v v
t s s

 
       


  

  زمان خط راست است، پس در اين قسمت هم سرعت ثابت است. -قسمت دوم نمودار مكان  

2 2 2
0 10 10 1013 12av( ) av( )

x ( ) m mv v v
t s s

  
     
 

  

6شتاب متوسط در بازهٔ زماني    16s t s  :16                                برابر است با 6
2

10 5 3 1 516 6 2
s s

av
v v ( ) ma /

t s

  
   

 
  

  ۳فيزيك  ۱۱تا  ۶هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۵۴
زمـان، مسـير  -زمان بر روي محور مكان، معرف مسير حركت است. با توجه به نمـودار مكـان -در حركت بر خط راست، تصوير نمودار مكان  

2حركت ذره در بازهٔ  6s t s  است. مطابق شكل  
4 16 2av

ms
t s

  
 
   

2 2 16 2av
x mv
t s

  
   
 

   

  ، شيب خط مماس بر نمودار صفر است، بنابراين داريم:s۶و  s۲هاي  اي است. در لحظه زمان معرف سرعت لحظه - شيب خط مماس بر نمودار مكان  
0 0 06 4av

va
t

 
  
 

   

x(m)
1xx

2x



2  2
2 6t s 1 2t s

x(m)
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  ۳فيزيك  ۱۱و  ۱۰هاي  سط * صفحهمشخصات سؤال: * متو ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۵۵
km mv
h s

 1 72 20   

30 30 60 1800t min s       
2

2
25 20 45 2 5 101800 1800av av

v ma a /
t s

   
      


   

  شتاب متوسط در جهت جنوب است. ،با توجه به محور انتخابي و منفي شدن شتاب متوسط  
  ۳فيزيك  ۱۳مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۵۶
  ن حركت، يك حركت يكنواخت بر خط راست است. اي  

300 200 2530 10av
x mv v
t s

  
    

 
  

200 25 10 450x vt x x x m            

2400                       . بنابراين: xفاصلۀ متحرك از مبدأ مكان يعني    400 25 450 400 34
t s

x m x m t
t s


           
  

  ۳فيزيك  ۱۴و  ۱۳هاي  * صفحهمشخصات سؤال: * متوسط  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۵۷
  صورت خط راست هستند، يعني هر دو حركت يكنواخت روي خط راست است.  زمان به -هر دو نمودار مكان  

x vt x    
50 10 5 5 108av A

x mv v x t
t s

 
      


10Aو   : x m   

0 50 5 5 5010av B
x mv v x t
t s

 
        


50Bو   : x m   

5 10 5 50 10 40 4 5 4 50 30A B A Bx x t t t t s x x m                  به هم رسيدن دو متحرك  
  ۳فيزيك  ۱۴و  ۱۳هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۵۸

1000108 108 303600A
km m mv
h s s

      

100072 72 203600B
km m mv
h s s

      

سبقت بگيـرد، بايـد انتهـاي  Bكاملاً از قطار  Aقطار  آنكهبراي   
  برسد: Bطار به ابتداي ق Aقطار 

30 20 600 10 600 60 1a d A a B d A B d Ax x v t x v t x v t v t (x x ) t t t t s min                      
تندي دو قطار به طرف آن در حركت باشد. براي سبقت  فاضلتاندازهٔ  با تندي به Aكنيم و قطار را ساكن فرض  Bتوانستيم قطار  روش دوم: مي  

  :توان نوشت ) كاملاً عبور كند، بنابراين ميd( B) از ابتداي قطار A )aكامل بايد انتهاي قطار 
t ( ) t t t s min             200 100 300 30 20 600 10 60   v  xنسبي 1

 ۳فيزيك  ۱۷و  ۱۵هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۵۹
  هاي متحرك قبل و بعد از تغيير جهت است. جايي جابه  مسافت طي شده روي خط راست، برابر مجموع بزرگي  

21
2 2

23 30 12 6 30 12
x at v t x m mx t t a , v , x m

ss

  
       

 
   

06 30 5vv at v v t t s        
5tمتحرك در    s 0شده در بازهٔ  تغيير جهت داده است. بنابراين مسافت طي 10( , s) هاي  هاي متحرك در بازه جايي برابر مجموع اندازهٔ جابه

0 5( , s)  5و 10( s , s) .است  

5 10 5 75 75 150s s sx x x x m        
150 1510av

ms
t s

  

  

هـاي محصـور بـه  شده در يك حركت برابر مجموع سـطح حل دوم: مسافت طي راه  
  نمودار سرعت و محور زمان است.

6 30v at v v t      
vبا رسم نمودار    t   :و محاسبۀ سطح محصور بين نمودار و محور زمان داريم  

1 2 12 2 75 150S S S m       
150 1510av

ms
t s

  

  

1 20 mv
s



2 25 mv
s

 

200m

300m

A

B
100m x

a b

c d

t (s)
1S 5 10

30

30

mv( )s

2S
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  ۳فيزيك  ۱۸و  ۱۵هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۶۰
2 2 2 22 1 22 30 10 2 85 45 30 10 30 10 80 10 mv v a x a ( ) ( )( ) a a

s
               

10 3 10 20 mv at v v v
s

            

50 10 20 7v at v t t s        
  ۳فيزيك  ۱۷مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۶۱
  زمان سهمي است حركت با شتاب ثابت است. بنابراين: -ودار مكانچون نم  

20x m  
5tتوان گفت محور تقارن سهمي در  با توجه به تقارن سهمي، مي   s  5است، يعني رأس سهمي درt s  است و در اين لحظه شـيب خـط

5tكه برابر سرعت متحرك در مماس بر نمودار  s باشد. است، صفر مي  
5 0 5 0v(t s) a v      

0tدر مدت      5تاt s متر است.  ۱۰۰جايي  جابه  
5 0

2
0120 20 5 100 5 40 82 2 2

a vv v v v m mx t v a
s s

  
                

  

30 40 8 30 40 40 200 802 2 2 2av av
v v v v ( s) ( ) mv v

s
      

         

  ۳فيزيك  ۲۰و  ۱۷هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۶۲
0tدر مدت      5تاt s  5حركت يكنواخت، در مدتt   9تاt  9هاي  حركت شتابدار و در زمانt s واخت است. حركت يكن  

1 2  
1شده با حركت شتابدار مسافت طي 1 2

2 10 2 10 202 2S S m 
    

2ثانيۀ اول ۲شده در  مسافت طي 3 2 10 20S m   

  ۳فيزيك  ۱۷و  ۱۱هاي  * صفحه مشخصات سؤال: * دشوار ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۶۳
2 1 0 65 65x x x ( ) m        

  زمان و محور افقي زمان برابر است.   -جايي با مساحت ناحيۀ بين نمودار سرعت جابه  

1
8 10 402S m

   

2
12 15 902S m

   

1 2 3 3 3 3 1 165 40 90 65 50 15 20 1 21x S S S S S S m t t s                     
8tجهت حركت،  زمان، زمان تغيير -با توجه به نمودار سرعت   s 1زمان موردنظر  است؛ پس مدت 8 21 8 13t t s       .است  

15ايم:  دست آورده تذكر: زمان تغيير جهت حركت را با استفاده از تناسب مقابل به   10 20 80 10
( ) t s

( ) t
 

   
  

  

  ۳فيزيك  ۱۷مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۶۴
  زمان هر دو متحرك ثابت است؛ بنابراين حركت هر دو متحرك شتاب ثابت است. -شيب خط نمودار سرعت  

5x m  2و
12 62av

v ma a
t s


   


0Aو   : v   

5x m  2و
12 10 12av

v ma a
t s

 
   


10و   mB : v

s
  

21 10 52Bx t t    2و 21 3 52Ax at v t x t       

25 102A Bx x t t    فاصلۀ دو متحرك  

56 36 60 302A Bt s x x m        

  

10
mv( )s

t (s)

10

2 5
9

3S
2S 7

1S

t (s)

mv( )s
15

10
20 1t

1S

2S 3S
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  ۳فيزيك  ۱۶و  ۱۰هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۶۵
0vاست يعني  xجهت حركت مخالف محور      و نمودارx t  1نزولي است. پس ازt t به بعد، 

  كند.  متحرك در خلاف جهت محور حركت مي
  
  
  

xدر تمام اين مدت، حركت تندشونده است؛ زيرا اندازهٔ شيب مماس بر منحني    t  كه برابر تندي
1tافزايش است. در متحرك است، در حال  t  تندي صفر اسـت و از آن بـه بعـد هرچـه زمـان

  شود. گذرد، تندي بيشتر مي مي
  

  

  
  ۱فيزيك  ۳۲و  ۶هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۶۶
جايي در كسينوس زاويۀ بـين نيـرو و  رو در بزرگي جابهضرب بزرگي ني اي و برابر حاصل يت نردهجايي برداري هستند. كار يك كمّ نيرو و جابه  

  جايي است. جابه
  ۱فيزيك  ۱۹تا  ۹هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۶۷

d km / m m       6 2 6 3 0 11 11150 10 1 5 10 10 10 10 10 10   

2 2 2 8 151 10 10 10 10 10 10~ m     
83 10 m


ثانيه ۶۰


دقيقه ۶۰


ساعت ۲۴


روز ۳۶۵

 ۱  1سالLy 
 سال ۱ روز ۱ ساعت ۱دقيقه ۱ ثانيه ۱

11 4
15

10 10
10

d Ly    

  ۱فيزيك  ۱۵مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۶۸
  شود.  بندي دستگاه ديده نمي قطعي، همان رقم حدسي است كه در درجه رقم غير  
0بندي دستگاه است كه در اينجا  ا برابر مثبت و منفي نصف كمينۀ تقسيمدر وسايل مدرج، خط   25/ kg شود. براي اينكه مرتبۀ خطـا و  مي

0مرتبۀ عدد گزارش شده يكسان باشد، خطا به  3/ kg  .گرد شده است  
  ۱زيك في ۲۸مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۶۹
  آيد: جا شده از رابطۀ زير به دست مي جا شده برابر حجم قطعۀ فلز است. حجم مايع جابه گيرد حجم مايع جابه وقتي قطعۀ فلز كاملاً در آب قرار مي  

315حجم فلز 1 8 27/ cm   جا شده مايع جابهV A( h)   جا شده مايع جابهV  
m g
V cm

    3
216 827   

3
6 3 3

108 8 1000 8000
10

kg kg
m m




        

  ۱فيزيك  ۲۱مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۷۰
 1ليتر مايع با چگالي  ۲۵بندي ظرف،  گيرد. بنابراين با توجه به مقادير خوانده شده از روي درجه مايعي كه چگالي كمتري دارد بالاتر قرار مي  

  داريم.  2ليتر مايع با چگالي ۴۰و 

1 1 1

2 2 2

1 2 25 30

0 8 40 32

kgm V / L kg
Lm V
kgm V / L kg
L


       

     


  

1 2 30 32 62m m kg    كلm  

3يادآوري:    31 1 1000kg g kg
L cm m

   

  ۱يزيك ف ۳۱و  ۳۰هاي  مشخصات سؤال: * متوسط صفحه ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۷۱
1 250 80m kg , m kg    
1 2
2 1

m v
m v

   

1 1 1 1 2 22 2
2 2 2 2 1 1

80 8
50 5

K m v m m m
( )( ) ( )

K m v m m m
        

x

t
1t

x

t
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  ۱فيزيك  ۳۶تا  ۳۱هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۷۲
  

  

kt F f mg NW W W W W      

NFنيروي عمودي سطح   


mgو 


  ها صفر است. آن جايي هستند، بنابراين كار عمود بر جابه 
1180 10 3 2 3 1 15 6 92t k tW FdCos f dCos W ( ) ( ) J                

  
  ۱يزيك ف ۳۰مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۷۳

Cos  اندازهٔ نيرو در امتداد جابه)  (جايي اندازهٔ جابه)  (جايي W FdCos   
دهـد و مؤلفـۀ افقـي آن در  نجام نميبر مسير حركت عمود است و كار ا Fمؤلفۀ قائم   

  جايي است، پس كار آن منفي است.   خلاف جهت جابه
20 15 180 300W Cos J       

  ۱فيزيك  ۳۵مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۷۴
  توان گفت: يك از سه گلوله ميبراي هر  

2 21
2mgK W m(v v ) mgh      

  hين است. : ارتفاع لبۀ بام از سطح زم  
2 2 2 A B C

A B C

v v v
A B Ch h hv v gh v v v 

 
       

  

  ها در لحظۀ برخورد به زمين ندارد.  ها تأثيري در تندي آن ها و جرم گلوله با توجه به اين رابطه، جهت سرعت اوليۀ گلوله  
  ۱فيزيك  ۳۵مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۷۵
  حل اول: راه  

2 2 2 22 1 2 1
1 12 2 2 5 2 20 2002 2

tW K
tv v a x mv mv ma x K ma x W ma x J                   

  دوم:  حل راه  
5 2 10tF ma N     

10 20 200t tW F x J      
  ۱فيزيك  ۴۰مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۷۶
  كار نيروي وزن، هنگام پايين آمدن مثبت و هنگام بالا رفتن منفي است.   
  كار كل برابر تغيير انرژي جنبشي جسم است كه در اينجا صفر است.   
دهـد،  ها كه انرژي مكانيكي را تشكيل مـي يابد و انرژي جنبشي او ثابت است؛ پس حاصل جمع آن پتانسيل گرانشي چترباز كاهش ميانرژي   

  يابد.  كاهش مي
  ۱فيزيك  ۴۷مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۷۷
  عنوان مبدأ پتانسيل گرانشي داريم: نظر گرفتن سطح زمين به با در  

1 3 1E E U  1 2 2K U K  
 21

1 12 mv mgH ( ) 


   

1 2 1E E U  2 21 2 2 1 2
1 1 22 2 2

HK U K mv mg mv ( )     


   

2 2 2 2 21 1 2 1 2 2 1
1 1 1 1 1 21 2 2 2 2 2 2 2( ) ,( ) mv mv mv v v v v          

  ۱فيزيك  ۳۵مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۷۸
گلولـه  جايي گلوله عمود اسـت و روي * نيروي كشش طناب در امتداد خود طناب است يعني در امتداد شعاع دايره، پس در هر لحظه بر جابه  

  دهد.  كار انجام نمي
  دهد، نيروي وزن است.  * تنها نيرويي كه روي گلوله كار انجام مي  

1 60 2
Rh R( Cos )        وt mgW W mg h     

0 4 10 0 75 32t mg
RK W W mg( ) / ( / ) J              

  ماند.  شود و انرژي مكانيكي گلوله ثابت مي ژول كم مي ۳است، يعني انرژي پتانسيل گرانشي  Uكار نيروي وزن برابر با   

60 60R Cos 
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  ۱فيزيك  ۳۵مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۷۹
4 12 201
2

hd AB BC BC m
Sin

      


0ktو        mg f C A kW K W W K K mg h f d             

50 4 20 0 20 200 10k k k( ) f f f N           
  ۱ فيزيك ۵۰مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۸۰
  شود. سطح زمين به عنوان مبدأ پتانسيل گرانشي درنظر گرفته مي  

  
  
  
  
  

1030
hd d m

Sin
  


   

2 2 2 22 1
1 1 1 10 2 2 20 7 6 102 2 2 2N fE E W W mv mv ( fd) v /                   

2 2400 76 400 76 324 18 mv v v
s

            

  

 ۳شيمي  ۴تا  ۲هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۸۱
  نادرست هستند.» ت«و » پ«ي ها عبارت  
  ت) اتيلن گليكول در هگزان نامحلول است.  
  ۳شيمي  ۳و  ۲هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۸۲
  درست هستند.» ت«و » ب«عبارت هاي   
  ۳شيمي  ۴مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۸۳
  باشد. است و در هگزان كه حلالي ناقطبي است، نامحلول مي آب محلول درنمك طعام يك تركيب يوني و   
8بنزين با فرمول كلي    18C H است. محلول در هگزان، ناقطبي و  
  و در هگزان محلول است. در آب نامحلولدر روغن زيتون، بخش ناقطبي برتري كامل دارد؛ بنابراين   
  ۳شيمي  ۵* دشوار * صفحۀ  مشخصات سؤال: ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۸۴
  درست هستند.» پ«و » ب«، »الف«هاي  عبارت  
ها اغلب نامحلول در آب هسـتند و اسـيدهاي  تر آن اتم كربن، در آب محلول هستند و انواع سنگين ۵ت) كربوكسيليك اسيدهاي حداكثر با   

  چرب نيز در اين دسته قرار دارند.
  ۳شيمي  ۵وسط * صفحۀ مشخصات سؤال: * مت ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۸۵
  صورت زير است: ساختار ايجاد شده به  

  
57و فرمول مولكولي آن    110 6C H O .است  
  ۳شيمي  ۶و  ۵هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۸۶

هاي پتاسيم يا آمونيوم اسـيدهاي  هاي مايع، نمك كنندگي ندارند و صابون پاك هاي كلسيم و منيزيم در آب نامحلول هستند و خاصيت صابون   
  چرب هستند.

  ۳شيمي  ۷و  ۶هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲   ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۸۷
  مخلوط آب، روغن و صابون يك كلوئيد است و كلوئيدها مخلوط همگن (محلول) نيستند.  

17 35
||
O

C H C O CH  

17 35 2
||
O

C H C O CH  

17 35 2
||
O

C H C O CH  

30

10d m

v
5h m
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  ۳شيمي  ۷ل: * ساده * صفحۀ مشخصات سؤا ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۸۸
  ۳شيمي  ۹تا  ۷هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۸۹
  كند. شود، به همين علت كلوئيد ايجاد مي شود، اما باعث حل شدن آن نمي صابون سبب پراكنده شدن چربي در آب مي  
  ۳شيمي  ۹مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۹۰
  درست است.» الف«قط عبارت ف  
  هاي نادرست: بررسي عبارت  
  شود. پذيري صابون كم مي دليل كاهش انحلال كنندگي صابون در آب سخت به ب) قدرت پاك  
  كنندگي صابون در آب دريا كمتر از آب چشمه است. پ) قدرت پاك  
(RCOO)2است. (هاي سفيد مربوط به تشكيل نمك فلزات قليايي خاكي كلسيم و منيزيم  ت) لكه   Ca  2و(RCOO) Mg(  
  ۳شيمي  ۹مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲   ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۹۱
  ۳شيمي  ۱۰مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۹۲

 
15يا  31 6 4 3C H C H SO Na    

21 35 3: C H SO Na فرمول شيميايي  
  ۳شيمي  ۱۱مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۹۳
ويـژه   هاي اساسي دارنـد، بـه گريز است. (در ساير موارد تفاوت دوست و آب  آب كنندهٔ صابوني و غيرصابوني در داشتن بخش تنها شباهت پاك  

  كلسيم و منيزيم و آهن است.)ها در آب سخت كه شامل املاح  كنندگي آن خاصيت پاك
  ۳شيمي  ۱۳و  ۱۲هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲   ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۹۴
  شود. ها از سطوح مي تر آلاينده كند، زيرا باعث جداشدن آسان كنندگي را زياد مي توليد گاز، قدرت پاك  
  ۳ي شيم ۱۲و  ۱۱هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲   ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۹۵
  ۱شيمي  ۴تا  ۲هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۹۶
  است.) Feترين عنصر  نادرست است. (در زمين فراوان» پ«فقط عبارت   
  ۱شيمي  ۵و  ۴هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲   ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۹۷

22365 10 J  سال انرژي گسيل شده از خورشيد در يك  
2 22 8 2 7 410 365 3 10 4 10 4 10E mc m ( ) m kg m ton             

  ۱شيمي  ۵مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۹۸
  ها، تفاوت دارند. در خواص فيزيكي وابسته به جرم و تعداد نوترون  
   ۱شيمي  ۶مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲   ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۹۹

50 3 150   اه تعداد كل پروتون  
47 4 3 3 197     ها تعداد كل نوترون  

197 100 %57347   ها درصد جرمي نوترون  

  ۱شيمي  ۹تا  ۷هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۰۰
  تر است. بسيار بزرگ 9943Tcاندازه و نسبت به كاتيون  است هم 9943Tcيون يديد با يوني كه حاوي   
  ۱شيمي  ۱۵تا  ۱۳هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۰۱
مجموع جرم الكترون و پروتون از جرم نوترون كمتر است. (در هنگام تبديل نوترون به الكترون و پروتون، بخشي از جرم نـوترون بـه انـرژي   

  شود.) تبديل مي
  ۱شيمي  ۱۵مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲   ۴ينۀ پاسخ: گز -۲۰۲

 9 55 21 57 56 430 /  
   جرم اتمي ميانگينFe در نمونۀ مورد نظر  

  ۱شيمي  ۱۹مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۰۳

6مول مس است.)  ۱/۰(يك متر سيم مسي معادل  4 0 164
/ / mol   

5مول اتم نيتروژن است.)  ۴/۰يا  2Nمول  ۲/۰ژن معادل گرم گاز نيترو ۶/۵( 6 0 228
/ / mol   

  متر سيم مسي نيز همين تعداد اتم وجود دارد. ۴مول است كه در  ۴/۰گرم گاز نيتروژن  ۶/۵هاي موجود در  پس تعداد اتم  
  ۱شيمي  ۲۳و  ۲۲هاي  فحهمشخصات سؤال: * متوسط * ص ▲   ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۰۴
  ۱شيمي  ۲۰و  ۱۹هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۰۵

15 31C H  3SO Na
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  ۱شيمي  ۲۰مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۰۶
  ۱شيمي  ۲۷تا  ۲۴هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۰۷
  اند تا برانگيخته شوند را از دست بدهند. انرژي كه قبلاً دريافت كرده تمامييه بايد ها در هنگام بازگشت به حالت پا الكترون  
  ۱شيمي  ۳۰تا  ۲۷هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۰۸

6
6
3

2
3
4

p

p

p







p 1lزيرلايۀ       

2 2 6 2 6 10 2 31 2 2 3 3 3 4 4X : s s p s p d s p   
18 3 65 / 

18 هاي لايۀ سوم تعداد الكترون
5 هاي لايۀ چهارم تعداد الكترون

  ۱شيمي  ۳۴تا  ۳۰هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۰۹
5صورت  است و آرايش الكتروني آن به ۲۴اين عنصر داراي عدد اتمي    118 3 4Ar d s   باشد. مي  
اي كه بالاترين سطح انرژي را دارد و از هسته دورتر اسـت،   الكترون است، اما زيرلايه ۵آخرين زيرلايۀ پذيرندهٔ الكترون در اين عنصر، شامل   

4s  باشد. الكترون مي ۱است كه شامل  
  ۱شيمي  ۳۴و  ۱۱، ۱۰هاي  ل: * متوسط * صفحهمشخصات سؤا ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۱۰
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